Борг

Пикард тяжело ступал по камням, безжизненно устилавшим этот опустевши мир. Он вглядывался в ночь, вдыхал тяжесть её мёртвого воздуха. Он был в одиночестве и лишь ветер сопровождал фигуру человека, уныло завывая между заброшенными зданиями.  Холодный бетон в сумерках казался зловещим, чёрные оконные впадины - дырами в пространстве. Двери мерно хлопали на ветру и не было здесь ни единого живого звука.

Эта планета мертва.

Жан-Люк остановился, разглядывая свидетельства былой жизни обычных людей. Это была игровая площадка - две маленькие песочницы для детей и пустые качели, скрипящие теперь на ветру. Всё мертво.

Капитан опустил глаза - у ног его лежала обгоревшая кукла с золотыми кудрями. Голубые глаза её были устремлены к небу, бледный пластик на лице стал чёрным. И всё, что осталось тёплого в этом исколеченном создании человеческих рук - золотые волосы, покрывающие сейчас серые камни.

Где та, кому пренадлежала эта кукла когда-то?

Где те, кому пренадлежала жизнь на этой опустевшей планете?

Пикард резко поднял голову. 

Перед ним стояла она. Неподвижно, беззвучно. Воплощение смерти, дыхание тьмы.

-Ты вернулся? - и знакомый властный голос прозвучал словно изнутри него.

-Это сделала ты? - Жан-Люк обернулся, глядя на руины и в глазах его застыла боль и бессмысленное сопротивление живших здесь существ.

-Они не погибли, ты знаешь, - она медленно взяла Пикарда за руку. И её прикосновение отдало холодом, - идём, ты снова станешь частью нас... Локьютас.

Сердце доргнуло в этих словах. Замедлилось и снова забилось ещё быстрее. Он обернулся, замечая как из ладони Королевы появляется ассимиляционная игла. Она почти улыбалась, возвращая своё детище на место - существо и машина, одна и множество других в этом биологическом воплощении.

-Кто ты? - Впервые Пикард так прямо взглянул на её лицо. В больших чёрных глазах отражались звёзды павшего перед ней мира.

-Я твоя королева. - Тягучий и зловещий голос почти завораживал свою давнюю жертву.

-Нет. Кем ты была?

Она снова улыбнулась, медленно обходя фигуру со спины:

-Я была, есть и буду. Я - та, которых много. И так будет всегда.

Пикард стоял неподвижно, почти ощущая её движения, её чарующий голос, её огромную власть.

-Но когда-то ты была биологическим существом. Как и я. - Он обернулся, встречая её пустые глаза в ночи.

Удары сердца стали сильнее.

-Это было слишком давно.

-Я хочу знать.

-Зачем? - ассимиляционная игла поднялась к груди капитана. - Ты станешь частью нас, ты будешь знать всё, что знаем мы. В нашем мире нет лжи, нет тайн... нет предательства. Разве ты можешь вспомнить мир, ещё более совершенный?

-Но я не смогу осознать этого знания. Я хочу понять, пока есть время.

Возникла тишина. Тишина, в которой не было даже голоса ветра, пространство между двумя ударами сердца.

-Ты была ученым? - вдруг произнёс капитан. - Ты создала коллектив ради эксперемента?

-Тебе никогда не понять, пока ты далеко, Жан-Люк. Идём. Тебя ждут уже очень давно.

-Нет. Я понимаю. - Будто прозрел человек, - что-то произошло. Что-то, из-за чего тебе пришлось выбирать между своей жизнью и экспериментом над собственным телом и сознанием.

-Замолчи, ты тратишь время.

-Твой разум слился с машинами, твоё тело получило бессмертие. И ты перестала быть существом, забыла свою цель, создавая иную программу. Чтобы выжить ты решила изменить мир... - продолжал он, бросая вызов.

-Это было давно. - Смягчился голос. - Ты хочешь знать, что создало силу, перед которой пали тысячи миров? Обычный несчастный случай. Биологическое существо умерло во мне ещё до первых имплантаций. Но ты не прав лишь в одном - не я впервые сделала себя такой. Они экспериментировали с обреченным на смерть телом. Они сделали из меня то, чему при жизни я посветила свои разработки. - Глаза её поглощали в себе его глаза, - Они сами виновны в том, что без согласия наделили меня властью. Теперь все они - борги.

* * *

Пикард очнулся в холодном поту. Как и сотни раз до этого.

Он сел на край постели, пытаясь сбросить напряжение не происходивших событий.

Сегодня его подсознание дало ответ на вопрос, который он никогда не пытался задать.

Так вот, откуда мог прийти Борг? Изобретение, вышедшее из-под контроля изобретателей! Банально и ужасно - творение биологической жизни, уничтожившее своих создателей. 

Мы похожи на любопытных детей - познавая игрушку, ломаем её. Пытаясь разгадать природу, вмешиваемся в её законы. Но природа не прощает ошибок своим детям, вошедшим на территорию бытия.

Те, кто сотворили Борга, наверняка искали совершенное оружие. 

И получили его.

Раздался сигнал двери и капитан встал, гася в себе искру неожиданно пришедшего осознания.

Вошёл Райкер, намереваясь обсудить текущую ситуацию. Начался ещё один день.

