Птичка

 

В лазарете было тихо и, казалось, ни одной живой души нет поблизости. Но первое впечатление было ошибочным, посреди кабинета каменным изваянием стоял Маккой. Его взгляд был устремлён на пять аккуратных ямок – отметин от пальцев – на новом диагностическом приборе. На лице доктора, если можно назвать лицом эту зверски недовольную гримасу, читалась вселенская тоска, губы скривились, и страшное ругательство так и застыло на них. «Видимо, пора опять проводить вакцинацию против бешенства. Чёртовы вулканцы…» Доктор испустил тяжкий вздох, махнул рукой и решительным шагом отправился на мостик. Кому, как не капитану разбираться с взбесившимся вулканцем! И с этим прибором. Ведь новейшее изобретение, достижение науки! Чёрт разберёт, как с ним обращаться, может, не так уж и плохо, что Спок его помял.

 

***

 

- Договор с ромуланцами опять не устраивает обе стороны. Мы просто обязаны вмешаться и помочь, - Кирк окинул взглядом экипаж. Лица всех светились воодушевлением. Кирк удовлетворённо кивнул, испытывая необыкновенный подъём и гордость за свою команду. Единственное, что сбивало настрой – скептически приподнятая бровка доктора.

- И, продолжил Кирк, - мы отправимся в сектор С и добудем символ гармонии и мира, без которого ромуланцы не соглашаются подписать договор. Скотти! Двигатели в порядке? Мы выдержим этот полёт?

- Ну не знаю, СЭРРР, если каждый рраз летать один бог знает куда… не поймёшь зачем…

- Спасибо, Скотти, отчёт принят. Я рад, что «Энтерпрайз» в отличном состоянии. Э нет, никаких трибблов на борту! Вы меня поняли, Ухура?

- Капита…

- Вижу, что поняли, - молодецки прищёлкнул каблуками и, чеканя шаг, покинул конференц-зал. 

Маккой ринулся за ним и в дверях столкнулся со Споком. Двери дёрнулись разъехаться, съехаться вновь – люди были уже далеко, сигнал к закрытию, но тут же – к открытию. Двери не знали, что делать. Дилемму разрешил Спок, рукой задвинув их в пазы. Двери скрежетнули и замерли. Кирк обернулся и вытаращился на своего первого помощника. Маккой бочком обошёл вулканца и встал рядом с капитаном.

- Вот, а ты ещё не хотел меня выслушать, - проворчал он, - а остроухий вон что вытворяет…

- Э… кхэ, Спок, - доверительно заговорил Кирк.

- Нет такой необходимости, сэр, - перебил его вулканец, резко поворачиваясь к нему, - я знаю всё, что вы можете сказать. И отвечаю: нет. Нет ничего, с чем бы я не мог справиться самостоятельно.

- Вот, - бурчал Боунз, - я же говорил.

- Хэй, Спок, - Кирк развёл руками, - все свои, всё своё, проблем нет… Сколько лет прошло с того случая, а, Боунз?

- Джим, я, в конце концов, врач, а не…

- Капитан, - басом молвил Спок, - извините, я должен идти.

- Иди-иди, - вздохнул Кирк, - Зайди вечерком к Маккою.

- Нет, сэр. Нет необходимости.

Почему-то Кирку стало страшновато настаивать дальше. Все умные слова вылетели из головы, да ещё и Боунз нудит под ухом, сбивая с мысли окончательно. 

- Поговорим позже, - бросил капитан и удалился, стараясь не терять достоинства. Да, страшно. Кто знает, о чём он думает? Взгляд та-акой… И кулаки сжаты. Лучше не дать возникнуть конфликту, чем потом Маккой будет отскабливать капитана от стены…
 

***

 

На мостике было весело. Чехов потчевал Зулу и Ухуру русскими сказками. Что Зулу, что Ухура – мало понимали в этих сказках, но оба слушали с большим удовольствием.

- И вот Иван-царевич проник в шатёр Марьи Моревны… - продолжению помешал бодрый до отвращения капитан.

- Ухура, - очень ласково сказал он, - Что это такое? 

На ладони Кирка дремал прехорошенький триббл.

- Капитан, - Ухура шагнула ему навстречу и бережно сняла зверька с его руки, - вообще-то он должен был стать подарком вам на Рождество… Мы хотели сделать сюрприз.

Капитан изменился в лице. Возможно, гроза бы состоялась, но на экране возникло лицо адмирала Комака.

- Кирк! – загремел он, - Мы уже битый час не можем связаться с вами! В чём дело?!

- Приветствую, сэр, - Кирк вежливо пропустил вопрос.  Не говорить же ему, что связист увлёкся сказочками. 
- Да-да. Слушайте. Вы должны немедленно отправиться на Пятую Звёздную Базу и забрать представителя Ромуланской Империи, посла Айртона.

- Посла? Зачем?

- Ромулане опасаются, что мы можем смухлевать с этой их птичкой и настаивают, чтобы при выполнении этой миссии присутствовал их представитель.

- Ясно, сэр.

- И помните, - адмирал потряс рукой, - от вас зависит будущее Федерации.

- Угу, - уныло согласился Кирк. Боже, сколько раз он уже слышал эту фразу! И каждый раз они вляпывались туда, куда ещё никто не вляпывался. А теперь в придачу ко всему на борту бешеный вулканец…

Связь с адмиралом оборвалась, и Кирк чуть было не показал мерцающему экрану язык, но вовремя вспомнил, что на него смотрят Ухура, Зулу и Чехов. Смотрят с ба-альшим интересом.

- Что ж, вперёд! – отдал приказ Кирк, - На Пятую Базу.

- Поехали! – не удержался Чехов, явно чувствуя себя великим первопроходцем. 

 

***

 

Вот уже третий день «Энтерпрайз» шёл по заданному курсу. На борту всё было просто отлично. Посол Айртон оказался очень милым человеком… ромуланцем. Особенно ему симпатизировал Чехов, так как Айртон необыкновенно интересовался русскими преданиями и сказками. Единственное, что омрачало настроение капитану «Энтерпрайза» - это Спок. И даже не столько сам Спок, который вёл себя вполне нормально, сколько доктор, который всё ещё бухтел по поводу какого-то там прибора.

Но вот и планета Аронакс, где обитает та самая птичка. Теперь самое время рассказать, почему ромуланцы так хотят найти её.

Когда-то давно, когда Федерации не было и в помине, на Ромуле бушевали жуткие войны. Бог его знает, кто и с кем там воевал, но суть в том, что планету скорее бы растащили по кусочку, чем мирно договорились.  И вот однажды маленький истребитель был взрывом отброшен далеко в глубины космоса. Экипаж, чтобы выжить, был вынужден совершить посадку на пустынной планете, впоследствии названной Аронаксом, в честь погибшего штурмана. Но в это время эта планета была безымянной, пустынной и абсолютно необитаемой.

Экипаж корабля не знал куда лететь, приборы были повреждены, топлива хватила бы только на короткий перелёт. Если не принять меры, несчастные ромуланцы в скором времени скончались бы от голода и холода. Положение становилось безнадёжным. Но одним прекрасным утром на покорёженной дверке корабля рулевой увидел маленькую птичку с жёлтой грудкой. Рулевой, сам не зная почему, очень обрадовался и немедленно позвал капитана, но тот резко осадил его, сказав, что проку в этой птичке – ноль. Ни съесть её – мало мяса, ни ещё что-то. И вот тут-то птичка заговорила. Она говорила, что ромуланцы должны прекратить войну, остановить кровопролитие.

- Но как? – воскликнул капитан, - мы не знаем в каком направлении Ромул, да и как мы можем остановить войну?

- Я покажу вам дорогу, - молвила птицу, - и помогу.

Ромуланцы, посовещавшись, решили двинуться в путь. Птичка – о чудо! – летела впереди них, прямо в открытом космосе, не нуждаясь в воздухе. Благодаря своему желтогрудому спасителю ромуланцы быстро добрались до родной планеты, но тут они оказались в тупике: как выполнить свою часть уговора и остановить бойню? Всё та же птица пришла им на помощь. В этом месте древнее предание обрывалось, и каким образом война была остановлена осталось загадкой. Так и поведал Айртон эту историю экипажу «Энтерпрайза». Может он и рассказал бы ещё что-нибудь, но на пороге каюты возник Спок. Его лицо было бело, а глаза метали молнии. Левой рукой он держал за шкирку Маккоя.

- Капитан, - в голосе вулканца клокотала едва сдерживаемая ярость, - я просил вас ничего не предпринимать. Если ещё раз такое повторится – я не отвечаю за последствия, - и резко толкнул Маккоя внутрь каюты. Сам же стремительно её покинул.

- Жив, Боунз? – Кирк хотел было помочь доктору подняться, но Чехов с Ухурой его опередили.

- Убью чёртова вулканца, - Маккой кипел, - я всего лишь хотел удостовериться, что с ним всё в порядке.

- Так. Со Споком разберёмся позже. Сейчас мы обязаны добыть птичку. Иди к себе и отдохни.

- Нуу нет! – завёлся Боунз, - от меня ты не отделаешься. Я не позволю Споку спускаться на планету без врача под боком! Или пусть он тоже остаётся. 

- Доктор…

- Будет логично и разумно взять врача с собой, - абсолютно невозмутимо сообщил Спок, только что вошедший в каюту, - кто знает какие опасности нас подстерегают.

- О, уверяю вас! – воскликнул Айртон, - никаких!

- И всё же, капитан…

- Да, Спок, вы правы. Приготовьтесь к спуску. Идём: я, Спок, доктор, Чехов и вы, Айртон. Младших лейтенантов и прочих краснорубашечников брать не будем, и так уже у меня экипаж в 2 раза меньше, чем в первый день…

 

***

 

Планета была точно как в рассказе посла: пустая, мёртвая на вид. 

Воздух был разряжённый, то и дело выл ветер где-то далеко в скалах.

- Ну и где эта курица? – сердито фыркнул Маккой, с беспокойством поглядывая на Спока. Тот в упор посмотрел на него и спрятал подрагивающие руки за спину.

- Теперь мы должны ждать, - Айртон уселся на каменную землю и благовейно уставился на скалы.

- Нелогично. Так мы можем сидеть здесь тысячи лет. 

- А давайте я расскажу вам старинное русское предание. Это поможет скоротать время! – воодушевлённо предложил Чехов.

- Нет, нам стоит обследовать местность, - твёрдо произнёс Кирк.

- Нет! Мы должны вернуться на «Энтерпрайз». Эта ворона им просто приснилась, а Споку нуж…- доктор не договорил: вулканец с холодным бешенством в глазах бросился его душить. Все, кроме Айртона, сидевшего в полной прострации, пытались вырвать несчастного врача из лап Спока. И ничего бы у них не вышло, если б не прозвучал голос, нараспев произносивших вулканские фразы. Спок тут же отпустил Маккоя. Взорам Спока и остальных предстала птичка.

- Синица! – вырвалось у Чехова.

Айртон бухнулся на колени. Птичка продолжала говорить, и напряжение покидало Спока, черты лица разгладились, через 2-3 минуты он сладко спал на камнях. Птица повернулась к остальным.

- Больше никогда разум не покинет его, - мягким голосом пропела она, - пройдёт ещё 7 лет, и ещё, но он будет осознавать себя и не позволит ярости и чувствам затмить разум. Он всегда будет контролировать себя. Люди и ромуланцы! Будьте в мире, живите дружно…

Всё вокруг исчезло в ветре, полном пыли, а, когда он стих, птицы не было…

 

***

 

- Адмирал лично хвалил нас. Ромуланская империя также приносит нам свою благодарность. Теперь остаётся мирный договор с клингонами, - радостно вещал Кирк.

- Ой-ой… - пробормотал Маккой, потирая шею, где ещё остались синяки от рук Спока. А тот невозмутимо выпрямлял вмятины от своих пальцев на диагностическом приборе и кивал, полностью одобряя решение капитана – помочь решить разногласия между людьми и клингонами.

