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Энсин Чехов, поднимаясь в турболифте на мостик, чтобы заступить на вахту, находился в отличном настроении. Миссия сейчас была самая что ни на есть рутинная, а по утверждению его напарника, лейтенанта Сулу, и вовсе зубодробительно скучная, но сам Чехов был вполне доволен и этим. Ну еще бы, ведь всего две недели назад Павел получил назначение на «Энтерпрайз», так что с его точки зрения самостоятельная вахта в кресле навигатора флагмана флота по определению не могла быть скучной. 

Приняв вахту и расположившись за консолью, Павел заметил, что Хикару сегодня был какой-то мрачный.

- Ты сегодня как будто не в духе, что-то случилось? – спросил он спустя примерно полчаса после начала вахты. Сперва он думал не лезть с расспросами, но угрюмость Сулу не развеивалась, и энсин подумал, что может быть тот хочет поделиться своей проблемой.

- Угу, случилось, - с тяжелым вздохом ответил Сулу. - Но я тебе лучше после вахты расскажу. 

- Хорошо, - не стал настаивать Чехов, который и сам не слишком хотел нарываться на замечание от капитана. Ведь хороший офицер должен сохранять бдительность даже во время самых спокойных вахт. 

Сулу оставался задумчивым и молчаливым всю вахту, а объяснение состоялось сразу после ее завершения в каюте лейтенанта.

- Так что случилось? – повторил свой вопрос Чехов, усаживаясь на предложенный стул и сочувственно глядя на товарища.

- А то и случилось, что якорь мы во время последней стоянки потеряли, – тяжело вздохнув, ответил Сулу, с убитым видом опускаясь на второй стул.

- Чего мы потеряли? – пораженно переспросил Чехов.

- Чего-чего! Якорь! Мы же флот?

- Ну флот, конечно, - согласился Чехов, недоуменно хлопая глазами, - но только…

- А что «только»?! Ты разве не знаешь, как сильны на флоте традиции?

- Нет, я знаю, конечно. Но … Ты что, хочешь сказать, что у нас есть якорь?

- Ничего такого я не хочу сказать! Наоборот, пять минут уже твержу, что его у нас больше нет! А какая для корабля самая страшная примета?

Чехов неуверенно почесал в затылке, вспоминая в детстве зачитанные до дыр приключенческие рассказы. Логично было предположить, что Сулу имеет в виду как раз потерю якоря, но Чехов решил пошутить, чтобы немного разрядить обстановку.

- Свистеть на палубе?

На лице Сулу на миг мелькнуло странное выражение, будто он изо всех сил старался не заржать. Ну или очень сильно хотел в туалет. 

- Нет. Вторая попытка.

- Женщина на корабле? – теперь уже в открытую улыбнулся Чехов. Сулу вздохнул.

- Потеряла актуальность. Но ты зря смеешься, потому что прогресс прогрессом, а суеверия никто не отменял. Поэтому на любом корабле Звездного флота имеется якорь. Это же по сути символ надежности, возвращения домой.

С этим Чехов был согласен, поэтому он кивнул, а Сулу продолжил.

- Ну так вот. А мы наш потеряли.

- Так как потеряли-то?! – не выдержал Чехов, которому весь рассказ казался каким-то идиотизмом.

- Очень просто, - у Сулу сделалось такое лицо, как будто он был очень удивлен непонятливостью своего напарника, но был слишком хорошо воспитан, чтобы высказать это вслух. – Когда мы встаем на орбиту, мы отдаем его, а при снятии с орбиты выбираем. Чтобы все было, как полагается, по традиции. А вчера, когда мы снимались с орбиты, якорь зацепило гравитационным полем летящего к планете метеора, и в результате остались мы без него. Не будем же мы, как какие-нибудь идиоты, за якорем по всей орбите гоняться!

- Не будем, - практически на автомате согласился Павел. – Так в чем проблема-то в итоге? В одной только примете? 

- Если бы! – получилось чересчур трагически, и Сулу сбавил обороты. – За якорь отвечает рулевой, а я же как раз менялся с Толевским вчера, так что в результате угодил на этот злосчастный якорь. Главный инженер злой, как черт – ты ж сам знаешь, какие суеверные шотландцы, а уж если они еще и инженеры, тогда вообще пиши пропало! Короче говоря, его третий помощник поручил мне сконструировать электромагнитную ловушку для якоря, чтоб такое больше не повторялось, а я с этой проектной инженерией вообще не дружу, сегодня всю ночь голову проломал – и без толку, - понуро закончил лейтенант.

- Слушай, ну ты бы вчера мне сказал! – Чехов моментально проникся сочувствием к товарищу. – Я как раз всю эту техническую возню люблю, так что сделаю, не вопрос.

- Правда? Ну спасибо тебе, ты настоящий товарищ, - разулыбался Сулу. – Тогда, как подготовишь все, отнеси сразу третьему помощнику, хорошо? И за мной не заржавеет, - он, продолжая улыбаться, весело подмигнул Павлу.

- Да перестань, - Чехов поднялся, спеша приступить к работе, потому что задачка на самом деле была не такая уж и простая. – Срок исполнения какой?

- Чем быстрее, тем лучше. Но оптимально – сегодня вечером. А если уж не будет получаться – не сиди всю ночь, ладно? Завтра кого-нибудь из инженеров-мичманов привлечем.

- Зачем кого-то привлекать? Или мы не офицеры Звездного флота? Взаимозаменямость – наше все, - подмигнул напарнику Чехов, похлопал его по плечу и наконец пошагал на выход, мысленно в общих чертах уже прикидывая, что и как он будет проектировать.

Обед в итоге прошел мимо Чехова, да и время ужина потихоньку подходило к концу, но энсин ввел последнюю команду в терминал и с удовлетворением посмотрел на результат своей почти шестичасовой работы. Быстро скинув проект на флэшку, энсин поспешил в инженерное отделение, намереваясь быстренько все сдать и успеть на ужин. Тем более, что третий помощник сейчас как раз был на вахте, так что управиться Павел надеялся вовремя.

Увы, третьего помощника на месте не оказалось, зато сам суровый и суеверный мистер Скотт, повелитель инженеров и инженерного, был тут как тут.

- Эй, парень, ты чего здесь болтаешься? – строго окликнул он незнакомого молоденького энсина в форме командирского подразделения.

- Я просто ищу третьего помощника, сэр, - стараясь не тушеваться под внимательным взглядом темных глаз, ответил Чехов, выпрямляясь по стойке «смирно».

- Зачем он тебе? 

- Проект передать, сэр. Электромагнитной ловушки для якоря, чтобы больше не терялся.

Скотти моргнул и окинул энсина пристальным взглядом. Вдумчиво повел носом, а потом переспросил:

- Чтобы что?

- Чтобы не терялся, сэр, - бодро рапортовал Павел, секунду подумал, но в итоге решил не упоминать про суеверия, чтобы не быть заподозренным в неуважении к ним вообще и к главному инженеру в частности. – И чтобы не нарушать традиций.

- Традиций, значит, - Скотти кашлянул и почесал за ухом. – Что же, парень, традиции – дело важное. Ты это так с самого начала и запомни. А третьего нет пока, позже будет. Он антиведро чинит, прохудилось оно у нас, - еще раз кашлянув и почесав верхнюю губу, сообщил энсину главный инженер.

- Ка… какое антиведро? – округлив глаза, ошалело поинтересовался Чехов.

- Самое обыкновенное, парень. Антиведро, чтобы излишки антиматерии из реактора смешивания вычерпывать. Обычное для этого дела не подходит, сам понимаешь. От обычного сразу реакция аннигиляции и бамс! – все взорвемся к чертям собачьим. 

- П-понятно, - чуть заикаясь, произнес Чехов, во все глаза глядя на главного инженера, от которого вроде бы даже не пахло перегаром. 

- Вот, - Скотти посчитал, что на этом его задача выполнена сполна и кивнул на выход. – Ладно, парень, давай, не крутись тут. Топай по своим делам. А схему мне оставь, я ее третьему помощнику передам, как вернется. 

- Так точно, сэр. Спасибо, сэр, - Чехов протянул флэшку и неуверенным шагом пошел на выход. И, уже оказавшись за дверями инженерного, он остановился, задумчиво потеребил край рукава форменной рубашки, а потом широко улыбнулся. Кажется, у него в каюте оставалась пара пустых флэшек – как раз то, что нужно, чтобы познакомить со своей новаторской идеей начальника научного отдела и капитана. 

Кирк с довольной улыбкой шагал по пятой палубе, направляясь к каюте своего старшего помощника. Он предвкушал приятный вечер за шахматной партией и размышлял о том, что рутинная миссия – это для разнообразия тоже очень неплохо. 

Старпом открыл дверь почти сразу, но против обыкновения не встретил капитана на пороге, так что тот сам прошел в каюту. 

- Что-то интересное, Спок? – весело спросил он, увидев, что поприветствовавший его вулканец сидит за своим терминалом.

- В некоторой степени, капитан. Взгляните сами, - ответил тот, снова опуская взгляд на экран. 

Заинтригованный Кирк подошел к другу и, заглянув через его плечо в терминал, увидел знакомые чертежи и формулы, которые он сам изучал каких-то полчаса назад.

- Подождите, Спок, это что же, вас он тоже осчастливил своей ловушкой для якоря? – от души рассмеялся капитан, выпрямляясь.

- Как видите, - коротко ответил вулканец. – И хочу отметить, что хотя разработка в силу очевидных причин не имеет никакой практической пользы, но она является прекрасной демонстрацией неплохих креативных способностей энсина и наличия у него, как вы выражаетесь, «научной жилки». 

- Согласен, мыслит мальчишка нетривиально, - кивнул Кирк, продолжая посмеиваться. – Да и вообще – не постеснялся с этим своим ноу-хау прийти прямо к капитану и старпому.

- Полагаю, в данном случае к начальнику научного отдела, - приподнял бровь Спок.

- Не суть. Главное в другом – озорники затейники скорее всего отправляли его с этими трудами праведными в инженерное. А парнишка, как видно, не страдает лишними комплексами. В общем, молодец, перспективный паренек, не теряется. Наверняка сумеет проявить себя и далеко пойдет.

- Согласен с вашей оценкой, Джим, - Спок потянулся и выключил терминал. – Вам как обычно? 

- Да, Спок, как обычно, - кивнул Кирк, располагаясь на привычном месте. – Я подготовлю партию.

Спок на секунду задержался, с теплой приязнью во взгляде посмотрев, как находящийся в отличном расположении духа капитан начал расставлять фигуры, а потом направился к репликатору, чтобы приготовить аранжировку к их шахматной партии. Достойно провести выпавший свободный вечер было только логично.

Энсин Чехов, который в это время в своей каюте укладывался спать, тоже пребывал в самом что ни на есть приподнятом расположении духа. Получая назначение на «Энтерпрайз», флагман Звездного флота, он, разумеется, был страшно горд. Но он никак не подозревал, что экипаж, членом которого он стал, окажется таким веселым и ценящим хорошую шутку. Честно сказать, про розыгрыш он догадался не сразу, и собственная недогадливость немного омрачала нынешнее радужное настроение Павла. А он должен был понять, должен, ведь сколько морских рассказов он читал в детстве! Сколько раз, читая эти истории, смеялся над салагами, старательно разгоняющими шваброй туман на баке или до мозолей на ладонях натачивающими якорь! И вот сам попался на эту удочку. Хорошо еще, что главный инженер пожалел его и придумал эту совсем уж шитую белыми нитками историю с антиведром. Ну ничего, а он зато узнал, что шутку тут умеют ценить не только молодые ребята вроде Сулу и наверняка участвующего в затее третьего помощника главного инженера, но и старшие офицеры. Как же подрагивали губы у сдерживающего смех капитана, и как открыто улыбались его глаза, когда он слушал объяснение Чехова про ловушку для якоря – но ничем больше капитан себя не выдал. С серьезным видом покивал и обещал непременно ознакомиться с проектом. А еще посоветовал в будущем сохранить свою готовность изобретать что-то новое и никогда не стесняться подходить к нему или другим старшим офицерам со своими идеями. 

И мистер Спок тоже был просто великолепен! Уж сколько Чехов был наслышан в Академии про занудство и полное отсутствие юмора у вулканцев. А их старпом оказался совсем не таким. Губы у него, правда, не дрожали, и глаза не улыбались, но ведь вулканский контроль – очень мощная штука. Зато мистер Спок пообещал, что завтра обязательно сделает обзор его разработки и в личной беседе укажет на сильные и слабые стороны. И Павел уже сейчас предвкушал эту беседу, тем более, что он всегда подумывал о карьере именно в научном отделе. 

Так что все сложилось просто отлично, но за ним теперь был должок. В таком веселом экипаже просто необходимо было придумать что-то, что могло бы в нужный момент повеселить его товарищей. Что-то необычное. Индивидуальное. 

Пока в голову ничего не приходило, но, уже засыпая, Павел клятвенно пообещал себе, что непременно что-нибудь придумает. А обещания свои Павел Чехов всегда выполнял.

