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========== Письмо первое ==========

        Спок отключил падд, поднялся из-за стола и подошёл к компьютеру. Он ещё утром получил сигнал о том, что пришла почта с Земли, но счёл возможным прочитать письмо только после того, как закончил учёбу. Конечно, после учёбы необходимо было посвятить два целых пятнадцать сотых стандартных часа медитации, но Спок решил, что займётся ею после того, как прочтёт письмо.

Он не получал известий с Земли три целых восемнадцать сотых месяца. Подпространственная связь всё-таки была очень дорогой, и личные послания с планеты на планету передавались не слишком часто.

Спок нажал кнопку. 

- Компьютер, покажи последнее сообщение, пришедшее от Джима.

Экран засветился. Крошечный конвертик в углу монитора развернулся, и на Спока в упор посмотрел его друг – Джим Кирк. Он практически не изменился за эти месяцы – те же распахнутые светло-карие глаза и непокорные вихры и та же самая солнечная улыбка. Джим с той стороны экрана – за много миллиардов километров - повозился на стуле и сказал:

- Привет, Спок! Как у тебя дела? Жалко, что мы так редко видимся с тобой. Да и то не по-настоящему. Я спрашивал отца, когда он недавно приезжал в отпуск, нельзя  ли как-нибудь устроить так, чтобы он взял меня с собой и закинул на Вулкан. Он только рассмеялся, и сказал, что это очень хорошая шутка. «Конституция» - не пассажирский корабль, а полтора года назад мы с тобой и так слишком злоупотребили их гостеприимством. Весь экипаж до сих пор вспоминает наши приключения на Альба Сигме Четыре и на Бенеции. Слушай, а твоего отца случайно не собираются снова назначить в посольство на Землю? Ты, кажется, говорил, что он хочет вернуться к дипломатической карьере. Было бы здорово, если бы вы жили в Сан-Франциско, в Вулканском Посольстве. От Риверсайда не очень далеко, можно было бы ездить друг к другу в гости… Очень жалко, что нельзя с тобой поболтать, когда вздумается. И в шахматы нельзя сыграть. Представляешь, мне приходится играть с компьютером, а это совсем неинтересно. – Джим вздохнул и продолжал. – За это время у нас много всего случилось. Сэм заканчивает школу и хочет дальше учиться на ксенобиолога. Он, правда, ещё не выбрал в какой университет будет поступать: у нас, на Земле или улетит на Центавр. Там тоже очень хороший вуз. Но то, что он будет биологом, это точно. У него уже вышли две статьи в журналах «Медицинский вестник» и «Нео». Так что скоро мой брат будет светилом науки.  Да, кстати, неделю назад в нашей школе были соревнования по спортивному ориентированию. Нужно было решить двенадцать тактических задач различного уровня сложности, а на следующий день были практические задания: преодоление полосы препятствий и гонки на аэрокарах, - Джим сделал паузу, широко улыбнулся и гордо вскинул голову: - Я выиграл первый приз! Правда, Виль Спаковский вначале обошёл меня в теоретических заданиях (я ошибся три раза, а он допустил всего одну ошибку), но зато на полосе препятствий и, особенно в индивидуальной гонке меня никто не мог догнать. Вот, смотри: - он протянул к экрану руку. На открытой ладони поблёскивал серебристый значок с выгравированным изображением Земли и крошечным звездолётом, устремившимся в полёт. – Красивый, правда? А к знаку прилагается удостоверение пилота.  Теперь я имею право пилотировать аэрокар. Так что, когда мы увидимся, я прокачу тебя сам. Ой, прости, меня зовут. – Изображение мигнуло, а через мгновение появился следующий кадр. Джим также сидел перед экраном, но в его настроении что-то изменилось. Он глубоко вздохнул и сказал: - Знаешь, Спок, сейчас приезжал отец. Ему в этот раз дали совсем короткий отпуск, но зато он сказал… Он сказал, что кто-то из нашей семьи должен отправиться в колонию. Это экспериментальная колония. По сути, вся планета – один большой научно-исследовательский институт. Там исследуют какие-то новые методики, тестируют новые материалы и новые организмы. На всю планету всего восемь тысяч человек, представляешь? Целый год жить в изолированных условиях, и в твоём распоряжении целый мир! Здорово, правда? Папа сказал, что сначала выбрали Сэма, но он не может лететь, потому что должен готовиться к экзаменам и не хочет терять целый год. И папа сказал, что договорился, чтобы полетел я, - от возбуждения у Джима заблестели глаза. – Жаль, конечно, что мы с тобой тогда точно не сможем увидеться целый год, но зато там тоже есть подпространственный передатчик. Может быть, я смогу писать тебе даже чаще, чем из дома. И ещё одно, - он вздохнул и невольно скривился, – придётся пройти целую кучу разных медицинских тестов и анализов, сделать уйму прививок, инъекций. Брр. Терпеть не могу больницы и врачей. Всё время кажется, что они используют меня как подопытного кролика. Но с этим ничего не поделаешь. Все эти инъекции и прививки необходимы, чтобы не занести инфекцию в чужой мир и чтобы самому не подхватить там какую-нибудь заразу, а тесты должны определить, готов ли я к самостоятельной жизни. А я уверен, что готов. И надеюсь, что доктора это тоже увидят. Уже завтра придётся ехать в де’Мойн, в клинику Лаурэл Блэир Сэлтон. Улетаем через полтора месяца. За это время надо столько всего переделать. Поэтому лучше начать прямо сейчас.  Ну, до встречи, Спок, перед отлётом напишу тебе ещё. Ах да, забыл тебе сказать, колония называется Тарсус 4. Конец связи.

Джим махнул рукой. Экран снова мигнул и потемнел.

========== Письмо второе ==========

        Спок с головой погрузился в теоретическую астрофизику. Настолько увлекательного чтения ему давно не попадалось: совместный труд двух учёных, Анезии Кин и Соэла, в котором доказывалась возможность транварпового перемещения. Стройные формулы, логичные выкладки, модели нового типа варп-реактора и как результат – блестящее доказательство теории. Оставалось только найти инженера, который бы согласился воплотить её в жизнь и построить корабль с трансварповым двигателем.

-Поразительно, - пробормотал подросток и невольно вздрогнул, услышав сигнал входящего сообщения.

Он колебался меньше секунды. Свернул файл и скомандовал:

- Компьютер, развернуть сообщение.

- Привет, Спок! – Джим просто светился от радостного возбуждения. Даже сквозь экран Спок почувствовал эту бьющую через край энергию. – Это, наверное, последнее моё письмо из дома. Завтра мы улетаем. Я уже почти собрал вещи. Остались кое-какие мелочи. Ты можешь мной гордиться, - он рассмеялся, но тут же посерьёзнел. – Знаешь, я думаю, что за эти полтора месяца доктора выкачали из меня не один литр крови, а взамен влили столько разных вакцин и сывороток, что теперь во мне вместо крови течёт какой-то коктейль. Всё-таки нет ничего хуже клиник и докторов. Но зато… Зато я в де’Мойне видел знаешь кого? Никогда не догадаешься!

Спок невольно вскинул бровь – не стоило Джиму заявлять столь самоуверенно, что он не догадается. Простейшая логическая цепочка – и ответ Спок уже знал. Он лишь удовлетворённо кивнул, услышав слова Джима:

- Это был Боунс! Леонард Маккой. Помнишь его? Он проходил практику в клинике Лаурэл Блэир Сэлтон, когда я там зависал. – Джим вдруг прыснул: - Знаешь, Спок, я так и представил, что ты сейчас на эти мои слова скажешь что-то вроде: «Джим, с какой целью ты принимал висячее положение в медицинском учреждении?». 

Спок вновь дёрнул бровью. Всё-таки очень неудобно, что Джиму нельзя ответить тут же. Тем и плоха переписка, что от сеанса до сеанса проходило слишком много времени – это всё-таки суррогат живого общения. Спок невольно подавил укол досады от того, что Джим сейчас так далеко от него. И нахмурился: он вулканец, он контролирует свои эмоции. А эта досада… свидетельство того, что его контроль под угрозой. Он слишком мало последнее время практикуется в арие’мну. Поэтому, как только он дослушает письмо, немедленно займётся медитацией. Но сначала Джим. 

А Джиму было невдомёк, что Спока внезапно посетили такие сомнения. Он о них даже не догадывался. Смотрел на Спока с экрана блестящими глазами и рассказывал:

- Боунс совсем не изменился с тех пор, как мы расстались. Он, кстати, сказал, что тоже соскучился. И по тебе тоже. Он передавал тебе привет. Так и сказал: «Передай Споку, что в его возрасте не стоит быть таким серьёзным педантом, иначе он рискует превратиться в ходячий остроухий компьютер». Только ты не обижайся на него, ладно, - поспешно добавил Джим. – Ты же знаешь, Боунс любит всех подкалывать.

«<i>У меня давно сложилось впечатление, что Леонарду Маккою доставляет особенное удовольствие подкалывать именно меня</i>», - невольно подумал Спок.

- Если бы не Боунс, в клинике мне было бы совсем тоскливо, - продолжал Джим. – Знаешь, он опять влюбился. Он, конечно, рассказал мне по секрету, но ты же ни с кем не станешь об этом болтать, верно? Её зовут Джослин, и она тоже студентка. Только учится на архитектора. По-моему, Боунс совсем потерял голову. Честно говоря, если бы он поменьше говорил о Джослин, было бы гораздо лучше. Но влюблённые, они все такие – малость чокнутые. Сэм тоже недавно влюбился по-настоящему и тоже слегка подвинулся рассудком. Интересно, с нами тоже так будет? Но если и будет, то не сейчас. Сейчас меня занимают совершенно другие вещи. Кстати, в де’Мойне есть отличный парк. Мы с Боунсом ходили туда несколько раз. Помнишь парк развлечений на Бенеции? Здесь, конечно не такие крутые аттракционы, но тоже есть на что посмотреть. И я, наконец, обновил свои права пилота. Мы с Боунсом слетали в Гранд-Каньон. Жалко, что тебя с нами не было. Это потрясающее место. Глубина – почти два километра, ширина – от нескольких сотен метров, до тридцати километров. Ты только представь: по ущелью со скоростью двадцать километров в час мчатся красно-коричневые воды Колорадо. Кстати, само название реки в переводе с испанского и означает «красная». По дну катятся огромные валуны и галька, а в воде несётся столько песка и глины, что река становится абсолютно непрозрачной. В стенах каньона видны очертания гигантских пагод, пирамид, башен и крепостных стен. А ещё на дне ущелья очень жарко. Я специально замерял трикодером. Плюс сорок по Цельсию. Красные стены, красная вода, красный песок. Тебе бы точно понравилось в Гранд-Каньоне. Наверное, он очень похож на Вулкан. Я специально для тебя снял небольшой фильм. Прикрепляю к этому письму. Да, чуть не забыл, я читал, что лет двести назад канатоходец… кажется, его звали Николас Валленда, прошел над каньоном по канату без страховочных тросов. Это даже круче, чем подняться на скалу без страховки! Я сам немного полазал по скалам, только невысоко и недолго. Боунсу не нравится альпинизм, и он всё время норовил меня одёрнуть. Кстати, у меня идея! Когда я вернусь с Тарсуса, может быть, у тебя всё-таки получится прилететь на Землю, и мы могли бы вместе сходить в горы. На Земле гор очень много – на любой вкус. Думаю, что у вас, на Вулкане, скалолазание не так популярно, как на Земле, а тебе, несомненно, понравятся восхождения. Как тебе моё предложение, а? соглашайся, Спок, - Джим состроил умильную физиономию, которая всегда безотказно действовала на его собеседников.

Будь Спок человеком, а не вулканцем, он улыбнулся бы в ответ. Сейчас же он только пробормотал:

- Очаровательно…

Джим внезапно отвернулся от экрана, как будто, что-то услышал. Хотя, впрочем, почему как будто? Его, в самом деле, кто-то окликнул.

- Сейчас иду! – крикнул он и, обернувшись, с сожалением посмотрел на Спока. – Меня зовут. Придётся заканчивать. Теперь напишу тебе уже с Тарсуса. До связи, Спок.

Вулканец слегка вздохнул. Целых четыре с половиной секунды неподвижно сидел и смотрел в потемневший экран. Потом тряхнул головой и произнёс:

- Компьютер, развернуть файл статьи «Теория трансварпового перемещения».

========== Письмо третье ==========

        От Джима не было писем четыре целых восемьсот тысячных месяца. Спок не считал специально – внутренние часы работали сами собой. Он порой ловил себя на мысли, что не ответил на последнее письмо Джима. И эта мысль доставляла ему… неудобство. Конечно, Джим всё равно не успел бы получить его послание, но Споку так много хотелось рассказать другу, и ещё больше его интересовала жизнь Джима в колонии. Но координаты подпространтсвенного передатчика на Тарсусе 4 Споку были неизвестны, некуда было слать письмо. Очень странно, что Джим ему не написал сразу, как только прилетел туда. Он же обещал. А Джим всегда выполняет свои обещания. Спок закусил губу и который раз напомнил себе, что он вулканец. Если Джим не написал до сих пор, значит, у него просто не было возможности. Вероятно, он ошибся, когда говорил, что с Тарсуса будет писать чаще, чем с Земли, потому что оттуда письма слать проще и быстрее. 

Тарсус находился всего в тридцати девяти световых годах от Вулкана, и будь Спок не так сильно занят в школе, он сам бы изыскал возможность отправиться на планету. Но сейчас он никак не мог покинуть Вулкан. Споку оставалось учиться всего две целых семнадцать сотых года, и наставники настоятельно не рекомендовали пропускать занятия. Нелогично, поддавшись эмоциям, ставить под угрозу сдачу экзаменов и будущую карьеру. А Спок давно всё для себя решил и просчитал свою жизнь на двадцать лет вперёд. После школы он сдаст экзамены и поступит в Вулканскую Академию. В процессе обучения и после выпуска – стажировка в дипломатическом корпусе, он – помощник вулканского атташе на одной из планет Федерации, затем, через четыре – пять лет, несколько самостоятельных заданий в составе дипмиссии, участие в первых контактах и, наконец, карьера посланника, а затем и посла. Он точно знал, сколько времени ему потребуется, чтобы подняться с одной ступени карьерной лестницы на другую… И отец полностью одобрял его выбор. «Твоё решение абсолютно логично, Спок», - сказал он сыну, когда тот поделился с ним планами на жизнь.

Его размышления прервал внезапный сигнал входящего сообщения.

Спок отложил падд, на экран которого старательно смотрел уже восемнадцать минут, и сказал:

- Компьютер, развернуть сообщение.

- Спок, привет! – Джим глянул на Спока с экрана необычно серьёзным взглядом. Он изменился за эти месяцы – повзрослел и, как показалось Споку, вообще посерьёзнел. Заострились скулы, в глазах появилось какое-то новое выражение. Но это впечатление практически тут же пропало. Джим мигнул, улыбнулся и сразу превратился в прежнего обаятельного мальчишку. Он виновато глянул из-под волос и проговорил. – Прости, что долго тебе не писал. Понимаешь, закрутился. Ну, и к тому же передатчик здесь только один на всю колонию, чтобы послать письмо, пришлось записаться в очередь, - он помолчал секунду и сказал совсем другим, тоном. – Здесь столько всего произошло, что в одном письме и не расскажешь. Нам обязательно надо будет встретиться, когда я вернусь домой. Я на Тарсусе уже четыре с половиной месяца. Время так быстро пробежало, но знаешь, Спок, на самом деле здесь вовсе не так весело, как казалось сначала. И, конечно, думаю, что если бы всё-таки поехал Сэм, для него пребывание на Тарсусе было бы гораздо интересней и полезнее, чем для меня. Здесь в городе, у него даже названия нет, просто город и всё, создали большой научно-исследовательский институт. Главная специализация колонистов – молекулярная биология, вирусология и генетика. Мне не очень интересно. Только для общего развития. А ещё здесь есть несколько экспериментальных ферм, на которых работают над улучшением пород скота и выводят новые виды растений. Я как-то смотрел передачу, выступала доктор Мариса Каледа, она рассказывала о том, что на Тарсусе сделали потрясающее открытие, которое позволит накормить миллионы, даже миллиарды. Они вывели какой-то новый вид растения. В общем – для биолога и того, кто интересуется сельским хозяйством, здесь просто рай. Но не для меня. Единственное, о чём я точно не жалею, так это о том, что здесь я познакомился с Мэтом. Мэтью Кул, отличный парень. Он старше меня – ему почти пятнадцать. А когда мы познакомились, едва не подрались, представляешь, нас даже пришлось растаскивать, - Джим усмехнулся. – Но потом мы с ним поладили. Он, как и я, оказался здесь почти случайно. Биологией и генетикой тоже не увлекается, зато хочет, как и я, через несколько лет поступать в Академию Звёздного Флота.  Мы здесь живём как в скаутском лагере – несколько небольших посёлков вокруг города. В каждом посёлке пятнадцать – двадцать отдельных домиков на несколько человек. В нашем домике живёт двенадцать. Четыре комнаты на троих, общая гостиная, кухня и санузел. Мы живём с Мэтом в одной комнате. Третий – Вико Кеанти. Он маленький совсем – девять лет и мы с Мэтом за ним присматриваем. Здесь вообще много малышей. В нашем посёлке есть несколько домов, где живут семьи с детьми. Это учёные. Но в основном семьи живут на фермах или в городе. А в лагерях – подростки и инструкторы. Недалеко от нашего посёлка есть две фермы. Там разводят транскатлов – это генетически усовершенствованные животные очень похожие на коров, и лошадей, тоже с какими-то генетическими изменениями. Мистер Новак, хозяин ближней фермы, разрешает кататься на своих конях. Мы с Мэтью часто ездим по окрестностям. Здесь много небольших рощиц, перелесков и горы тоже есть. Только мне ещё ни разу не удалось по ним полазить. Не с кем. Все знакомые ребята и инструкторы никогда в горах не были. Практически все поголовно увлечены биологией. Мэту горы тоже не нравятся. Вот этого я никак не могу понять, - Джим дёрнул плечами, помолчал немного и вдруг сказал: - Только знаешь, Спок, мне кажется, что здесь, на Тарсусе, что-то случилось. У Новаков несколько дней назад начался падёж скота. Погибло сразу восемь транскатлов и пять лошадей. Герман, это сын мистера Новака, сказал, что ещё три лошади заболели, и коровы тоже… А на поле пожухли посевы. И это происходит не только на их ферме. В других местах то же самое. Во всей колонии. Никто ничего не говорит официально, но слухи какие-то ходят, и в нашем лагере, и здесь, в городе. Надеюсь, что учёные в НИИ скоро найдут причину и устранят её. Говорят, что это какой-то грибок. Я думаю, что проблему быстро решат: здесь столько биологов и генетиков, что будет очень странно, если с грибком не справятся через несколько дней. А то представляешь, нам даже порции в столовой урезали. Вико вчера мне пожаловался, что ему всё время хочется есть. Признаться, мне тоже… Ну ладно, Спок, надо  ещё с домом поговорить, успокоить маму, что со мной всё хорошо, а то она вечно за меня волнуется, - Джим улыбнулся. – Пока. Свяжусь с тобой при первой возможности.

Экран погас. Спок несколько секунд сидел неподвижно. Он никогда не испытывал голода. Прекрасно знал, что есть миры, где эта проблема до сих пор стояла перед жителями, но в сельскохозяйственной колонии, цель которой как раз и состояла в том, чтобы навсегда избавить от голода жителей отсталых миров, нехватка пищи выглядела, по меньшей мере, странной. Весьма интересная загадка.

========== Письмо четвёртое ==========

        Спок пробудился как от толчка и несколько секунд неподвижно лежал с открытыми глазами, недоумевая, что же его разбудило. Потом услышал негромкий писк: входящий сигнал. Сейчас, посреди ночи? Он встал с кровати, подошёл к компьютеру, может быть, слишком поспешно, нажал кнопку и проговорил:

- Компьютер, развернуть сообщение.

Монитор засветился.

- Спок, привет, - Джим смотрел на него с экрана напряжённым взглядом. – Я едва смог пробраться к передатчику. Сразу перейду к делу. Здесь творится что-то очень странное. Я тебе писал две недели назад, что начался падёж скота. Теперь всё ещё хуже. Учёным так и не удалось выделить вирус. В колонии погибли все животные. Абсолютно все. Посевы уничтожены и растения в теплицах тоже. Но грибок проник на склады и поразил запасы продовольствия. Отравились несколько человек. Трое погибли. Пять дней нам выдавали в день по 200 грамм концентратов, а сегодня обеда не было вообще. Спок, это невыносимо смотреть в голодные глаза малышей…  Знаешь, на Тарсусе реально возникла угроза голода. Но почему-то никто до сих пор не связался с Федерацией. Я пытался только что выйти на связь с отцом – канал заблокирован. Мне удалось пробиться только к тебе. Ты можешь передать?.. – Джим не договорил. Внезапно за его спиной скрипнула дверь, и Спок различил какую-то фигуру. Джим обернулся. – Мэт, это ты?

- Ты что здесь делаешь, Кирк? – услышал Спок глуховатый голос. – Ты разве не слышал приказа: запрещено пользоваться подпространственным передатчиком.

- Мэт, ты о чём? Кто это запретил? Я ничего не слышал…

- Не прикидывайся дураком, Кирк! Вставай!

Спок прищурился, внимательно вглядываясь в экран: Джим загораживал практически весь обзор, но ему всё всё-таки удалось разглядеть говорившего: подросток, на вид почти одного возраста с ним, Споком, и в руках у него была… лазерная винтовка?

- Ты меня слышал? – Мэт чуть качнул стволом.

Джим не пошевелился. Он продолжал старательно загораживать от Кула светящийся глазок передатчика и удивлённо, глядя на человека, которого до настоящего момента считал своим другом, вновь спросил:

- Мэт, я не понимаю, что происходит? Я хотел написать письмо домой, но канал заблокирован. Почему-то нет связи. А откуда у тебя оружие?

- Не твоё дело. Вставай, - угрюмо повторил Кул, снова дёрнул стволом винтовки и добавил: - Сейчас губернатор Кодос будет делать сообщение для колонистов. Все обязаны его прослушать и действовать так, как скажет губернатор.  Кто-то окажется в его списке, кто-то нет. Я уже в списке. Насчёт тебя я не знаю. Мне велели привести всех, кто живёт в нашем доме на склад номер четыре. Поэтому… не вынуждай меня, Джим. Вставай и пошли.

Джим начал медленно подниматься…

- Эй, а это что такое!? Передатчик работает? Ты что?!.. – внезапно крикнул Кул и качнулся в сторону Джима.

Джим метнулся к экрану и нажал кнопку.

Экран погас.

Спок две секунды неподвижно сидел перед монитором. Потом вскочил на ноги и быстрым шагом вышел из комнаты.

Поднялся на второй этаж, помедлил перед дверью в спальню родителей и переступил порог.

- Отец! – негромко позвал Спок.

Сарэк открыл глаза тут же и посмотрел на сына ясным взглядом, словно и не спал только что.

- Спок, что произошло? Почему ты разбудил меня в… - Сарэк глянул на часы. – 0345 часов?

- Я только что получил письмо от Джима Кирка.

- И? – Сарэк приподнял бровь.

- Я прошу тебя посмотреть запись.

- Это не может подождать до утра?

- Нет.

Сарэк поднялся на ноги, поправил одеяло, сползшее с плеч Аманды, и вслед за сыном вышел за дверь.

Сарэк молча смотрел на монитор. Когда экран погас, вулканец медленно проговорил:

- Сообщение с Тарсуса шло до Вулкана примерно две целых, триста восемьдесят пять тысячных стандартных суток… - он поднял на сына глаза. – Спок, ты побледнел? Напоминаю тебе, что ты вулканец. Быть вулканцем – значит следовать логике и дисциплине, обременяющей как разум, так и тело, - ровным голосом говорил отец. - Ты до сих пор не научился управлять своими эмоциями, контролировать их. Ты недостаточно практикуешься в арие’мну…

- Отец! – перебил его Спок. – Я <i>могу</i> контролировать эмоции, однако я разбудил тебя не для того, чтобы сейчас слушать лекции.

Сарэк чуть сдвинул брови, но взглянув в глаза сына, кивнул и сказал:

- Я немедленно поставлю в известность Звёздный Флот о ситуации на Тарсусе 4. Промедление недопустимо.

Сарэк развернулся, чтобы выйти вон, но голос Спока остановил его:

- Отец, я должен сейчас же отправиться на Тарсус.

Сарэк удивлённо посмотрел на сына и приподнял бровь.

- С какой целью?

- Я должен разыскать Джима Кирка.

Сарэк смерил сына странным взглядом и неожиданно сказал:

- Нет. Ты не полетишь на Тарсус 4.

- Объясни, - Спок стиснул за спиной ладони.

- Объяснение займёт слишком много времени. А его нет. Я сейчас еду в посольство, а… через тридцать восемь минут назначен старт моего корабля.

- Я могу полететь с тобой.

- Нет, не можешь. Разговор окончен, Спок.

Сарэк нажал кнопку на компьютере, пересылая сообщение Джима на свой падд, и вышел за дверь.

И только спустя пятнадцать секунд Спок заметил, что стоит посреди комнаты, сжав кулаки, и сверлит взглядом захлопнувшиеся за спиной отца двери. Он глубоко вздохнул, снял с полки свечи и когда тонкий огонёк осветил комнату, опустился на плиту для медитации.

Разум заполнил сухой ветер и красные пески Вулкана. А сквозь красновато-багровое небо он видел распахнутые золотисто-карие глаза. 

========== Тарсус 4 (часть 1) ==========

        - Джим, ты уверен, что это хорошая идея? – едва слышным шёпотом выдавил Том Лейтон.

- Уверен, - кивнул Джим. – Присмотри за малышами, - одними губами добавил он и выскользнул в узкий лаз.

Пятые сутки четверо оставшихся в живых детей прятались от преследователей, которые словно стая шакалов, неотступно их преследовали.

Джим Кирк и сам до конца не понял, каким чудом ему удалось вырваться с продуктового склада, куда согнали половину населения окрестных ферм и близлежащих лагерей. 

Мэтью Кул привёл его под конвоем, слегка подталкивая в спину стволом винтовки. Они оказались в огромном гулком помещении, меньше месяца назад доверху заполненного продовольствием. Сейчас склад тоже был полон: перепуганными, ничего не понимающими людьми. Мужчины, женщины, дети, старики – всего  несколько сотен человек. Всех согнали сюда крепкие молодчики с лазерными винтовками в руках. Некоторых из конвоиров Джим знал: совсем недавно они были обычными колонистами, кое-с кем они были даже приятелями, а Мэт… Джим зажмурился и переглотнул. Мэт <i>был</i> его другом. Ещё утром. А сейчас он… хуже, чем враг. 

Всем вооружённым парням, окружившим людей, было не больше двадцати. Кое-кто – едва старше самого Джима, как Мэтью Кул. Сейчас их лица выглядели чужими, отстранёнными. Пустые, ничего не выражающие глаза. Джим оглянулся. Мэт смотрел на него с тем же выражением холодного равнодушия.

- Иди туда, - он слегка качнул винтовкой, указывая на сбившихся в центре зала людей.

Джим повиновался и на деревянных ногах сделал несколько шагов. 

Вдруг ожил динамик, и низкий глухой голос с расстановкой выговорил:

- Революция состоялась. Но выживание требует суровых мер. Ваше существование представляет угрозу для блага общества. Ваша жизнь означает медленную смерть для более ценных членов колонии. Поэтому я вынужден приговорить вас к смерти. Приказываю вас казнить. Кодос. Губернатор Тарсуса 4.

Джим оторопел. Что. Это. За бред? Взгляд метнулся по сторонам. На лицах людей написано такое же непонимание и изумление. Кажется, никто не верит, что это происходит на сам деле. С ними. Сейчас.

Несколько секунд стояла тишина. Оглушающая, до звона в ушах.

А потом весь зал взорвался криком. Люди бросились в разные стороны.

И в ту же секунду ударили длинные лазерные очереди.

Джим, остолбенев, стоял посреди всего этого хаоса и расширенными глазами смотрел, как красные светящиеся стрелы насквозь пробивают тела мечущихся в панике людей. Как они корчатся на полу, поперхнувшись криком. Кровь фонтаном брызгала в разные стороны… Руки, ноги, перекошенные от ужаса лица…

Джим очнулся, когда в него врезался какой-то человек и сбил с ног. Он упал ничком и пополз. 

Мёртвые тела. Крики и стоны раненых. Тошнотворный запах горелой плоти. Кровь на руках. На лице. Везде кровь.

В голове мутилось. К горлу подкатывала тошнота. Руки и ноги сводило судорогой. Но Джим отчаянно рвался вперёд. Быстрее. Быстрее. Вырваться из  этого кошмара.

Он перелетел через распростёртого на земле человека. Споткнулся. Ткнулся лицом в мокрую куртку убитого и едва сдержал крик. Вскочил на ноги и кинулся прочь, петляя словно заяц. В открытые ворота склада вырывался красный свет, а в нескольких метрах упала непроницаемая тьма.

Джим бросился в эту тьму, как в спасительные объятия матери.

Он бежал вперёд, не разбирая дороги, натыкаясь на стволы деревьев, путаясь в кустарнике, и остановился только когда, запнувшись за возникший под ногами корень, грохнулся оземь.

Он сжался в комок и прикрыл голову руками.

А потом через долгое-долгое время сообразил, что топот, который он всё время слышал за спиной – это перепуганный стук его собственного сердца.

Джим отчаянно хватал ртом воздух, пытаясь отдышаться. Сердце бухало о рёбра. Кровь молотом стучала в висках. Перед глазами плавали разноцветные пятна. В горле пересохло. Ужас ледяными тисками стискивал грудь. 

Время шло, но ничего не происходило. Его никто не преследовал. 

Наконец, Джим осторожно выдохнул и приподнялся на локтях. Оглянулся и прислушался. Тишина. Ни единого звука. Только сердце отчаянно колотится. Мальчик прерывисто выдохнул и попробовал подняться. Не получилось. Ноги подогнулись, и он вновь растянулся на земле. 

Закусил губу и, стиснув кулаки, заставил себя всё-таки встать на ноги. Пошатнулся. Ухватился за дерево, но устоял. Нужно было что-то делать. Решить, как выбраться из этой переделки.

Безвыходных ситуаций не бывает. Так ведь? Джим криво усмехнулся, несколько раз глубоко вздохнул, чтобы унять тошноту и посмотрел на свои дрожащие руки. Снова сжал кулаки и зло рассмеялся. 

«<i>Нет, Мэтью, ты так просто со мной не справишься!</i>».

Не может быть, чтобы никто не спасся. Если он будет один, его поймают и убьют. Кто-нибудь обязательно выжил! Должен кто-то остаться в живых! И он, Джим, обязан этих людей найти.

Он блуждал в одиночку полторы суток, шарахаясь от каждого шороха – отчаянно желая встретить человека, и не менее отчаянно боялся этого. 

С Томом Лейтоном они встретились на ферме Новаков – пустой и полуразрушенной. Том – его ровесник страстно увлекался биологией. Ничего другого в жизни не замечал, и до трагедии Джим с ним практически не общался. А сейчас обрадовался, как родному брату. И Том тоже едва не тронулся умом от радостного облегчения: от того, что Джим – не один из убийц. 

Но сумасшедшая радость так же быстро увяла, когда ребята поняли, что на всех оставшихся в живых колонистов объявлена охота. Они теперь как волчата, которых охотники загоняют за красные флажки.

Донни Роя, Тая Хеберта и Мари Эймс они нашли в соседнем лагере. Вернее в том, что осталось от лагеря. Каким образом удалось уцелеть малышам, было совершенно непонятно. Донни едва исполнилось четыре и семилетняя Мари, выгибаясь, тащила его на руках. Тай держался за её пояс.

Увидев, как дети вылезают из-под развалин, Том всхлипнул и поспешно размазал по грязным щекам влагу. 

Джим закусил губу. Малыши меняли всё дело. Теперь они с Томом… Джим бросил косой взгляд на подростка, нет, теперь <i>он, Джим Кирк</i>, отвечает за четырёх человек.

========== Тарсус 4 (часть 2) ==========

        Пятые сутки прошли с момента переворота. Пятые сутки Джим Кирк, Том Лейтон, Мари Эймс, Тай Хеберт и Донни Рой прятались от убийц, пытаясь выжить. 

Малыши, которых три дня назад нашли Джим и Том, были почти раздеты, а на улице заметно похолодало: в этом полушарии планеты в начале осени нередки ночные заморозки, и под ногами уже хрустел ледок. Увидев детей, одетых только в домашние костюмчики, подростки не говоря ни слова, скинули свои куртки. А Джим стащил через голову свитер, оставшись в одной рубашке. Он покусал губы и осторожно взял у Мари из рук малыша. Тот безвольно обвис в его объятиях. Джим поставил Донни на ноги и натянул на него свой свитер.

- Ну вот, теперь вам хотя бы станет теплее, - Джим заставил себя улыбнуться.

Мари, кутаясь в слишком большую для неё куртку  Тома, сбивчиво объяснила, что когда пришли люди с оружием, родители велели им спрятаться и ни за что не высовываться. Она всегда была послушной девочкой и тихонько сидела в укрытии вместе с мальчиками – Тай был её двоюродным братом, а Донни – сын соседей. Она бы и вовсе не выбралась на свет, но им очень сильно хотелось есть. А ещё больше пить. Мари смотрела на Джима сухими глазами и говорила:

- Донни и Тай сначала плакали, но я просила замолчать, потому что могли прийти плохие люди и услышать нас. И они перестали плакать. Но мы не могли больше ждать... У вас нет чего-нибудь покушать? Я уже не могу держать Донни…

У Джима неожиданно намокли ресницы, но он только сердито мотнул головой, стряхивая предательскую влагу и твёрдо сказал:

- Нет, с собой еды нет, но мы обязательно её найдём. Потерпите немного, - он вновь подхватил на руки Донни и кивнул остальным. 

- А как же вы, вам не холодно без курток? – неуверенно спросила девочка.

Джим беспечно дёрнул плечами и как можно беззаботнее сказал:

- Мне не холодно. И потом мы постараемся найти что-нибудь в домах. Ведь одежду-то грибок не съел.

Но очень скоро им расхотелось искать что-либо в этом лагере. Когда Джим заглянул в первый же домик, то прямо на пороге увидел мёртвого человека. Девушка лежала посреди коридора, раскинув руки, и удивлёнными глазами смотрела в потолок. Джим отшатнулся и захлопнул дверь.

- Что там? – спросил Том, но взглянув в его побелевшее лицо, понял всё сам.

- Пошли в лес, - хрипло выговорил Джим вместо ответа.

- Ночью без куртки ты замёрзнешь насмерть, - Том мрачно зыркнул на приятеля. Отодвинул Джима от двери и сам вошёл в дом. Он вернулся очень скоро с двумя куртками в руках. Одну накинул сам, вторую протянул Джиму:

- Надевай. 

Опасаясь парней Кодоса, они решили, что в лагере оставаться нельзя. Убийцы могли проверить дома и, если кто-то уцелел, добить. Том стиснул ладошки Мари и Тая, Джим перехватил удобнее Донни, и подростки как можно быстрее двинулись по направлению к лесу. Тем более что Том твёрдо сказал:

- Там мы, скорее всего, найдём еду.

Во всяком случае, воду они точно нашли. Через пятнадцать минут ребята вышли на берег ручья и жадно принялись глотать ледяную кристально чистую воду. Они пили и пили, пока не начало булькать в желудке. Есть хотелось до ужаса, но даже малыш Донни молчал. Никто не жаловался.

Зато к вечеру следующего дня, когда от голода мутилось перед глазами, а ноги отказывались служить, Том радостно вскрикнул:

- Смотрите, что я нашёл!

Джим с сомнением посмотрел на горку разрыхлённой земли.

- И что это?

- Vermes Valeris! – Том разрыл землю, засунул руку в образовавшуюся нору почти по локоть и через секунду с торжествующей улыбкой показал свою добычу: на ладони шевелились толстые белые червяки. – Вот!

Мари громко вскрикнула. Тай сморщился и ткнулся лицом в грудь сестры. У Джима округлились глаза. Он зажал рукой рот и просипел:

- Том, убери эту гадость! Меня сейчас стошнит.

- Ты что! Это не гадость, а наше спасение. Ты на них не смотри, просто засовывай в рот и ешь. Это чистый протеин.

Он огляделся, увидел недалеко маленькую лужицу, сполоснул копошащихся тварей и первым засунул в рот толстого белого червяка.

Джим отвернулся и несколько раз глотнул, с трудом подавив тошноту.

- Джим… Ребята… Я вам серьёзно говорю: они вкусные и питательные. Ну, закройте глаза, чтобы не смотреть, только ешьте! – Том дёрнул Джима за рукав и требовательно протянул ему на ладони червей. – Ну же, Джим.

Тот  поднял на приятеля почерневшие глаза, словно во сне взял извивающегося червяка, зажмурился, сунул его в рот и проглотил, не разжевав.

И тут же бросился в сторону. Его долго выворачивало наизнанку. Тело содрогалось от спазмов. Джим упал на колени, голова закружилась, глаза застилала серо-жёлтая пелена. 

Он почувствовал, как кто-то подхватил его за плечи и куда-то поволок. Потом как сквозь вату услышал голос Тома:

- Джим, попей воды. Тебя тошнит от голода.

Он посмотрел на Тома мутным взглядом. Потом опустил глаза и судорожными глотками принялся глотать воду из лужи.

Наконец, немного полегчало.

- Я не понимаю, Джим. Это же не отрава. Ты не думай о том, что это такое, считай, что это просто… колбаски. Еды нет. Если мы не будем есть этих… Vermes, - Том специально употребил латинское название, – то сдохнем с голода.

Джим привалился спиной к дереву и мрачно посмотрел на Тома. Потом качнул головой и выдавил:

- Давай…

Взял ещё одного червяка и откусил половину. Сморщился, когда его снова замутило, но в этот раз приступ рвоты удалось сдержать. Он съел одного червяка, потом второго и третьего. Во рту остался отвратительный склизкий привкус, но его больше не тошнило. 

Джим кашлянул и сказал:

- Мари, Тай, это не так противно, как кажется с первого взгляда. Том, вымой этих… как ты сказал?..

- Vermes.

- Этих Vermes и накорми детей.

Толстые белые черви - Vermes Valeris – в самом деле, спасли им жизнь. Отвратительная, но всё-таки еда. И молодчики Кодоса их не нашли. Правда, ночами было ужасно холодно – температура опускалась почти до нулевой отметки. Костёр развести было нечем, а если бы вдруг у них и нашлись зажигалки, Джим ни за что не стал бы этого делать. Огонь могли заметить, тогда им точно пришёл бы конец. Поэтому по ночам они сдвигались как можно теснее, Том и Джим обнимали малышей, но всё равно, через несколько часов, когда тело начинала сотрясать крупная дрожь, и оставаться в неподвижности становилось невыносимо, они поднимались и куда-нибудь шли. Всё равно куда, лишь бы не оставаться на месте.

- Джим, долго мы ещё будем прятаться? – стуча зубами, несмело спросил Тай, когда они второй час тащились по лесу. 

Недавно рассвело и в призрачном утреннем свете, деревья казались какими-то нереальными фантастическими существами. С ветвей капало, и то и дело холодные струйки стекали за воротник. Холодно. Даже быстрая ходьба не помогала. Они лишь запыхались, но не согрелись.

Джим оглянулся и встретился взглядом с жалобными жидкими пуговицами глаз малыша:

- Недолго. Скоро сюда прилетит Звёздный Флот, и нас спасут, – сказал он как можно уверенней, хотя сам нисколько в это не верил.

- А если они уже прилетели? – Мари сбила шаг.

- То есть?

- Ну… мы прячемся в этом лесу уже много дней…

- Пять, - машинально сказал Джим.

- А если Звёздный Флот уже здесь? А мы об этом не знаем, потому что прячемся?

- Правда, Джим! – воскликнул Том. – Ты же сам говорил, что пред… перед тем, как Кодос сделал своё заявление, тебе удалось связаться с кем-то из твоих друзей.

Джим резко остановился, будто натолкнулся на стену. Ведь, в самом деле, он успел послать Споку письмо. Не может быть, чтобы друг не понял, что им нужна немедленная помощь. От Вулкана до Тарсуса всего несколько дней пути. Может быть, в самом деле, помощь уже пришла, а они прячутся в этом лесу, как мыши, едят червей и замерзают здесь каждую ночь. Он думал не больше секунды:

- Вот что, пойдём обратно к городу. Если Звёздный Флот уже здесь, мы их увидим, если нет… Убийцы Кодоса наверняка думают, что уничтожили всех, и нас искать не станут. Мы спрячемся на какой-нибудь ферме недалеко от города или в лагере, и дождёмся помощи. В доме гораздо теплее, чем в лесу, а то вон, у вас уже кашель появился и носы у всех мокрые.

- Правильно, - кивнул Том и улыбнулся.

Они развернулись на сто восемьдесят градусов и, всё убыстряя шаг, кинулись обратно к городу. И всем казалось, что стоит им только выйти из леса, как весь этот ужас окажется просто бредом, ночным кошмаром. Что скоро, очень скоро их ждёт тёплый дом и вкусная еда.

========== Тарсус (часть 3) ==========

        Когда лес поредел, и между деревьев замелькало поле с пожухлыми, почерневшими колосьями, которые погибли в считанные часы, поражённые грибком, ребята невольно затормозили. На открытое пространство выходить было очень страшно. Что если их поджидают убийцы? Джим с Томом переглянулись и решили обойти поле по краю, оставаясь под защитой леса. Это дольше, зато безопаснее. 

Они выбрались к частоколу, огораживающему ферму уже в сумерках. Забор оказался крепким и высоким, без единой щёлочки. Они долго шли вдоль него, пока, наконец, не обнаружили калитку, сорванную с петель. Джим осторожно заглянул внутрь и тихонько сказал:

- Том, ты пока побудь здесь с ребятами, а я разведаю, - и, не дожидаясь ответа, скользнул внутрь.

На ферме царил тот же хаос, что и в лагере, где они нашли детей. Окна в доме были выбиты, на стенах виднелись следы огня, хозяйственные постройки сгорели дотла. Джим шёл по двору, настороженно оглядываясь. Тишина. Ни звука, ни шороха, кроме скрипа песка под его шагами. Он заглянул в дом. Внутри тоже было всё перевёрнуто и покорёжено. Даже огромный дубовый стол на кухне валялся на боку, ощетинившись ножками. Столешница почернела от плазменного огня. Джим заглянул за стол, со страхом ожидая увидеть там труп, но ошибся. На полу валялась лишь разбитая посуда. Он прерывисто выдохнул и внимательно осмотрел остальные комнаты. Пусто. Никого. Еды он, конечно, тоже не нашёл, но, во всяком случае, даже несмотря на то, на первом этаже были выбиты стёкла, в доме сохранилось тепло.

Он вернулся к остальным:

- Всё чисто. Пошли.

- А здесь нас точно не найдут враги? – едва слышно спросил Тай.

Джим сжал в руках дрожащие ладошки и твёрдо выговорил:

- Не бойся, вас никто не тронет. Я обещаю тебе, Тай… я вам всем обещаю, что никому не позволю вас убить или причинить вам какой-то вред. Мы спасёмся. Все вместе. И все вместе вернёмся на Землю.

- А мама? – вдруг спросил Донни.

Джим вздрогнул. До этого момента малыш вообще не проронил ни слова, и Джим с Томом даже думали, что от шока он вовсе разучился разговаривать. Донни жалобно смотрел на него огромными синими глазищами и не плакал. Просто ждал, когда Джим скажет, что он, Донни, скоро увидит свою маму. 

Джим открыл рот, чтобы что-то сказать и… ничего не ответил. Он опустил ресницы и только резко прижал к себе голову малыша. Как сказать ему, что мама больше никогда не придёт? 

<i>Никогда.</i> 

Потом вскочил на ноги и скомандовал:

- Пошли на ферму.

Они думали, что оказавшись за твёрдыми стенами, почувствуют себя в безопасности, но вышло совсем наоборот. Едва переступив порог дома, Джим ощутил неясную тревогу. 

- Том, ты тоже это чувствуешь? – спросил он.

- Что?

- Я… не знаю точно… но что-то здесь не так.

- Может быть, уйдём? – Том испуганно заозирался вокруг.

Джим ещё раз огляделся, осторожно опустил Донни на стул и задумчиво потискал подбородок. Потом вскинул на Тома глаза и сказал:

- Я проверял, здесь нет ни души и в округе тоже никого. Давай сегодня на ночь останемся на ферме, а утром уйдём. Не думаю, что они явятся сюда ночью.

Они решили заночевать в маленькой комнате, которая примыкала к кухне. Там была прочная дверь и два окна невысоко над землёй. Если что-то случится, можно будет выбраться наружу, не рискуя разбиться. 

Джим с Томом поднялись в спальни наверху и перетащили в их убежище два матраса, несколько одеял и подушек. А перед тем, как лечь спать, старательно забаррикадировали двери. Сначала они хотели было караулить по очереди на всякий случай, но усталость взяла верх и Том, который дежурил первым, вырубился и заснул мёртвым сном, едва только остальные закрыли глаза.

Джим проснулся перед рассветом. Он испуганно распахнул глаза и вскочил на ноги, вслушиваясь в тишину. Сердце бешено колотилось где-то у горла, и в груди застрял ледяной ком. А потом он понял, что его разбудил не шорох – всего лишь ночной кошмар. Джим осторожно выглянул из окна – двор был по-прежнему пуст. Их никто не искал и не пытался уничтожить. Джим выдохнул и без сил рухнул обратно на подушку. Он слишком устал за эти дни. Устал от постоянного страха и напряжения, от неизвестности и непонимания, что происходит на самом деле. От неотступно преследовавшего его вопроса: почему их мир внезапно рухнул и как вернуть жизнь на круги своя?

Они ушли с фермы ещё до полудня, потому что оставаться здесь дольше не было абсолютно никакого смысла. Джим поискал компьютер или падд, чтобы определить, как далеко они от города, но нашёл только обугленные останки компьютерного терминала. Паддов не было ни одного. 

- Знаешь, может быть это и к лучшему, - сказал Том огорчённому Джиму.

Тот удивлённо взглянул на друга (за эти несколько дней мальчишки стали настоящими друзьями, и Джиму казалось, что Тома он знает всю жизнь) и вдруг хлопнул себя по лбу:

- Я идиот! Они же могут засечь сигнал компьютера! Но нам всё равно нужна карта, иначе мы рискуем заблудиться.

Они перерыли весь дом и всё-таки отыскали несколько листов бумаги и карандаши. А потом потратили не меньше двух часов на то, чтобы нарисовать карту, чтобы сообразить, где они находятся, где город, и куда нужно идти.

Честно говоря, если бы картограф взглянул на их совместное творение, то вряд ли смог по этой карте сориентироваться, но мальчишки были чрезвычайно довольны своей работой.  

Карта, в самом деле, им помогла. Через несколько часов они вышли в знакомую местность, а к вечеру достигли окрестностей лагеря, в котором прожили до этого почти полгода. Здесь царила такая же пустота и хаос, что и везде.

- Интересно, всё-таки Звёздный Флот уже здесь или ещё нет? А Кодос? Может быть, он со своими бандитами улетел с Тарсуса? – задумчиво проговорил Том.

- Я не знаю, - Джим вздохнул.

- Том, а этих червячков больше нет? – вдруг спросила Мари.

Они не ели уже почти сутки, с тех пор, как ушли из леса. В перелесках между фермой и лагерем им не попалось нор Vermes, а другой еды им не удалось отыскать. От голода опять начала мягко кружиться голова.

Джим скрипнул зубами. Он терпеть не мог собственного бессилия, и этот выбор: либо замёрзнуть в лесу, питаясь червяками, либо умереть с голоду здесь, в лагере, выводил его из себя. Ещё больше его изводила неизвестность. Что если помощь до сих пор не пришла? Почему они не видят никаких признаков присутствия Звёздного Флота? Внутри Джима начал закипать гнев. Где же их хвалёная служба спасения?! Почему они не пришли на помощь, когда так нужны? Не может быть, чтобы Спок не понял его послания. Не может быть, чтобы он на него не отреагировал! Неужели ему не поверили? Или… это чей-то дьявольский план? Но кому и зачем нужно было убивать колонистов? Почему Мэт сказал ему, что запрещено связываться с внешним миром? Кто перекрыл все каналы связи?.. 

- Джим? Эй, Джим! Что с тобой? – он очнулся, только когда Том как следует встряхнул его за плечи.

- Нет, ничего, - он тряхнул головой, вдруг замер и прошептал. – Том, ты слышишь? 

- Что?

- Тише! Прячьтесь! – и первым упал ничком на землю, дёрнул за руки Донни и Мари.

Том схватил Тая и рухнул рядом. Откуда-то с окраины лагеря послышался странный шум.

Ребята по-пластунски и на четвереньках поспешно отползли в сторону и притаились за ближайшим домом. Окошко цокольного этажа оказалось выбито. Джим качнул головой и Том, повинуясь молчаливому приказу, нырнул внутрь. Джим передал ему Донни, потом остальных и, наконец, забрался сам. Они притаились словно мыши, не смея вздохнуть. Стало очень тихо. Так тихо, что они слышали стук собственного сердца. А ещё через несколько секунд послышался скрип приближающихся шагов.

Том скорчился на полу, прижимая к себе детей. Джим вжался в стену и осторожно выглядывал в окошко. Но, к сожалению, ему была видна только узкая полоска дороги. Шаги приближались. Медленные. Размеренные. Потом он увидел чьи-то тяжёлые ботинки. Ботинки остановились около их окошка. Тот человек снаружи преступил несколько раз, поворачиваясь в разные стороны. Джим перестал дышать. Если это убийцы, и у них с собой есть сенсоры…

Ботинки постояли ещё несколько секунд и двинулись дальше. 

А потом шаги стихли вовсе. Но ребята долго ещё боялись пошевелиться. Наконец, Джим осторожно перевёл дыхание и разогнулся. Дети смотрели на него расширенными от ужаса глазами. 

- Как ты думаешь, кто это был? – одними губами спросил Том.

- Я не знаю, - так же тихо ответил он. – Но единственный способ узнать – выйти наружу и посмотреть.

Том с сомнением покачал головой и едва слышным шёпотом выдавил:

- Джим, ты уверен, что это хорошая идея?

- Уверен, - кивнул Джим. – Присмотри за малышами, - одними губами добавил он и выскользнул в узкий лаз.

========== Тарсус 4 (часть 4) ==========

        Джим крался вдоль стены дома, настороженно оглядываясь по сторонам. Все чувства были обострены до предела. Он невольно вздрогнул, услышав за спиной скрежет. Резко обернулся и выдохнул. Это был всего лишь рухнувший кусок стены, мимо которой он прошёл несколько секунд назад. Пыль всё ещё висела в воздухе. Покорёженная арматура торчала в небо растопыренными пальцами. Джим тут же перестал обращать на это внимание. Он двинулся дальше. 

Странно, где же человек, которого они видели пару минут назад. Кто он – враг или спаситель? Джим услышал чьи-то голоса и упал на землю. 

Следы разрушения и хаоса выглядели ещё страшнее и нелепее в ярком солнечном свете. Солнце Тарсуса только-только начало клониться к закату, и ломаные рваные тени от развалин пересекали пространство. 

Джим ползком преодолел несколько десятков метров, осторожно выглянул из-за полуразрушенного забора и тут же юркнул обратно. 

Посреди лагеря стояли двое. Одного из них мальчик узнал: он видел его на продуктовом складе с лазерной винтовкой в руках. Он и сейчас поигрывал винтовкой, внимательно и почтительно слушая собеседника. Второй – высокий рыжеватый человек с острой бородкой и каким-то невыразительным, будто стёртым лицом. В руках он держал падд и что-то в нём высматривал. Потом поднял голову и спросил:

- Вы как следует проверили лагерь? Осмотрели каждый дом? Каждую щёлку?

Джим замер. Сердце заколотилось как сумасшедшее. Он закусил губу и медленно сполз по стене. Этот голос. Он не забудет его и через тысячу лет. «<i>Я вынужден приговорить вас к смерти. Приказываю вас казнить.</i>». 

Кодос! 

Интересно, у них есть сенсоры? Нельзя допустить, чтобы они нашли Тома и малышей. Мальчик вновь осторожно выглянул из своего укрытия. И увидел только губернатора. Где второй? Джим вцепился в стену и испуганно оглянулся. Что если?!..

Додумать он не успел.

Ему показалось, что на него обрушилось небо. Сверху прямо на него прыгнул человек. Из-под ботинок брызнули мелкие камушки и осколки. 

Джим отшатнулся, зацепился ногой за камень и, не удержавшись на ногах, грохнулся оземь.

- Встать! – убийца со склада ткнул ему в грудь ствол винтовки.

Джим отполз назад на полшага и упёрся спиной в стену. Глаза распахнулись в пол-лица и совершенно почернели. Ужас и паника затопили мозг. Мышцы сковал паралич. Он остекленевшим взглядом уставился на человека. 

- Встать, я сказал! – услышал он окрик. Но голос доносился, словно сквозь мокрую вату.

Парень наклонился и грубо вздёрнул его вверх. Джим покачнулся. Ноги отказывались ему служить.

Убийца толкнул его в спину. На деревянных ногах Джим сделал несколько шагов. Новый толчок в спину. Он споткнулся и едва не упал. Нелепо замахал руками, с трудом удержав равновесие, но зато практически пришёл в себя.

Мозг лихорадочно заработал.

Его нашли, но это не значит, что они знают об остальных. Может быть, ему удастся улизнуть, также как пять дней назад? Он оглянулся. Не может быть, чтобы спасения не было. Шанс есть всегда. Надо просто успеть его заметить. Не упустить…

- Я нашёл этого, - услышал Джим.

Кодос поднял голову и смерил его долгим взглядом.

- Имя? – уронил губернатор.

Джим хотел ответить, но голос не повиновался ему.

- Ты оглох что ли? – ещё одни тычок в спину. – Отвечай господину губернатору.

- К-кирк, - Джим кашлянул. – Джим… Джеймс Т. Кирк.

Кодос кивнул и что-то черкнул в падде.

- Ты видел кого-нибудь ещё?

Джим отрицательно качнул головой.

- Отвечай, когда тебя спрашивают! – снова крикнул тот, с винтовкой.

Джим вздрогнул и тотчас ответил:

- Нет, я был один.

Кодос покачал головой и сказал:

- Я вижу, что не ошибся, когда не включил тебя в свой список, Кирк. Я ещё раз рассмотрел твою кандидатуру. И пришёл к выводу, что твои умственные способности не соответствуют требованиям, которые я предъявляю к кандидатам. К сожалению, должен сказать, что ты не можешь войти в число тех, кому даровано спасение. Если только… - губернатор сделал паузу и пронзительным взглядом посмотрел на Джима. Тот замер, боясь дышать. – Если только ты не скажешь нам, где остальные.

- Ка-какие остальные? Я… не понимаю… Господин губернатор, я был один. Я не видел никого уже несколько дней.

Кодос покачал головой.

- Во втором списке значится девять человек. Уже восемь. Я думал, что всё-таки ты достаточно умный парень и сможешь понять, что список можно изменить. Я предлагаю всего один раз: еда, тёплая одежда, комфорт и возможность делать то, что ты хочешь…  - Он поднял к глазам падд. – Так что, Джеймс Т. Кирк, куда мне переместить твоё имя: в список номер один или в список номер три? Решай. 

Джим как завороженный следил за тонким сухим пальцем, замершим над экранчиком падда. В горле пересохло. Голова неожиданно стала гулкой и тяжёлой. А ещё он понял, что смертельно устал. И даже если захочет, то не сможет и пальцем шевельнуть. Хорошо бы сейчас растянуться на земле, закрыть глаза и ни о чём не думать…

…А потом он услышал свой голос и не узнал его:

- Господин губернатор… я… был… один.  – Джим глубоко вздохнул и твёрдо повторил: - Вот уже пять дней я не видел ни единой живой души.

Кодос посмотрел на него с сожалением и  очень грустным голосом проговорил:

- Очень жаль, что ты не захотел мне помочь.

Он резко чиркнул по экрану и кивнул своему приспешнику:

- Гриф!

Тот бросил Кодосу винтовку, ухватил Джима за плечи и резко ударил по ногам. Джим рухнул на колени. Вскинул голову и увидел, перед глазами чёрный глазок лазерного прицела. 

- Знаешь, Кирк, твоё упрямство никому не поможет. Мы всё равно найдём всех, также как тебя, и приведём приговор в исполнение. - Губернатор отступил на пару шагов и прицелился. – Я давал тебе шанс.

Джим закрыл глаза и успел подумать: интересно, умирать от выстрела очень больно, или нет?..

…А потом он услышал холодный очень спокойный голос:

- Опустите оружие, Кодос.

========== Тарсус 4 (часть 5) ==========

        Джим не увидел говорившего. Тот стоял за его спиной, а руки Грифа железными тисками сжимали его плечи. Джим хотел оглянуться, и едва не вскрикнул от боли, когда Гриф заломил его руку.

- Не дёргайся, - прошипел палач.

- Опустите оружие, - вновь повторил голос.

Губернатор слегка качнул винтовкой и, не скрывая удивления, воззрился на собеседника:

- Вы?! Откуда вы здесь взялись? Как посмели сюда явиться? Вы знаете, что бывает с предателями? Или вы забыли, о том, что пятнадцать лет назад вам был вынесен приговор? – Кодос замолчал на мгновение, потом внезапно скривил губы в усмешке. - Впрочем, это даже хорошо, что вы появились на Тарсусе.  

- Вот как? – тень удивления скользнула в голосе.

- Да! – Кодос возвысил голос. – Теперь вы сами можете убедиться в истинности наших взглядов. Ваша хвалёная логика не может отрицать очевидные факты. Вся Федерация, весь ваш мир – обречён. Наш эксперимент здесь, на Тарсусе 4, неопровержимо доказал нашу правоту. Вы все – продукт механистического, электронного общества, лишённого души и смысла – обречены. И будете уничтожены как паразиты. Мы исцелим болезнь. Тарсус 4 экспериментальная площадка, макет. Но именно здесь мы протестировали вироген и убедились в том, что он работает.  Вы видите меня? Я сам, лично ввёл себе вироген, и как видите, жив и здоров. А все эти генно-модифицированные, искусственно выведенные организмы, созданные вопреки и наперекор природе, были уничтожены в считанные дни. Он работает именно так, как и рассчитали наши аналитики…

- Но вы уничтожили более четырёх тысяч колонистов. И это сделал не вироген. Их расстреляли лазерным оружием, взорвали. С какой целью вы убили людей? Почему сейчас целитесь в этого мальчика?

- Он ублюдок с нечистой кровью, также как и ваш выродок! Вы предали идеалы симметристов, посол. Ещё сто лет назад наши предшественники доказали, что гибрид вулканца и человека является нежизнеспособным плодом. Вы же не вняли голосу разума, пошли против самой природы, приблизив всеобщую энтропию. Пятнадцать лет назад мы давали вам шанс и предложили уничтожить урода, которого вы породили…

- Кодос, выбирайте выражения! – голос звучал по-прежнему ровно, но даже Джим различил в нём нотки зарождающегося гнева.

- Я называю вещи своими именами, - губернатор брызнул слюной. – Предатель всегда остаётся предателем, так же как выродок - выродком!

- Мой сын – уникальная личность. Об этом я заявил вам пятнадцать целых сто сорок восемь тысячных года назад, об этом говорю и теперь. Мой сын, моя жена, этот мальчик, которого вы сейчас держите под прицелом – они уникальны. Они единственные в мире. Вы и подобные вам извратили идеи, которые мы изначально вкладывали в нашу теорию. Вы развратили неофитов, повернув наши идеалы против нас. Я тщетно пытался воззвать к вашем разуму тогда, но вижу, что и теперь вы в своём фанатичном безумии так же слепы. Вы совершили страшное преступление и будете наказаны.

Лицо Кодоса искривилось в гримасе. Он дёрнул рычажок винтовки, активировав заряд и крикнул:

- Ваши угрозы просто смешны, посол. Пятнадцать лет назад вы отказались уничтожить противоестественный, нежизнеспособный гибрид – плод вашего преступного влечения к представительнице иной расы, лицемерно заявив, что наши идеалы – ошибка, и вы отрекаетесь от них.  Тогда вы избежали возмездия, но сейчас сами пришли ко мне! В этом я вижу перст судьбы. Природа не прощает небрежного отношения. Только чистота ведёт к спасению. И ваше присутствие здесь и сейчас – ещё одно доказательство нашего главного постулата. Я сам свершу над вами правосудие и этим продлю существование Вселенной. Сначала вы и этот мальчишка, потом я найду остальных, приговорённых к смерти. Ваш отпрыск тоже в списке, и будьте уверены, мы найдём способ привести приговор в исполнение.

На несколько секунд упала тишина, потом невидимый собеседник вновь заговорил и голос его звучал по-прежнему ровно и спокойно:

- Чем провинился перед вами этот мальчик? Поясните. Он человек…

- Он ублюдок с нечистой кровью! – взвизгнул Кодос. Его руки судорожно стиснули винтовку. Чёрный глазок прицела лихорадочно заплясал. – Перед тем, как мы начали эксперимент, я провёл тщательное исследование. Я изучил медицинские карты каждого из колонистов. В жилах этого мальчишки, Кирка, смешалась кровь девяти национальностей. Его существование несёт такую же угрозу для Вселенной, как и существование вашего выродка.

Джим слушал этот диалог и, несмотря на то, что дуло винтовки всё ещё было направлено ему прямо в лоб, страх разжал ледяные тиски. Ровный холодный голос за его спиной, невольно внушал уверенность, что кошмар, который длился уже столько дней, окажется не более чем бредом сумасшедшего. А Кодоса, тирана и палача – безумца с горящими глазами – обязательно настигнет возмездие. 

- Наша идеология вскоре восторжествует не только на этой жалкой планетке, - вещал губернатор, в фанатичном экстазе закатывая глаза и брызгая слюной. - Блюсти чистоту крови – вот наш главный постулат, который вы предали, посол! Но знайте: к симметристам примкнут миллионы и тогда мы калёным железом выжгем заразу, заполонившую галактику. 

Внезапное воспоминание молнией проткнуло мозг: вулканец Салеш и обрывок случайного разговора, свидетелем которого он помимо своей воли стал почти два года назад. Спок так и не смог пробиться к заблокированным воспоминаниям, но слова "<i>вироген</i>" и "<i>симметристы</i>" всплыли в его памяти. Джим распахнул глаза. Кодос не просто безумец. Здесь действует целая организация, которая угрожает не только ему, Джиму, и ребятам, спрятавшимся в руинах дома – они несут угрозу всей Федерации!

Кодос перехватил винтовку и вновь прицелился:

- Я вижу, господин посол, вы пришли сюда без оружия, чем несказанно облегчили мою задачу. Вы приготовились к смерти? 

- Я бы не советовал вам отягощать свою участь ещё одним преступлением, - холодно возразил невидимый голос.

- Господин губернатор, что вы с ним рассусоливаете? Шлёпните обоих и дело с концом, - внезапно подал голос Гриф. 

- Заткнись! – крикнул Кодос и вновь поднял глаза на собеседника: - Вы мне угрожаете? – прошипел он свистящим шёпотом.

- Нет, я вас предупреждаю. Сейчас на орбите Тарсуса 4 находятся три звездолёта Федерации. Отряды Звёздного Флота уже транспортировались на поверхность планеты. Ваш <i>эксперимент</i> окончен, Кодос. О ваших преступлениях известно всем. Я уверен, что Совет Федерации уже вынес своё решение.  Я настоятельно рекомендую вам опустить оружие и сдаться властям. Два убийства ничего не докажут, лишь ещё более усугубят вашу вину.

- Вы блефуете!

- Вулканцы не блефуют, - казалось, этим голосом можно было заморозить реку. 

Кодос прищурился и смерил собеседника долгим взглядом.

…Вскинул винтовку и выстрелил…

Джим резко вздрогнул и зажмурился.

А в следующее мгновение почувствовал, как железные тиски на его плечах разжались. Гриф охнул и как подкошенный рухнул на землю. Голова стукнулась о камни, застывший удивлённый взгляд неподвижно уставился в небо. Джим увидел ровное красно-чёрное отверстие посреди лба.  

Мальчик невольно вскрикнул и отшатнулся.

Кодос мчался прочь гигантскими скачками, перепрыгивая через рухнувшие плиты и обломки стен. Винтовка моталась в его руках.

Джим начал медленно подниматься на ноги, когда внезапно почувствовал на своём плече твёрдые пальцы.

Вулканец осторожно подхватил потерявшего сознание мальчика и осторожно опустил на землю. Он присел рядом, прикоснулся к контактным точкам на лице и невольно вздрогнул, услышав звук выстрела и короткий придушенный крик.

Посол Сарэк вскочил на ноги и бегом кинулся на звук. Он завернул за угол разрушенного дома, пробежал ещё несколько десятков метров и увидел скорчившегося на земле мальчика. Кровь залила лицо, пальцы судорожно сжались, зажимая рану. Вулканец подскочил к мальчику и приподнял его.

- Помогите!.. – прохрипел подросток.

- Не бойся. Помощь пришла. Я не оставлю тебя.

- Нет… не мне… малыши, там, в доме… И Джим… я не знаю, где он, - мальчик вцепился в Сарека скользкими от крови пальцами. – Его не могли убить! Найдите его! Прошу… - голос упал до невнятного шёпота.

- Я уже нашёл его. Он жив, - Сарэк поднял Тома на руки и почти бегом кинулся вдоль улицы.

Он посчитал, что Джиму сейчас ничего не угрожает. Даже если кто-то из убийц увидит мальчика, решит, что он убит. А раненому подростку требуется немедленная помощь. 

Сарэк добрался до шаттла, который стоял на краю лагеря, опустил Тома в кресло, потратил ещё четыре минуты на то, чтобы отыскать аптечку и наложить повязку на рану. Он сделал мальчику обезболивающий укол и пристегнул его к креслу. 

- Пожалуйста, помогите малышам, - едва слышно прошептал Том.

- Где они? В каком из домов ты их оставил?

- Они… в подвале… я… - Том не договорил, голова мотнулась и бессильно упала на грудь.

Сарэк нахмурился. Извлёк из аптечки биосканер, внимательно изучил показания и достал ещё один гипошприц с лекарством.

Он захватил трикодер и покинул шаттл только через две с половиной минуты. С помощью сканера Сарэк очень быстро отыскал детей. Трикодер пискнул около одного из домов. Вулканец удовлетворённо кивнул, опустился на колени и заглянул в узкое  окошко. Когда глаза привыкли к темноте, посол увидел, что на него в упор таращатся трое перепуганных насмерть детей: девочка лет семи и два мальчика ещё младше. Волны страха захлестнули вулканца. Он автоматически возвёл ментальный барьер и тихим голосом проговорил:

- Не бойтесь меня. Я пришёл, чтобы вам помочь. Выходите.

Дети испуганно шарахнулись в сторону.

- Не бойтесь. Я вас не обижу, - снова проговорил Сарэк.

Оконце было слишком маленьким, он никак не сможет в него протиснуться.

- Вы… - Мари облизала пересохшие губы. – Вы, правда, пришли нас спасти? Вы из Звёздного Флота?

- Я вулканец. И я пришёл вас спасти. Идите сюда.  Ваши друзья, Джим и Том, ждут вас.

- Джим!  - Мари вскрикнула. – Том боялся, что с ним то-то случилось, потому что его долго не было. Я не хотела, чтобы он уходил, а он всё равно ушёл. Он сказал, что, наверное, Джиму нужна помощь.

- Выбирайтесь отсюда, и я отведу вас к Джиму и Тому, - Сарэк протянул руки. – Передай мне малыша.

Мари с сомнением покачала головой, потом посмотрела на брата и, наконец, решилась. Она подхватила Донни на руки и, выгибаясь, подтащила его к окошку. Но четырёхлетний мальчик оказался слишком тяжёлым для ослабевших детских рук. Тай подбежал к Мари, и они вдвоём кое-как подняли мальчика повыше. Сарэк ухватил детские ручонки и одним движение вытащил его наверх.

Через полминуты все трое детей стояли на земле. Сарэк подхватил мальчиков на руки, велел Мари крепко держаться за его пояс и быстро двинулся к шаттлу. Но ему невольно приходилось сдерживать шаги – Мари еда поспевала за ним.

Он вернулся за Джимом только через восемнадцать минут. Труп Грифа также валялся на земле рядом с бесчувственным мальчиком.

Сарэк несколько секунд вглядывался в чумазое осунувшееся лицо. Потом осторожно приподнял его голову и прижал пальцы к контактным точкам.

Слияние было коротким. 

- Как похож на моего сына, - пробормотал Сарэк, прикоснувшись к разуму мальчика – открытому и сейчас совершенно беззащитному. Вулканец проник чуть глубже и с удивлением уловил попытку сопротивления. Невозможно. Мальчик без сознания – он не может сопротивляться. Но вулканец услышал в своём сознании отчётливое «<i>Нет!</i>». Сарэк секунду колебался – этика запрещает вмешиваться в сознание против воли, потом всё-таки сделал то, что было необходимо, и одними губами прошептал: - Забудь!

Вулканец принёс Джима в шаттл на руках – мальчик так и не пришёл в себя.  Пристегнул его к креслу. Проверил как Том, убедившись, что второй подросток ещё дышит. Но жизнь его была не в безопасности. Сарэк поднял шаттл и по крутой дуге бросил машину вверх. Детей как можно скорее следовало доставить на борт звездолёта.

========== Вулкан ==========

        Спок услышал шаги за спиной и повернул голову. У него даже мысли не мелькнуло: не слишком ли поспешно он обернулся. Хотя всё-таки ему хватило выдержки не вскочить тотчас навстречу отцу и не засыпать его вопросами. Он просто взглянул на отца с немым вопросом. Но этот взгляд был красноречивее любых слов. Сарэк слегка качнул головой, но не стал долго мучить сына. Он начал без обиняков:

- Спасательная операция на Тарсусе 4 завершена. К сожалению, Звёздный Флот запоздал: в живых остались лишь девять свидетелей бойни. Четыре тысячи двести пятнадцать человек уничтожены… – Спок замер, сердце пропустило удар. Сарэк глянул на сына и тут же сказал: - Твой друг, Джим Кирк, в числе спасшихся, – Спок с облегчением выдохнул. Сарэк чуть сдвинул брови: – Спок, всё, что я скажу дальше, не должно покинуть стены этой комнаты, – подросток молча кивнул и стиснул за спиной ладони. Сарэк с расстановкой проговорил:  - Жизнь Джима Кирка всё ещё находится в опасности. Звёздный Флот включил его, также как остальных девять человек, в программу защиты свидетелей. Никто, слышишь, Спок, ни  одна живая душа, не должны знать о том, что Джеймс Кирк находился на Тарсусе 4 во время переворота и остался в живых. Кодос, которому люди уже присвоили эпитет – «палач», узурпировал власть на планете и инициировал убийство колонистов. Но Звёздному Флоту не удалось захватить узурпатора, судить и изолировать его. Официально он признан погибшим. Однако труп, который предположительно принадлежит Кодосу, не опознан. Анализ ДНК не дал стопроцентного результата. Служба Безопасности Звёздного Флота начала расследование причин, которые привели к гибели половины населения колонии Тарсуса 4, но я полагаю, что расследование будет долгим. Любая утечка информации может стоить жизни девяти, спасшихся во время массовой бойни. <i>Джеймс Т. Кирк, не покидал Землю в течение одной целой шестидесяти семи сотых года</i>. Тебе всё ясно, Спок?

Тот молча кивнул.

- Сколько писем, в которых прямо или косвенно упоминается Тарсус 4, ты получил?

- Четыре письма, считая последнее, в котором Джим сообщил о том, что на планете начался голод.

- Скопируй их на мой падд, оригиналы уничтожь.

- Я понял, отец, - Спок пробежал пальцами по экранчику падда и через три секунды сказал: - Всё сделано, – потом поднял на отца глаза и спросил. – Что с Джимом? Он не пострадал? Где он находится сейчас?

- Он на Земле вместе с другими детьми, спасёнными с Тарсуса 4. Его физические характеристики находятся в пределах нормы, учитывая физическое и нервное истощения, наступившее в результате стресса. Где он находится в данный конкретный момент, я не могу тебе сказать. Все они переданы в Службу Безопасности Звёздного Флота. 

Спок помолчал секунду, потом в упор глянул на отца и спросил:

- Почему ты запретил мне лететь на Тарсус?

Сарэк дёрнул бровью, но почти тотчас сказал:

- Потому что на планете существовала реальная угроза твоей жизни. Ты удовлетворён ответом?

Спок выпрямился ещё больше:

- Нет. Поясни.

- Другого ответа я не могу тебе дать. И, Спок, ты вновь проявляешь признаки недостаточного контроля над эмоциями. Не заставляй меня напоминать тебе о том, что ты восемь целых две десятых года назад выбрал вулканский путь. Ты вулканец или человек?

- Вулканец.

- Вулканец. – медленно выговорил отец. – Так тренируйся каждый день. Арие’мну не терпит небрежности. 

Сарэк развернулся и направился к выходу, но внезапно остановился на пороге, обернулся и сказал:

- Я вновь назначен атташе в Посольство Вулкана в Сан-Франциско. Через триста пятьдесят целых восемьсот тысячных часа мы улетаем. Собирайся. Ты закончишь образование на Земле.

Автоматические двери бесшумно закрылись за спиной Сарэка. Спок несколько секунд стоял посреди комнаты, остановившимся взглядом смотря в захлопнувшиеся створки, потом уселся к компьютеру, набрал знакомый код и проговорил:

- Компьютер, начать запись. Здравствуй, Джим, я писал тебе в последнем письме, что моя учёба близится к завершению. Я должен был окончить школу здесь, в Ши’Кхаре, через две целых сто шестьдесят пять тысячных года. Однако обстоятельства изменились. Мой отец возвращается к дипломатической работе, и ориентировочно через… четырнадцать целых, шестьдесят две сотых дня наша семья покидает Вулкан. Поскольку мы будем жить в Сан-Франциско, я рассчитываю увидеться с тобой не позднее, через тридцать шесть дней. Данные коммуникатора на Земле я сообщу тебе дополнительно, - Спок помолчал, потом скомандовал: - Компьютер, завершить запись и отправить сообщение.

Спок отложил падд, поднялся из-за стола и вышел из комнаты. Семья покинет Вулкан всего через четырнадцать дней, а дел, которые требуется решить  до отлёта у него ещё очень много.

