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Часть 1

- Кадеты, обратите внимание на экран перед собой. Перед окончательным распределением этого курса вы просмотрите видеозапись из бортового журнала звездолета "Энтерпрайз" о действиях командующего состава на секретной миссии. Предполагается, что вы проанализируете действия капитана Кирка и его команды и устно обоснуете свою оценку. Вы уже оценивали задания других команд. У данного капитана репутация командира с несколько уникальным стилем командования, и эта миссия поднимает некоторые непростые вопросы. Просмотр будет для вас поучительным.

Будьте внимательны. Запись короткая. Процесс принятия окончательного решения по этой миссии занял ровно двадцать четыре минуты. И у вас не будет возможности просмотреть запись во второй раз. Ваша реакция должна быть столь же мгновенной, какой она  была у капитана и у команды во время миссии.

Разумеется, из-за секретного характера материала, вы не сможете обсуждать содержание записи вне этого класса.

Огни в классной комнате Академии Звездного Флота погасли, и выпускной командирский класс с нетерпением подался вперед. Репутация капитана Кирка была хорошо известна даже среди кадетов. Были в Звездном Флоте те, кто настаивали, что он безрассуден до такой степени, что подвергает опасности корабль и команду, что он пренебрегает Главной Директивой и что своими действиями он умышленно нарушает правила Звездного Флота.

Другие утверждали, что Кирк был лучшим. Они убеждали, что Джеймс Т. Кирк воплощение того, почему  Звездный Флот посылает людей, а не машины к звездам. И хотя ему было немногим более тридцати, он был одним из самых успешных и отмеченных наградами капитанов Звездного Флота. Кадеты с нетерпением ожидали возможности увидеть Кирка в действии. У них появился бы шанс оценить его лично. 

Тридцать пар глаз сосредоточилось на экране перед ними, ожидая, когда начнется запись.

Дневник капитана. Звездная дата 3521.7. Записывает Старший помощник Спок. Капитан Кирк все еще находится в лазарете, где доктор Маккой пытается вылечить стойкую инфекцию, серьезно ослабившую его. Мы полагаем, что, возможно, она явилась следствием ножевого ранения, полученного несколько недель назад на пути к планете Вавилон. Рана капитана не зажила, и он, как кажется, испытывает сильнейшую боль, хотя и отрицает это. Доктор Маккой также докладывает, что у капитана не прекращается лихорадка. Доктор пробует еще один курс антибиотиков. Если он окажется безрезультатным, я запрошу разрешения прервать нашу миссию  и доставить капитана на Звездную базу 14 для дальнейшего лечения.

В настоящее время "Энтерпрайз" находится на орбите Дельта Сигмы 4, планеты, подавшей прошение на вступление в Федерацию. В настоящее время она вряд ли является идеальным кандидатом на членство в Федерации, поскольку жители планеты не желают или не способны прекратить свои разногласия. Дельта Сигмы 4 разделена на несколько хорошо вооруженных фракций, каждая из которых балансирует на краю войны и обладает возможностью стереть всякую жизнь с лица планеты. Остается только надеяться, что дипломатическое решение будет найдено до того, как Дельта Сигма 4 уничтожит себя. Это не является заданием "Энтерпрайза". Наша задача – быть базой для дипломатической миссии. За переговоры отвечает посланник, в настоящее время работающий на планете.

Офицер-связист прервала старшего помощника, надиктовывавшего запись в журнал.

- Мистер Спок, я обнаружила всплеск энергии на одной из ракетных баз на планете, принадлежащей Власам. Кажется, они запускают боеголовки. Две другие базы, похоже, собираются ответить тем же, сэр. И Бания и Ресба поднялись по тревоге. Мне связаться с послом?

Лейтенант Ухура отвернулась от своей консоли и посмотрела на Спока.

- Да, лейтенант, сообщите послу, что может возникнуть необходимость забрать ее в любой момент. Пусть ее команда будет наготове. После чего продолжайте отслеживать передачи на планете. Возможно, вы сумеете определить их намерения.

Мистер Спок обратился к русскому навигатору.

- Мистер Чехов, займите научную станцию и посмотрим, сможете ли вы определить тип боеголовки.

- Есть, сэр.

Чехов занял место за монитором, и дублирующий его навигатор  проскользнул на освободившееся место.

- Мистер Спок, должна ли я уведомить капитана? – спросила офицер-связист.

- Я не думаю, что это необходимо, лейтенант. Несмотря на все усилия доктора Маккоя, полагаю, капитан следит за мостиком. Он будет здесь с минуты на минуту, - ответил вулканец.

Офицер по связи скрыла улыбку. Они все знали, что капитан был известен как наихудший пациент на "Энтерпрайзе". Члены команды мостика одновременно обернулись, когда открылись двери турболифта. Как и ожидалось, капитан Кирк быстро вступил на мостик вместе с очень сердитым доктором Маккоем, следовавшим за ним по пятам.

- Докладывайте, мистер Спок.

Старший помощник приподнял бровь при виде капитана Кирка и, выказав тем свое  беспокойство, ответил:

- Капитан, мы заметили отсчет запуска ракеты на планете, что, вероятнее всего, будет иметь критические последствия. Несколько фракций, похоже, последовали примеру. Лейтенант Ухура известила посла об ожидаемой телепортации. Мистер Чехов в данный момент определяет тип боеголовки.

- Капитан, - прервал его удивленный голос. – Боеголовки бактериологического типа, сэр.

Команда мостика застыла от ужаса от этого заявления и на мгновение наступила тишина. Бактериологическое оружие, самое грязное и безжалостное из всего оружия. Давно запрещенное на всех планетах Федерации, оно было способно уничтожить всю жизнь на планете. Что могло заставить людей  использовать орудие войны такого тотального действия? Обернувшись, они посмотрели на капитана, который сидел в кресле, обливаясь потом от высокой температуры.

Капитан Кирк ударил по кнопке на своем пульте управления.

- Транспортаторная, это капитан. Немедленно поднимите свиту посла и попросите ее явиться с докладом на мостик.

Он повернулся к Старшему помощнику.

- Мистер Спок, если мы имеем дело с запуском ракеты, то сможем ли мы вывести оружие из строя и  взорвать бактериологическую начинку отсюда?

- Не с корабля, капитан. Существует слишком высокий шанс, что часть материала загрязнит планету. Более безопасно приблизиться к планете на шаттле и уничтожить ракеты с близкого расстояния. Даже с шаттла, расчет должен быть очень точным, чтобы избежать отравления атмосферы. И, сэр, я должен напомнить вам о Главной Директиве, запрещающей нам напрямую вмешиваться в дела планеты. Если бы Дельта Сигма IV уже была членом Федерации, то Главная Директива не имела бы силы. Однако это не наш случай.

Страдальческое выражение на лице капитана было хорошо знакомо команде мостика. Из долгого опыта они знали, что он не мог просто смириться и ничего не делать, в то время как целая раса стремится к самоуничтожению.

Однако Кирк также хорошо понимал всю сложность ситуации, в которой он окажется, если сознательно нарушит один из приоритетных принципов Федерации. Капитан потирал пальцем губы, взад и вперед, как будто размышлял.

- В каком состоянии ракеты? – отрывисто спросил он.

- Все еще заряжены, капитан, – ответила Ухура.

Часть 2

Двери турболифта открылись, и посол Федерации и старый друг капитана появилась на мостике. Кирк повернулся в кресле в намерении обратиться к  ней.

- Итак, посол Шоу, на нашу голову свалилось настоящее бедствие. Ваши приятели внизу, похоже, одержимы желанием стереть себя с лица планеты. Какие-нибудь предложения, Арил?

Бывший прокурор, а ныне дипломат Федерации была проинформирована о положении дел лейтенантом Ухурой. Она с беспокойством взглянула на старого друга, который сидел явно слабый и больной. Она была потрясена тем, как странно видеть его, рассевшимся во время кризиса. Самая известная шутка была о том, что пол на мостике "Энтерпрайза" нужно менять чаще, чем на любых других кораблях Звездного Флота, из-за того, что Кирк постоянно прохаживается.

Страдание в голосе посла было осязаемо, когда она ответила ему.

- Джим, мы почти договорились о соглашении. Я не сомневаюсь, что все фракции были «за». Мы были в двух шагах от подписания всепланетного соглашения. Я уверена в этом. Возможно, просто несколько горячих голов пытаются соврать договор или возможно даже, что это просто недоразумение.

Капитан молчал. Он глядел на Арил Шоу так, как будто пытался заглянуть ей в душу.

- Вы совершенно уверены, посол?

Шоу помолчала с минуту, перед тем как ответить. Она слишком хорошо представляла последствия своих слов. Судьба планеты и ее друга могла зависеть от того, что она произнесет.

- Совершенно, капитан.

Кирк обернулся к Ухуре.

- Свяжитесь с Власом, лейтенант. Посмотрим, удастся ли нам…

- Капитан, - не дал ему договорить настойчивый голос Ухуры. – Первые боеголовки только что были запущены. Всего шесть. До столкновения девять минут.

Без колебания капитан ответил.

- Отставить прежний приказ, лейтенант. У нас нет времени на разговоры. Посол, составьте необходимые бумаги. С этого момента Дельта Сигма IV – член Федерации. Новый член Федерации не уничтожит себя у меня на глазах. Мистер Спок, приготовьте шаттл для меня через две минуты.

Кирк повернулся, собираясь покинуть кресло, но когда встал, то не удержался на ногах. Маккой, маячивший у него за спиной, успел его подхватить.

- Джим, ты не сможешь этого сделать. Ты не в том состоянии. Кроме того, это будет нарушением Главной Директивы. Что, если Звездный Флот не одобрит твое решение? Тебя освободят от командования. Подумай о последствиях.

Доктор говорил, не скрывая страха. Капитан принял устойчивое положение и ответил ему. Его друг заслуживал ответа.

- Как раз о последствиях я и думаю, Боунз. Я не могу наблюдать за тем, как целая планета уничтожает себя без видимой причины, пока мы фактически стоим в сторонке. И все из-за того, что какие-то бумаги, которые должны быть подписаны, еще не подписаны? Нет. Я собираюсь уничтожить ракеты и предоставить тем самым планете отсрочку на раздумье. Но также я не могу заставить кого-нибудь еще принять в этом участие. Я сам готов рискнуть. Я принял решение действовать. Возможно, это неправильное решение, но именно то, которое следует принять.

- Но, Джим, ты едва стоишь на ногах. Ты не сможешь управлять шаттлом.

Сильный и твердый голос ответил вместо капитана.

- Я буду управлять шаттлом, доктор. Я сделаю это без принуждения, добровольно. Как вулканец, я также не могу стоять в стороне, и наблюдать за тем, как целая раса стирает себя с лица земли.

     Капитан повернулся к другу. Его голос был очень мягок, когда он отвечал ему.

- Благодарю, мистер Спок, мне пригодится ваша помощь. Вы будете вести шаттл, а я буду стрелять. И может быть, Звездный Флот накажет меня одного. Вы за главного, мистер Сулу. Держите корабль подальше от неприятностей. И, Боунз, мне твоя помощь также пригодится. Дай мне какой-нибудь стимулятор на ближайшие несколько минут.

- Капитан, если я в вашем состоянии дам вам стимулятор, у вас будет удар.

- Еще один взвешенный риск, доктор. Поторопитесь. У нас мало времени.

- Тогда, Джим, я тоже пойду. Я дам тебе стимулятор, когда мы будем в шаттле, но с условием, что смогу наблюдать за тобой, - огрызнулся доктор. - Я не знаю, кто из нас более сумасшедший. Вы, пытаясь выкинуть такую глупость, или я, отправляясь с вами.

Капитан улыбнулся своим друзьям, и вместе они покинули мостик.

Запись журнала переместилась внутрь шаттла с капитаном Кирком, мистером Споком и доктором Маккоем на борту. Старший помощник пилотировал, в то время как капитан подготавливал к использованию фазер, который должен был быстро и без загрязнения планеты уничтожить боеголовки. Сигнал медицинского трикодера и шипение гипоспрея указали, что и Маккой был за работой.

   Раздался негромкий голос вулканца.

- Капитан, у вас одна минута и двадцать две секунды до того, как траектория боеголовок сблизится с планетой. К этому времени вы должны уничтожить все шесть боеголовок. Вы, несомненно, больны. Не прикажете ли, чтобы я открыл огонь из фазеров?

Голос капитана был слабым и напряженным. Его лицо было сильно покрасневшим, похоже, ему было трудно сосредоточиться на приборах под рукой.

- Нет. Я сам. Это мой долг, Спок. Одна есть.

Вспышка света указала, что одна из боеголовок взорвалась.

- Две, нет, отлично, три. Где остальные? Не могу их найти… О, вот они две шельмы. Четвертая и пятая.

Голос капитана Кирка был едва слышен за серией вспышек, озаривших шаттл.

- Осталась всего одна. Проклятье, где она. Почему я не могу захватить цель?

- Капитан, семнадцать секунд. Вам требуется помощь? – спросил старший помощник. Затем с еще большей настойчивостью: - Капитан… Джим… позволь мне помочь.

- Нет, Спок, это моя работа.

Дыхание капитана было затрудненным. Похоже, ему было больно дышать.

- Я тот, кто рискует с Главной Директивой. Я не могу позволить рисковать и вам. Есть. Шесть, и эта…

С тихим стоном, прозвучавшим почти удивленно, капитан свалился на пол. Маккой перехватил его и не дал его голове удариться о приборную панель. Медицинский сканер очутился в его руке, до того как он припомнил, как вытащил его. 

- Черт возьми, мы немедленно должны вернуть Джима на корабль, Спок. У него образовался тромб, и я не могу помочь ему здесь.

Старший помощник круто развернул шаттл, и направился назад к "Энтерпрайзу". Обеспокоенный взгляд на его лице опровергал распространенное мнение, что вулканцы неэмоциональны. Голос лейтенанта Ухуры нарушил создавшуюся напряженность.

- "Энтерпрайз" – капитану Кирку.

- Капитан… недоступен, лейтенант. Продолжайте.

- Мистер Спок, мы только что получили сообщение с планеты. Они очень благодарны капитану за вмешательство. Запуск ракет был результатом технического сбоя. У них не было никаких намерений запускать их, сэр. Остальные базы объявили отбой. Все фракции поняли, что "Энтерпрайз" спас их от катастрофы и просят, чтобы посол Шоу осуществляла контроль над повсеместным разоружением на планете. Она просит разрешить ей спуститься на планету и довести до конца соглашение. Вам требуется помощь, сэр? 

На мгновение воцарилась тишина, пока Спок смотрел на бесчувственное тело капитана и друга. В который раз он задавался вопросом: удача, интуиция или предвидение помогали капитану Кирку, с казалось бы, неполными данными и без времени на раздумье, делать правильный выбор. Спок был уверен, что его друг принял верное решение. Им предстояло узнать, согласится ли с этим Звездный Флот.

     - Сообщите послу, что она может спуститься, когда ей будет удобно, и подготовьте медотсек к приему больного в критическом состоянии.

Слова Спока ознаменовали конец записи.

- Свет. Дамы и господа, ваш анализ? Не забывайте, эта миссия продолжалась двадцать четыре минуты.

В ответ была тишина.

     - Ну же, кадеты. Капитану потребовалось меньше времени, чтобы решить судьбу целой планеты.

Затем один кадет, вскочив на ноги, принялся аплодировать. За ним последовал другой. И еще один. До тех пор, пока все тридцать будущих офицеров не оказались на ногах, аплодируя капитану, который предпочел рискнуть своей карьерой и возможно жизнью, а не наблюдать за тем, как планета погибнет из-за того, что в итоге оказалось сбоем техники. И аплодируя, тридцать кадетов размышляли, хватит ли у них когда-нибудь духа и сил, чтобы сделать правильный выбор, предпочтя его собственной непогрешимости. И в своих самых сокровенных мыслях они задавались вопросом, смогут ли они когда-либо принять столь же трудное решение, свидетелями которому они стали сегодня.

