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Дневник капитана. Звездная дата 4125.1. «Энтерпрайз» поручена миссия по исследованию отдаленной системы двойной звезды Эпсилон-Каппа. В эту систему входит шесть планет, одна из них относится к классу М, и мы традиционно начали исследование системы именно с нее. Эта планета имеет своеобразный биоценоз, но лишена разумной жизни. Первый десант уже сделал заключение о ее безопасности, и если в дальнейшем не будет получено никаких данных, опровергающих это, то мы постараемся совместить исследовательскую миссию с небольшим отдыхом для экипажа. Старшему помощнику уже поручено составить график увольнительных без ущерба для нашей основной миссии.

- До чего приятное местечко! – заявил капитан Кирк, с наслаждением втягивая в себя теплый свежий воздух и оглядываясь вокруг. 

Спок критически приподнял бровь, хотя, если отбросить эмоциональную составляющую капитанской формулировки, он был с ней согласен. Местность определенно не соответствовала критериям земного пасторального пейзажа, но безусловно обладала своим собственным очарованием. Но земляне не были лишены способности оценить индивидуальность, так что неудивительно, что на лицах спустившихся на Эпсилон-Каппа-5 десантников цвели довольные улыбки.

Мир этой планеты казался миром оживших кристаллов. Траву и деревья тут заменяли кристаллы. Разноцветные, то поблескивающие, то матовые, они образовывали сложные конструкции, похожие на необычные деревья и выглядящие, как творение какого-то не обделенного вкусом скульптора-модерниста. Деревья эти неярко поблескивали в лучах солнца и радовали глаз разнообразием расцветок. Некоторые были окрашены в один цвет, менявший насыщенность тона по градиенту и переходя от нежно-голубого к глубокому фиолетовому или от светло-салатового к яркому изумрудному. На других эти переливы складывались в какое-то замысловатое подобие радужных переходов, третьи были просто однотонными. Такое богатство красок резало бы глаз, но оно смягчалось раскраской «травы». Кристаллы у подножия деревьев мягко меняли окраску от того цвета, в которое было окрашено основание «ствола», к строгому стальному. И в результате местность представляла собой мерцающий светло-серый холст, на котором затейница-природа создавала свои кристаллические инсталляции.

Но этот мир не был мертвым. Микроскопические организмы обитали на поверхности кристаллов, формируя живую пленку-колонию. И, что особенно впечатлило биологов, взаимоотношения пленки с кристаллами и внутри пленки были более сложными, чем это обычно наблюдалось в таких микроскопических сообществах. Так что биологи во главе со Споком были настроены подробно изучить здешний биоценоз. Он обещал новые открытия, и упустить возможность разобраться в закономерностях необычного мира Эпсилон-Каппа-5 было бы настоящим преступлением против науки.

Словно прочитав мысли стоящего рядом с ним вулканца, Кирк оторвался от разглядывания деревьев и лукаво заметил:

- Спок, необходимость брать тут какие-то образцы и низводить эту красоту до биохимических последовательностей кажется почти кощунством. Как считаете? – веселый взгляд капитана так и искрился задором.

- Кощунством, капитан? Я счел бы кощунством решение ограничиться поверхностным взглядом.

Кирк негромко рассмеялся, потрепал вулканца по плечу и кивнул на ближайшее кристаллическое дерево с замысловатыми ветвями, отходящими от ствола под самыми неожиданными углами. 

– Ну тогда вперед, каждому свое удовольствие, - и, не давая Споку ответить на дружескую подначку, капитан развернулся и с довольной улыбкой пошел гулять по кристаллическому лесу, чтобы получше его рассмотреть и найти самые необычные деревца. 

Заступая на следующее утро на вахту, Спок не мог не отметить, что атмосфера на мостике была какая-то особенно умиротворенная. Собственно, как и в столовой за завтраком, который Спок традиционно делил с капитаном. Привычный гул обсуждения был тише, и разговоры за столиками, которые Спок невольно уловил, проходя следом за Джимом к их излюбленному месту в уголке, крутились в основном вокруг обсуждения увиденного на Эпсилон-Каппа-5. Офицеры рассказывали друг другу, какую самую необычную конструкцию из кристаллов сумел найти каждый из них. И Спок почти физически ощущал исходящую от них ауру благодушия и удовлетворенности жизнью. 

Джим тоже с самого утра пребывал в особенно благостном расположении духа, и Спок, хотя это возможно было нелогично для него как для старшего помощника, был очень доволен этим. Хотя почему нелогично? Будучи человеком, капитан не мог беспрерывно находиться в напряжении. В конечном итоге такой прессинг в постоянном режиме неминуемо привел бы к самым нежелательным последствиям, так что эпизоды расслабления, когда корабль находился в безопасности на орбите лишенной разумной жизни планеты, были более, чем логичны.   

Как обычно, они с капитаном были первыми сменными, пришедшими на мостик. Перед тем, как направиться к своему месту, Кирк послал своему старпому теплую улыбку, тот чуть кивнул ему в ответ и пошел к своей станции.

Принимая вахту, Спок услышал негромкий разговор между капитаном и сдающим вахту третьим помощником. 

- Ну что, мистер Фаррелл, после завтрака спуститесь вниз?

- А как же. Уже наслышан, глупо было бы упустить возможность взглянуть самому. Вы-то тоже под впечатлением?

Спок едва заметно нахмурился, отметив едва слышимые нотки фамильярности, проскользнувшие в тоне третьего помощника. Но капитана они как будто не царапнули.

- Ну еще бы, -  тихонько рассмеялся Кирк. – Там очаровательно. 

- Ух ты, даже мистеру Споку понравилось? Тогда может ну его, этот завтрак?

- Ни в коем случае, мистер Фаррелл, - все так же чуть посмеиваясь, ответил Кирк. – Доктор мне не простит такого попустительства. 

- Нет, доктора сердить нельзя, - весело согласился Фаррелл. – Спокойной вахты, сэр.

- Спасибо, мистер Фаррелл.

Через несколько секунд двери турболифта свистнули, и Спок услышал, как Фаррелл, прежде чем зайти в лифт, тепло обменялся приветствиями с пришедшей на вахту мисс Ухурой. 

Едва та начала принимать вахту у мистера Ортерна, двери свистнули снова, от инженерного пульта раздалось удивленное «вау» и Спок, оглянувшись, на долю секунды не поверил собственным глазам. Вышедший на мостик лейтенант Сулу держал в руке красивый букет цветов.

Весело подмигнув обернувшимся от своих пультов рулевому и навигатору, и проигнорировав удивленный взгляд капитана, лейтенант уверенным шагом направился к пульту связи.

- Это мне? – весело хрюкнул Ортерн, и Сулу несильно толкнул его в плечо кулаком, в котором был зажат букет, потому что вторую руку он прятал за спиной:

- Держи карман шире. Это обладательнице самых красивых глаз во всем Звездном флоте, - и Сулу галантным жестом вручил цветы Ухуре.

- Смотрите-ка, хороший пример тоже бывает заразителен! – рассмеялся вахтенный инженер, и все обернувшиеся увидели, что вышедший из лифта мистер Скотт тоже вооружен букетом, причем куда более внушительным, чем букет Сулу, и с инженерной дальновидностью уже поставленным в небольшую вазу.

- Вот молодежь! – возмущенно воскликнул он, тоже направляясь к пульту связи. – Везде вперед без мыла пролезет!

Под дружный смех вахты он водрузил вазу на пульт связи. А Сулу вытащил руку из-за спины, и в ней тоже обнаружилась ваза.

- Командный состав тоже учился стратегическому планированию, - под еще более веселый смех зрителей заявил он. Ухура лучезарно улыбалась обоим, но прежде, чем она успела поблагодарить Сулу и Скотти, двери лифта в очередной раз свистнули, и на мостик ступил энсин Чехов с очередным букетом в руках. Инженеры хохотали в открытую, держась за животы, а Павел смущенно вспыхнул румянцем:

- Ну чего ржете? Цветов никогда не видали? Конюшня какая-то, а не мостик, - пробурчал он и, повернувшись к пульту связи, понял причину веселья товарищей. 

Ухура смущенно развела руками, показывая, что цветы на ее пульте ставить уже просто некуда, и Павел вздохнул.

- Ладно, поставим на навигационный. Просто чтоб для красоты. Выходишь из лифта – и сразу красиво. Приятно же. Правда ведь, сэр? – он вопросительно посмотрел на капитана, и тот, утерев выступившие из глаз слезы, разрешающе махнул рукой на навигаторский пульт.

Чехов разместил цветы на пульте, после чего стал принимать вахту.

Спок, в свою очередь, быстро завершил процедуру приема вахты и поспешил спуститься на нижний уровень мостика. Когда он подошел к капитанскому креслу, Кирк все еще посмеивался, а потом наконец отвел взгляд от любезничающего у пульта связи трио и посмотрел на Спока.

- Вот так вот, Спок. Старею. Мне даже и в голову не пришло ничего подобного. А ведь должно было, черт возьми, - он вздохнул и вопросительно посмотрел на вулканца.

Тот даже растерялся. Капитан явно ждал, что его старпом озвучит цель, с которой он подошел к нему, как будто всего произошедшего было недостаточно для некоторой обеспокоенности. Спок повторно обвел взглядом мостик. 

Сулу и Скотти наконец-то отправились к своим пультам, хотя все еще сидящие за ними уже 4,5 минуты как подвахтенные явно не испытывали никакого неудовольствия из-за затянувшейся пересменки. Ухура с мягкой восхищенной улыбкой рассматривала один из украшавших ее пульт букетов – и Спок не мог не отметить флористического вкуса лейтенанта Сулу, хотя предпочел бы констатировать его в какой-нибудь другой, более подходящей для этого обстановке. И наконец взгляд старпома переместился на последний букет, гордо стоящий на навигаторском пульте в приспособленном под это дело стакане, закрепленном в держателе для падда. Со стратегическим планированием у энсина Чехова все пока обстояло не так радужно, как у его напарника и главного инженера.

- Красиво, правда? – негромко заметил капитан, едва не заставив вулканца вздрогнуть. – И почему мы раньше никогда этого не делали? А вообще лучше принести сюда какое-нибудь растение в горшке. Букет же увянет. А обновлять каждый раз жалко, - резко повернув голову, Спок теперь во все глаза смотрел на Джима, чувствуя дикую смесь непонимания и тревоги, и еще самую капельку неуверенности в здравости собственного рассудка. А Кирк, как ни в чем ни бывало, посмотрел на вулканца, так и лучась улыбкой на лице и теплом в глазах. – Так что вы хотели, Спок? 

- Я полагаю, капитан, нам следует пригласить на мостик доктора МакКоя, - с удовлетворением отмечая должную невозмутимость собственного тона, ответил тот.

- Хотите, чтобы и он полюбовался? – усмехнулся Кирк. – Или решили порадовать нас утренней дозой перчика? – светлая бровь приподнялась, предвосхищая и копируя взлет темной. Но той сегодня было не до драматических пируэтов.

- Просто я полагаю это логичным, - не сразу нашелся с ответом ее хозяин.

- Ну логичным так логичным, - расслабленно пожал плечами Кирк и нажал кнопку интеркома на ручке своего кресла. На вызов ответила мисс Чэпел. – Кристина, пригласите к нам на мостик доктора МакКоя, - цветущая на лице капитана улыбка была ясно слышна в его голосе, так что сестра Чэпел сразу поняла, что причина не в каком-то ЧП. 

– Конечно, капитан, - ответила она.

- Ну что, ждем доктора? – Кирк поднял взгляд Спока. Тот напряженно кивнул и отошел обратно к своему пульту. Утренняя тихая радость, которую он ощущал где-то очень глубоко внутри, испарилась бесследно, оставив вместо себя давящую тревогу по поводу всего происходящего. И была немаленькая вероятность, что и с МакКоем творится то же самое. 

К счастью, визит доктора не заставил себя долго ждать. До его прихода больше не происходило ничего экстраординарного, хотя Спок всей кожей чувствовал буквально витающую в воздухе благодать. Его коллеги были расслаблены, дружелюбны, хотя, надо признать, обязанности свои при этом все-таки продолжали выполнять. Но это была работа на геостационарной орбите, и Спок не был уверен, что люди сейчас смогли бы собраться, если бы случилось что-то непредвиденное.

Наконец дверь турболифта свистнула, и на мостик ступил начмед собственной персоной.

- Соскучились? – радостно вопросил он с порога и с энтузиазмом потер руки. – Ну что, кого тут полечить? 

А дальше доктор увидел красующиеся на навигационном пульте цветы и забыл закрыть рот. А наблюдающий за ним Спок едва сумел сдержать облегченный вздох. 

- На борту объявлен флэшмоб, а я не в курсе? – пошутил Боунс, но улыбка вышла немного натянутой.

- Не обижайтесь, док, он спонтанный, - весело подмигнул ему капитан, вместе с креслом повернувшись к вошедшему другу.

- О, - ни на что более вразумительное МакКоя не хватило. – Ооооо, - протянул он, увидев, что на самом деле букета на мостике три. 

- Ого! – нравоучительно заявил капитан, поднимая вверх указательный палец и не прекращая при этом улыбаться. Боунс упер руки в боки и теперь уже внимательно посмотрел сперва на капитана, потом на всех вахтенных по очереди и наконец на вулканца. Тот многозначительно приподнял бровь, и доктор издал какой-то странный задушенный звук.

- Боунс, ну что вы в дверях застряли, как неродной, - Кирк приглашающе махнул рукой. – Давайте, проходите. 

- Ладно, рассказывайте, что у вас тут такое, - спросил доктор, спускаясь вниз и не прекращая настороженно смотреть на Кирка. 

- Вахта, что еще у нас тут может быть, - развел руками Кирк, снова разворачиваясь лицом к обзорному монитору и еще более расслабленно располагаясь в кресле. Офицеры мостика поддержали его шутку негромким смехом, от которого Боунс вздрогнул. А капитан окинул мостик любящим взглядом и, оглянувшись на доктора, заметил:

- Как считаете, Боунс, неплохо будет оживить тут обстановку? Поставим пару растений в горшках, - Кирк прищурил один глаз, словно прицеливаясь. – По обеим сторонам от навигаторского пульта как раз идеально будет.

- Эммм, - МакКой явно боролся с импульсом потрогать капитанский лоб. 

- Считаете, два мало? Можно и побольше, я не против.

- Доктор, я хотел бы обсудить с вами некоторые данные по Эпсилон-Каппа-5, - пришел на выручку Боунсу Спок, поднимаясь из своего кресла, разворачиваясь лицом к мостику и закладывая руки за спину. – Но целесообразно сделать это в биологической лаборатории, - он перевел взгляд на Кирка. – Вы разрешите, капитан?

- Да конечно, Спок. Тут все в штатном режиме, - Кирк на секунду встретился со старпомом взглядом, после чего распорядился. – Мистер Чехов, примите вахту у мистера Спока, - и махнул рукой в сторону научной консоли. 

- Есть, капитан, - молодой человек поднялся, с полминуты полюбовался цветами, улыбнулся им, и только после этого прошел на новый пост. Кирк с прямо-таки написанным на лице умилением смотрел на эту сцену, а наблюдавший за ними обоими МакКой громко сглотнул, после чего поспешил к лифту. 

- Так, Спок, рассказывайте, что за чертовщина происходит на этот раз, - требовательно спросил он у старпома, как только двери лифта закрылись за ними.

- Я не знаю, доктор, - ответил тот.

- А что вы там хотели показать мне в лаборатории? – МакКой с надеждой заглянул в вулканские бесстрастные глаза, глубоко вздохнул и нервно потер висок. – Понятно, отмазка. Ладно, будем, как вы любите говорить, рассуждать логически. В десант я вчера не спускался, но Сулу с Чеховым не спускались тоже. С Чеховым все ясно, а Сулу как?

- Он первым пришел с цветами на мостик, - поджал губы Спок.

- Жалко, теория была хорошая, - вздохнул доктор. Потом поморщился и пробормотал. – Черт, а Кристина с утра как раз предлагала лазарет сделать поуютнее. Шторки повесить. Цветочки в горшках на переборки приладить. Ччччерт, - доктор с отвращением поморщился, словно речь шла не о цветах, а о крокодилах.

- И доктор М`Бенга ее поддержал? – приподнял бровь Спок.

- Что? – доктор непонимающе взглянул на него, а потом его лицо медленно просветлело. – Ах ты, а ведь нет, не поддержал! Нас как минимум уже трое! 

- Логично выявить всех непораженных членов экипажа, после чего найти объединяющий их фактор.

- Выявить, - фыркнул доктор. – Может лучше пойти от противного?

- Полагаю, предложенная мной выборка будет существенно меньше, а значит проще для анализа, - возразил Спок. – Но факторы воздействия, разумеется, необходимо попытаться найти. 

- Тогда давайте с факторов и начнем, - с решительным видом хлопнул в ладони МакКой и нахмурился. – Не будем же мы ходить по коридорам и отлавливать всех, у кого на лице нет блаженной улыбки херувима. К тому же эта дрянь может прогрессировать. Капитан уже попал под ее влияние, не знаю, как вам, а мне бы не хотелось с места в карьер двинуться на поиски райской планеты под аккомпанемент лютни по трансляции.

- Логично предположить, что в случае такого направления прогрессирования раем будет сочтена Эпсилон-Каппа-5.

МакКой раздраженно поморщился.

- Тогда не хотелось бы, чтобы он направил корабль прямиком в рай. Чтобы на телепортацию время не терять, - больше из чувства противоречия, чем из реального несогласия возразил он. 

Спок не стал с ним спорить. Он не был уверен, какой метод в итоге окажется эффективней, а потому не видел смысла настаивать на своем варианте. Но все-таки предложил:

- Возможно, имеет смысл совместить оба варианта? Мы с вами займемся работой с данными, а доктор М`Бенга – экипажем?

- Хорошо, давайте так, - со вздохом согласился МакКой.

Дверь лифта открылась, и они дружно вышли из него, направляясь в биологическую лабораторию.

- Проклятье, - МакКой резким движением разогнулся и с силой потер глаза, уставшие от двухчасовой работы с микроскопом. И, главное, абсолютно безрезультатной работы. Воздух, вода – все было чисто, никаких посторонних примесей. С атмосферой расслабляющей планеты все было сложней – как-никак, самостоятельный и ни разу не стерильный живой мир. Но явные триггеры не находились и там. – Спок, есть что-нибудь? 

- В случае получения результата я немедленно сообщил бы вам о нем, доктор, - не отрываясь от работы, сухо ответил вулканец. 

Доктор подавил желание запустить в него чашкой Петри и вместо этого с силой потер лицо ладонями. 

- Но почему именно мы с М`Бенгой? – пробормотал он. Интерком на переборке запищал входящим вызовом, и МакКой подошел к нему, полагая, что это возмущенный долгим отсутствием своего старпома капитан. 

Но это оказался М`Бенга. Пока они со Споком просеивали через сито данные, он почти через такое же сито просеивал экипаж в поисках тех, кто не впал в буддистский дзен.

- Кажется, мы остались вдвоем, - лаконично сообщил тот. МакКой глянул на трудолюбивую остроухую пчелку и поправил коллегу. 

– Втроем. Спок же еще.

- Ах да. Но смысл в том, что в остальном мы превратились в филиал санатория для неврастеников. При этом вроде все в адеквате, просто расслабленные и довольные, как после цистерны транквилизаторов. И, Лен…, - М`Бенга запнулся, и Боунс нетерпеливо понукнул его:

- Ну давай, говори, не тяни!

- Инженеры мистера Скотта провели в столовую трансляцию, там теперь инструменталка в фоновом режиме, и свет притушен.

- За два часа?! – недоверчиво переспросил МакКой. 

- Так долго ли умеючи-то, - вздохнул М`Бенга. – Главное другое – не знаю, чья идея, но капитанское благословление в наличии. 

- Спасибо, что из ходовых огней не сделали дискотеку для встреченных клингонов, - буркнул МакКой.

- Почему ты решил, что не сделали?   

- Что?!

- Да пошутил я просто, хотя, знаешь – уже не удивлюсь. 

- Все так плохо?

- Гораздо хуже. В коридорах подняли температуру, сперва хотели и влажность поднять, но капитан не разрешил из-за мистера Спока. Ну так вот, подняли температуру и выволокли из оранжереи цветы. А биологи засучили рукава и взялись за увеличение растительного поголовья. Скоро у нас тут везде будет оранжерея. Или сухие джунгли. И я думаю, дна мы еще не достигли. Дно будет, когда их зверюшками населять начнут.

- Мааааать, - МакКой экспрессивно хлопнул себя рукой по лицу.   

- И это еще не все.

- Не все?!

- Не все. В каждом углу у нас теперь воркуют влюбленные парочки. Я прямо охренел от этой идиллии. Пальмочки в горшках, под ними счастливые парочки – курорт, блин. При этом, что характерно, вахта вроде как на своих местах. Сидят, все довольные, улыбаются, мальчики с девочками перемигиваются, но и на консоли поглядывают. 

- Ладно хоть пока на местах, - вздохнул МакКой. – Втроем мы этой посудиной точно не сможем управлять.

- Особенно в джунглях, - хмыкнул М`Бенга. – А у вас что, нашли что-нибудь?

- Да черт его разберет, вроде чисто все. 

- Понятно, - М`Бенга чуть помолчал. Потом вздохнул. - А я же тоже вчера в десант спускался. И понравилось ведь мне. Красиво. Но крыша-то на месте!

- В том и дело. А многие из тех, у кого не на месте, не успели там еще побывать.

- Как говорит мистер Спок: «Никакой логики»!

- То, что мы ее пока не нашли, не означает, что ее нет, - внезапно подал голос мистер Спок, не отрываясь от работы.

- О, слышал? Голос разума тут вещает, что мы ее пока просто не нашли. Ладно, ты оставайся на передовой, следи за ситуацией, чтоб нас врасплох с этими джунглями не застали. А то мало ли, что еще придумают. Может решат на Ромул ехать, Хануку вместе с ними праздновать.

Вулканец обернулся и недоверчиво посмотрел на МакКоя, но тот только раздраженно махнул на него рукой.

- Ладно, Лен. Отбой. Удачи вам там.

- И тебе.

Закрыв канал, МакКой прошел к столу Спока, развернул соседний стул и решительно уселся напротив вулканца. Тот вопросительно посмотрел на него.

- Короче, в лоб не получается. Давайте пробовать аналитически.

Бровь Спока приподнялась, но Боунс твердо решил не обращать внимание на насмешливое выражение невозмутимой остроухой физиономии.

- Вот например: чем я отличаюсь от капитана? 

Брови Спока совершили некий загадочный парный танец, и МакКой нетерпеливо стукнул кулаком по столу.

- Не поняли еще, что сейчас не время для шуток?! Не знаю, как вы, а я на службу в летающем зоопарке не подписывался! И поплясать на дискотеке с клингонами тоже не жажду!

- Вы полагаете, клингоны согласятся участвовать в мероприятии такого рода? – поинтересовался Спок с таким ненаигранным выражением незамутненного научного любопытства на лице, что доктору захотелось окатить его из колбы с дистиллированной водой. Ничего личного, просто чтобы немного охладить логичный вулканский пыл. 

- Если честно, мне плевать, согласятся они или нет. Но я точно не хочу быть в одном квадранте с тем, кто им это предложит, - скрипнув зубами, любезно пояснил он. – И я повторяю свой вопрос: чем я отличаюсь от Джима?

- Мне очень сложно найти общие критерии, - ответствовал Спок, с вдумчивым видом приподнимая бровь. – За исключением того факта, что вы оба относитесь к представителям мужского пола вида Homo sapiens. 

Видя, что доктор стремительно движется к точке кипения, и крышка вот-вот уже начнет дребезжать, Спок свернул веселье и уже совершенно серьезно сказал:

- Но есть один фактор, который объединяет вас с доктором М`Бенгой. Других врачей у нас на борту нет.

- И что? У врачей нет третьей ноги.

- Не думаю, что количество ног в нашей ситуации играет какую-то роль.

А зачем ждать зоопарка? Боунс подумал, что он и сам отлично может покусать Спока. Зачем доверять такое важное дело какой-то мартышке? 

- Но на самом деле, я имел в виду, что нелогично отбрасывать профессиональный фактор, раз уж он так явно выделяется на общем фоне набора случайных переменных, - видя, что пар из докторских ушей уже повалил, Спок решил сбавить обороты, а то ведь не ровен час, рванет котел-то.

- И что?! Бактериям, полям, спорам – им всем по барабану, кто из нас кто по профессии!

- Именно, доктор, - Спок даже приподнял палец, чтобы зафиксировать этот момент. – Не все равно только тем, кто этот факт способен распознать.

Его слова произвели на доктора эффект разорвавшейся капитошки, выброшенной озорниками из окна. Вот ты идешь по своим делам, а через секунду уже стоишь мокрый и недоуменно моргаешь, еще не осознав, что произошло. Конечно, остроухий озорник не хохотал заливисто, а смотрел на доктора со своим обычным выражением хорошо воспитанного датского дога, которому незнакомец протягивает сахарную косточку – невозмутимо и самую чуточку насмешливо. 

- Ах ты ж, - пробормотал МакКой, откидываясь на спинку стула. – Так, а с вами что? Вы же не врач.

- А я как раз отношусь к другому виду, - тоном «это же очевидно» ответил Спок. Но МакКой был слишком впечатлен капитошкой, чтобы реагировать на какой-то там тон.

- То есть вы хотите сказать, что эта дрянь разумная, - чуть прищурившись, задумчиво произнес он.

Спок, недовольный именованием биоценоза Эпсилон-Каппа-5, чуть поджал губы.

- Полагаю, мы можем иметь дело с очень сложноорганизованной структурой, - ответил он. – Для каких-то форм жизни наши цивилизации тоже могут выглядеть тонкими биопленками на поверхностях своих планет. 

- Вот это поворот, - впечатленный доктор нервным жестом взъерошил волосы. – Это что же получается? Если они намеренно оставили врачей в здравом рассудке… Ну в смысле, не отправили их в счастливый расслабленный дзен, как остальных, значит они вроде как не хотели ничего плохого? Хотели, чтобы врачи были в состоянии держать ситуацию под контролем, пока другие отдыхают, так, что ли? 

- Пока это только рабочая гипотеза, которую необходимо проверить на практике, - деловито кивнул Спок, а потом бросил взгляд на флаконы со взятыми на Эпсилон-Каппа-5 образцами. И во взгляде этом при должном уровне наблюдательности можно было прочитать смущение. – Я полагаю, нам следует вернуть все образцы на места их забора.

- Эммм, пожалуй, да, - согласился с ним МакКой и смущенно почесал щеку. 

С переводчиком трикодера Спок возился довольно долго, и МакКой терпеливо стоял рядом, лишь время от времени заглядывал через плечо. 

Наконец трикодер деловито пикнул и выдал на экран серию кракозябр, похожих на плод любви вулканской вязи и китайских иероглифов.

Спок недоуменно приподнял бровь, еще поковырялся с настройками, и в итоге трикодер все-таки смилостивился и перешел на стандарт. Доктор навалился на вулканское плечо, горя нетерпением узнать новости. 

Хозяева благодарили своих гостей за то, что те так оперативно разобрались с возникшим недопониманием и исправили его. Потом обещали, что их десантники в полном составе покинули борт «Энтерпрайз», так что экипаж очень скоро вернется к своему обычному состоянию разума. Далее поясняли, что было выбрано наиболее безвредное вмешательство, которое привлекло бы к себе внимание и заставило бы переосмыслить ситуацию. 

Сообщение завершилось, и Спок с МакКоем переглянулись. 

- Безвредное вмешательство, - хмыкнул доктор. – Вообще, даже в чем-то полезное, получился маленький такой отпуск. Очень маленький, но зато с полным отключением от суровой реальности. Как в стране радужных пони побывали.

Вулканская бровь поехала вверх.

- Доктор…

- Ой, - нетерпеливо перебил его МакКой. – Уберите этот пудинг. Я вот например расстроен, что меня в компанию обкуренных не взяли. Я бы тоже хотел от всего нашего дурдома хоть пять минут отдохнуть головой. 

- Вы и доктор М`Бенга были самой маленькой профессионально-специфичной…

- Да знаю я, - снова оборвал его Боунс. – Лучше скажите, почему они вас в нашу компанию взяли? Только не прикрывайтесь заявлением про идеальную вулканскую физиологию.

- Доктор, этот ответ абсолютно очевиден и к физиологии имеет лишь косвенное отношение, - с достоинством сообщил ему Спок. – Для получения нужного результата требовался кто-то, кто заметил бы предложенный фактор и сделал бы логичные выводы.

МакКой скривился и послал вулканцу самый ядовитый и саркастичный взгляд, какой он только смог из себя выжать. 

- На самом деле, они просто не могли включить в нашу компанию какого-то другого человека, потому что он уже не был бы врачом, - с гордым видом парировал он. Но Спок в ответ дернул бровью и невозмутимо заметил:

- Что лишь подтверждает мои предыдущие слова: двух врачей для логичных выводов было категорически недостаточно.

- Ах вы…, - Боунс буквально задохнулся от полноты чувств, потому что эту полноту еще надо было как-то выразить, не расплескав по пути.

- Да, доктор. Я тоже считаю, что логика аборигенов Эпсилон-Каппа-5 достойна высокой оценки. 

МакКой глубоко вздохнул, выдохнул и клятвенно пообещал себе непременно расквитаться с наглецом. Причем его же оружием. Просто немного позже. И не при чужих зрителях. 

На этой мысли Боунс невольно перевел взгляд на причудливый пейзаж.

- Доктор, вы ведь так и не отгуляли свою увольнительную, - произнес Спок, заметив взгляд МакКоя, но неправильно истолковав его. – Я думаю, вы вполне могли бы немного осмотреться тут.

- Осмотреться? Ну уж нет! – Боунс широко улыбнулся и предвкушающе потер руки. – Ни за что не пропущу возможности своими глазами увидеть, что скажет Джим, когда окажется лицом к лицу с растительной вакханалией в коридорах и интимчиком в столовой. Ну и всем прочим, что они еще успели наворотить на нашем флагманском крейсере. При том, что капитан лично это все завизировал.

МакКой сейчас более всего походил на кота перед миской со сливками, только что не жмурился и не мурчал от удовольствия. 

Спок едва заметно нахмурился, но не нашел, чем возразить. Ведь в глубине души он сам считал, что это будет… впечатляющее зрелище. Возможно, даже очаровательное.

- Ну же, Спок, поднимаемся на борт, - не захвативший свой коммуникатор доктор нетерпеливо переступил с ноги на ногу и взглядом указал вулканцу на висящий у него на боку прибор. 

- Мистер Кайл, поднимайте двоих, - скомандовал Спок, распахивая коммуникатор и сдерживая вздох. Он понимал, что с его стороны нехорошо жалеть о невозможности найти предлог для того, чтобы заставить доктора задержаться на поверхности Эпсилон-Каппа-5. Но он-то никогда не станет напоминать Джиму о сегодняшнем инциденте, а вот доктор наверняка не упустит такой возможности – и случая, удобного и неудобного. 

