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Глава 1.

Лейтенант Звёздного флота Нийота Ухура всю жизнь имела дела с рацией, наушниками и панелями связи различных модификаций. Всё было просто и понятно, как Первая директива. Если сигнал несёт угрозу – приготовиться к обороне, если кто-то просит о помощи – идти навстречу, а если в эфире лишь пустота, сквозь которую невозможно дозваться… ну, тогда это вопрос к капитану, а не к ней. Психологией она интересовалась лишь постольку, поскольку изменение душевного состояния любого разумного существа серьёзно влияло на характеристики его речи. 

Речь, языки – вот что её всегда занимало. Научившись без затруднений болтать с представителями всех рас-основателей Федерации, включая вулканцев, она пошла дальше. Первая попытка поговорить с клингоном в баре закончилась синяком на скуле и административным протоколом: акцент её подвёл. Впрочем, тогда она была ещё зелёным кадетом и вполне могла позволить себе перепутать согласные.

С тех пор многое поменялось. На каждой планете, куда судьба заносила многострадальный «Энтерпрайз», Ухура стремилась узнать хотя бы несколько местных слов. Федеративный стандарт – замечательная вещь, и карманные переводчики – тоже. Беда в том, что всё это в один прекрасный момент может подвести.

О её страсти к ксенолингвистике на корабле не знал только ленивый. Наверное, именно поэтому в один злополучный день, звёздную дату которого она уже не помнит, на мостике загорелась лампочка вызова из медотсека.

- Ухура, можешь зайти?

На всякий случай она проверила принимающую частоту – всё спокойно.

- Да, Боунс. Что-то стряслось?

- Помнишь вчерашнюю миссию?

Ещё бы не помнить. На планете, официально значившейся как необитаемая, за непроницаемыми силовыми щитами ромуланцы устроили притон. Рабынь сюда свозили со всех уголков галактики. Слава небу, ей не пришлось спускаться и смотреть, что там с ними делали: хватило созерцания позеленевших физиономий Джима и Паши Чехова. Что до Спока, это был естественный для него оттенок кожи.

«Твои переживания нелогичны, Нийота, - говорил он вечером, невесомо касаясь пальцами её волос. – Тратить энергию есть смысл только тогда, когда твои поступки могут как-то реально повлиять на ситуацию».

Всё-таки не зря Боунс иногда называет его зеленокровным гоблином… Ах да, Боунс.

- У меня всё в порядке с памятью. А в чём дело? Не хватает рабочих рук для помощи раненым?

- Раненых почти нет. Но у меня тут одна девушка… - Боунс замялся, нервно откашлялся. – Пострадавшая. Она сиринка и практически не говорит на стандарте, а общаться через переводчик…

Ухуре не пришлось напрягать воображение, чтобы мысленно увидеть главного врача – взмокшего, с малиновыми щеками, лихорадочно потирающего затылок.

- Ей и без того хреново, чтобы пугать её нашей техникой. Ты ведь знаешь сиринский?

- Угу, - обречённо выдохнула связистка. 

- Можешь спуститься сюда? Просто поговори с ней. Успокой. Она так нервничает, что наши препараты не действуют, а колоть ей сильные транквилизаторы я не хочу: это только спровоцирует депрессию.

Ухура впилась пальцами в подлокотник:

- Боунс, я не психотерапевт и не умею разговаривать по душам.

- Но ты женщина, в конце концов! Тебя она меньше будет бояться.

Ей очень хотелось ответить отказом, и она покосилась на Спока в надежде, что он найдёт ей какую-нибудь срочную работу. Почувствовав спиной пристальный взгляд, вулканец обернулся и слегка приподнял бровь.

«…Только если твои поступки в самом деле могут повлиять на ситуацию». А, провались оно всё.

- Сейчас иду.

…Ей трудно было дать больше пятнадцати. Водянисто-голубая кожа, пушистые светлые волосы, царапина через всю скулу. Затравленный взгляд.

Она даже сидела как-то сжавшись, сгорбившись, как замёрзший воробей на занесённом метелью карнизе.

Ухура опустилась рядом, ничего не говоря. Осторожно протянула руку с ваткой, смоченной антисептиком, к свежему кровоподтёку. Девочка было отшатнулась, но тут же вновь подставила лоб.

- Всё у тебя только начинается, - тихо сказала Ухура по-сирински. – Есть вещи, которые надо пережить, и жизнь отблагодарит тебя за это. 

- Кому я теперь нужна? – хрипло, через силу выдавила она.

- Прежде всего – себе самой. – Проведя ваткой вдоль свежей царапины, Нийота напряглась: это должно было причинить боль. Но сиринка даже не вздрогнула. – Знаешь, пройти через такое и не сломаться мог только очень сильный человек. Я восхищаюсь тобой.

- Я хотела бы забыть всё, что случилось. Все эти два года. Вы можете мне помочь?

Тонкий лоб Ухуры прорезала морщинка. Спок мог бы стереть кошмарные воспоминания так, чтобы они больше не возвращались. Но согласится ли он, или скажет, что забывать о пережитом испытании «нелогично»?

- Всё это, - повторила девочка. – Вы знаете, когда я попала туда…

И она принялась говорить, говорить – точно прорвался гнойный нарыв, выплёскивая боль и страх. Сбивчиво, путанно она описывала всё, что ей пришлось вынести на планете. Сначала Ухура буквально заставляла себя не вставать со стула, не сбегать от этих диких подробностей. Потом смогла отстраниться и думала уже не о зверствах работорговцев и их приятелей, а о том, как помочь этой совсем юной девчушке жить дальше. Её тёплая рука накрыла ледяные, влажные от пота пальцы сиринки, и та инстинктивно сжала её запястье.

Потом они просто молчали. Маккой давно ушёл, и в палате тускло горел ночной светильник. По стене скользили тени, их всё труднее было различить.

Лейтенант Звёздного флота и освобождённая рабыня так и уснули рядом.

Наутро сиринку высадили на Звёздной базе-5. Она долго махала на прощание, и разбитые в кровь губы силились улыбнуться.

Нийота даже не узнала её имени. Могла бы посмотреть в картотеке у Маккоя, но зачем? Она и так прекрасно помнила этот взгляд.

А потом была дочь посла, похищенная ради выкупа и просидевшая пятеро суток в полной темноте. Был мальчик, вытащенный из-под обломков, под которыми погибла вся его семья. Была курсантка Академии, пытавшаяся отравиться снотворным. «Ухура, поговоришь? Вдруг им полегчает». И дело было уже совсем не в ксенолингвистике. 

- Ты можешь выйти с ними на одну волну, - поэтично сказал как-то Скотти.

Вот угораздило же её… Шутки шутками, но Маккой как-то предлагал ей перейти на должность штатного психолога. Она отмахнулась: с приборами легче, чем с людьми.

Впрочем, с людьми в миллион раз легче, чем с вулканцами – даже учитывая то, что среди её близких знакомых вулканец всего один.

Спок то отдалялся от неё на сотни парсеков, то был как-то по-детски мягок, почти нежен. Всего один раз он поцеловал её на глазах у других: там, в транспортаторной, идя сражаться с Нероном. А что на следующий день? «Помните о субординации, лейтенант Ухура. Мы с вами находимся на мостике, а не в каюте».

По его лицу невозможно было понять, в каком он сейчас настроении. Если бы его мать была жива… Нийоте почему-то чудилось, что они поняли бы друг друга, и эта красивая женщина с чистым, чуточку печальным взглядом помогла бы ей узнать, что скрывается за непроницаемой вулканской бронёй.

- Что-то их долго нет, - отвлёк её от размышлений голос Чехова. – Мисс Ухура, можете связаться с капитаном?

Она пожала плечами:

- Джим приказывал, чтобы мы не беспокоили их в течение пяти часов. Если понадобится, они сами свяжутся с нами.

Юный энсин нахмурился:

- Пять часов уже прошли.

- Серьёзно? – Она кинула взгляд на табло. – Ох, да. Вызываю.

- Если честно, я немного волнуюсь. 

Молоденькая старшина в красном форменном платье  стрелой влетела на мостик:

- Мистер Чехов, вас вызывают в транспортаторную.

- Бегу! 

Поскользнувшись на гладком полу, он едва не грохнулся навзничь – спасибо, Сулу ухватил за руку.

Что ж Павел так всё время носится, с усмешкой подумала Ухура. Интересно, когда-нибудь он поймёт, что по кораблю можно передвигаться не только бегом?

- Всё в порядке, - послышался в динамике запыхавшийся голос. – Транпортаторная приняла троих.

И напряжение горой скатилось с плеч.

С ними всё в порядке – с бесшабашно-храбрым Джимом, с Мистером Непроницаемость, с нервным и чутким Боунсом. Ромуланская нейтральная зона совсем близко от этой планеты, но высадиться пришлось: только здесь можно было вовремя добыть риталин, лекарство от лихорадки для миллионов заболевших.

Двери мостика беззвучно разошлись, и, медленно, тяжело ступая, Джим направился к своему креслу.

- Мистер Сулу, мы уходим. Варп-1.

Нийота обернулась, пытаясь разглядеть его лицо. Что-то было неправильно: точно в голосе Джима перетянули какую-то струну и теперь она звучала диссонансом. 

Напряжённая спина, пальцы, впившиеся в подлоткотники… Она уже хотела подойти к нему, когда от дверей её окликнули:

- Ухура, ты не очень занята?

- Для тебя я всегда свободна, Боунс, - улыбнулась молодая женщина. – Если, конечно, не горит красная тревога.

Идя следом за доктором к турболифту, она искоса следила за его лицом: то он нахмурится, то в глазах мелькнёт тревожный блеск, то тяжело поднимется грудь, подавляя вздох. И едва тяжёлые белые двери захлопнулись, отрезая их от всего мира, она выпалила:

- Боунс, хватит. Ты не девица на выданье, краснеть и мяться не стоит. Говори, чего хотел.

Он пригладил ладонью непослушные тёмные волосы.

- Боюсь, друг, нам снова понадобятся твои способности к психотерапии.

Молодая женщина возвела глаза к потолку.

- Что, мы в очередной раз летим кого-то утешать? Боунс, имей совесть: это космический корабль, а не приют для гуманоидов, попавших в трудную жизненную ситуацию.

Маккой покачал круглой головой:

- Нам не нужно никуда лететь.

- Что? – Где-то под горлом больно кольнуло. – Пострадал кто-то из экипажа?

Он опустил глаза.

- Джим? – Она схватила Маккоя за руку. – Не томи: что-то с капитаном? Когда он вернулся на мостик, мне показалось, ему очень плохо.

- Плохо, - проронил Боунс. – Но дело не в нём.

Вот теперь её горло, похоже, опутали шипы проволоки, мешая спросить. Резко выдохнув, она протолкнула наружу короткое:

- Спок?

Двери турболифта разъехались, пропуская их. Маккой подал спутнице сухую холодную ладонь:

- Аккуратно, порожек. – Остановившись, накрыл её пальцы второй рукой. – Мне очень жаль. Знаешь, мы не могли вырваться, ромуланцы выставили щиты. Они хотели захватить «Энтерпрайз», а у их главаря, насколько я понял, какие-то старые счеты со Споком.

- Прямо Нерон, - криво усмехнулась она.

- Масштаб помельче. – Пухловатые губы доктора вдруг некрасиво дрогнули, он судорожно вздохнул. – Им была нужна от него информация о наших шифрах и кодах. Получив её, они могли хитростью пробраться на корабль.

Турболифт давно уже умчался, а Нийоте казалось, что её всё ещё тащит куда-то вниз.

- Его били? – ровным голосом осведомилась она. – Пытали?

Маккой отрицательно тряхнул головой, но в этом жесте не было облегчения. 

- Они… Я так понял, они пытались прочесть его мысли. Вломиться к нему в голову.

И вот тут Нийота тщетно попыталась вспомнить хоть одно матерное слово, чтобы выругаться. Она поняла, о чём говорит Боунс. Слишком хорошо поняла.

- Спок. – Улыбнувшись, она скинула с колен пожелтевшую от времени вулканскую рукопись и устроила голову у него на плече. Он лишь слегка вздохнул, не открываясь от трикодера. – Ты не поможешь мне с переводом?

Покосившись на пыльный свиток, вулканец слегка приподнял бровь:

- Зачем тебе? Новое задание Звёздного флота?

- Не-а, просто интересно. – Её рука скользнула ему в волосы, и он, как всегда, немедленно отодвинулся.

- Если таким образом проявляется твоё стремление к знаниям, я тебя слушаю.

- Спок, что такое kae’at kla’sa?

Худые плечи ощутимо напряглись под её ладонями. В чёрных глазах мелькнула едва уловимая тень досады:

- Скажи, зачем тебе значение слов, которые тебе в повседневной жизни всё равно никогда не потребуются?

- Просто так, - тихо сказала она. – Если не хочешь говорить, не надо.

- В данном случае речь идёт о насилии над чужим разумом. – Тонкие пальцы привычно переплелись в замок. – На Вулкане это является одним из тягчайших преступлений.

- Правда? – Она подняла голову. – Я считала, что ваше слияние разумов – исключительно добровольный процесс…

Еле видимая морщинка прочертила его лоб:

- Думаю, ты способна уловить разницу между «слиянием» и «насилием». Одно дело, когда двое  объединяют свои сознания и между ними возникает связь разумов. Бывает так, что один открывает другому свои мысли при прохождении ритуала, или во время лечебной процедуры, или в других случаях, когда это может потребоваться ради его же блага. Но когда в чужое сознание вторгаются против воли, возможны лишь две цели: как можно быстрее получить какую-либо информацию или просто надругаться над жертвой. – Отложив в сторону трикодер, Спок прикрыл глаза. – Далеко не все способны пережить kae’at kla’sa. Кто-то умирает в первые часы после, а большинство теряет рассудок.

- Ужас какой. – Она и не заметила, как впилась ногтями в ладони. Осторожно разжав её пальцы, Спок сплёл их со своими. 

- Не надо бояться, Нийота. – Тёплое дыхание коснулось её щеки. – Страх сам по себе нелогичен. А страх перед вещами, которые в принципе не имеют к твоей расе никакого отношения, нелогичен вдвойне.

Так он сказал тогда – и вновь уткнулся в экран. А она ещё долго шуршала свитками, то недоумённо хмурясь, то облегчённо вздыхая. Текст был о контроле над эмоциями – ментальное насилие там было упомянуто буквально в двух словах.

- Боунс, - осипшим голосом произнесла она. – Это не по моей части. Тут нужны вулканские, как их… целители.

- Новый Вулкан слишком далеко. Мы доберёмся туда не раньше, чем через три дня. – Синие глаза смотрели умоляюще. – И я, и Джим уже пытались достучаться до него. Никаких результатов.

- А что с ним? Он… э-э… ведёт себя неадекватно?

У Боунса вырвался горький смешок:

- Если ты имеешь в виду, не ломает ли он мебель, то нет. Никаких признаков буйства. Ах, дьявол, лучше бы он на нас бросался, чем так!

Машинальным движением Ухура одёрнула форменное платье, пригладила волосы.

- Пошли. Проводишь меня к нему.

Спок сидел на табурете, сложив руки на коленях, глядя прямо перед собой. Его глаза уже не защищала привычная плёнка отстранённости: защищать было нечего. Из чёрных зрачков на Ухуру смотрела пустота.

Не раздумывая, она опустилась на колени, обхватила ладонями его подбородок.

- Спок, ты меня слышишь?

Хоть бы ресницы опустил. Но как же они это… Ни синяка, ни царапины. Лишь проведя подушечками пальцев вдоль его лба, она обнаружила два еле заметных зелёных пятнышка, как от ожога.

- Давление в норме. – Боунс развёл руками. – Пульс в норме, температура, дыхание – насколько я вообще шарю в физиологии этих зеленокровных. Но он вообще не реагирует на раздражители.

- И на боль? 

Меньше всего на свете ей хотелось причинять Споку боль, особенно сейчас, но если это могло вернуть его…

- Я же брал у него анализы. Некоторые из них весьма болезненны, но показатели датчиков даже не изменились. – Боунс тяжело облокотился о стол. – Он ничего не чувствует, Ухура.

- Ты колол ему что-нибудь?

- Нет. Слишком опасно. Если в процесс вмешается химия… 

Нийота накрыла виски ладонями.

- Может, это просто шок. Пройдёт. Должно пройти. – Она прошлась по палате. – Надо идти к Новому Вулкану на максимальной скорости.

- Джим так и решил.

- А пока… - Она повернулась на каблуках, становясь лицом к Маккою. – Скажи, кто ещё знает о том, что с ним случилось?

- Ты первая. Джим объявил экипажу, что старший помощник легко ранен и сейчас находится в медотсеке.

- Хорошо. – Побарабанив пальцами по столу, она озвучила окончательное решение:

- Переводи его ко мне.

На красном от волнения лице мелькнуло непонимание:

- В каком смысле – к тебе?

- В обыкновенном. Мы соберём его вещи, и он переедет ко мне в каюту. Нужно, чтобы кто-то был с ним рядом. У тебя и Джима работы по горло, а медсёстрам я не хочу его доверять.

- А разве у тебя мало дел на мостике?

- Оформишь мне больничный. Лейтенант Мартин подменит меня на три дня.

Боунс озадаченно поцокал языком.

- Боюсь, это небезопасно. Сейчас-то он смирный, но вдруг…

- Если «вдруг» - вызову охрану. Или сама справлюсь. – Ухура демонстративно подкинула в руке фазер. Боунсу совсем не обязательно знать, что применять оружие она не станет, как бы ни сложилась ситуация.

Доктор кивнул, и была в этом коротком жесте какая-то обречённость. 

- Я пошлю сестру за вещами и напишу для него режимные предписания. Если что, сразу обращайся ко мне.

Дверь за ним мягко закрылась, и Ухура осталась наедине с тем, что было семь часов назад коммандером Споком. Её Споком.

- Ну что ж, - нарочито громко произнесла она. Слабое эхо отразилось от больничных стен. – Пошли, что ли.

Конечно, он не отреагировал. Тогда она просто подошла к нему и взяла за руку. Рука, как прежде, была очень тёплой, мягкой на ощупь, и с души Нийоты свалился немалый груз: Спок уже не казался ей бездушной мраморной статуей. Не бывает у статуй таких рук.

Склонившись к острому уху, она выдохнула:

- Пойдём.

И легонько потянула вулканца за собой. Он покорно двинулся следом.

Каюту заливал неяркий золотистый свет. Нийота, как всегда, читала в постели, свернувшись под одеялом. Обычно она брала что-нибудь легкомысленное и смешное, но на сей раз достала с полки «Историю Федерации в лицах» и открыла главу, посвящённую Вулкану.

Звук собственного голоса успокаивал, и напряжение, сковывавшее тело весь день, почти отступило. Спок сидел у иллюминатора, опустив голову. Не видя его лица, легко было вообразить, что он и впрямь здесь, рядом… просто задумался, ушёл в себя.

Ушёл. Где же ты, Спок?

Не всё оказалось так жутко, как предрекал Боунс. Кормить вулканца с ложечки со словами: «За маму, за папу, за Сурака…» не пришлось: когда она пододвинула к нему тарелку пломикового супа, он пару секунд косился на неё безо всякого выражения, а потом взял ложку, зачерпнул пряно пахнущую жидкость и поднёс её ко рту. Когда ему стало холодно, он нашёл в шкафу свою куртку и набросил её прежде, чем Нийота сообразила поменять температуру. Нужду справить он тоже оказался способен без посторонней помощи.

Но за весь день она не то, что слова – единого звука от него не услышала.

- Ладно. – Потянувшись, она взяла пульт управления с тумбочки и скомандовала:

- Свет отключить.

Комната погрузилась в сумрак. Спок не шелохнулся – всё так же сидел, уставившись на свои скрещенные руки.

- Давай разденемся, что ли. – Пройдя босиком по ковру, она положила руки вулканцу на плечи. Поглаживая затекшие мышцы, спустилась к напряжённой спине, и, глубже вдохнув, он откинулся на спинку кресла. Её сердце пропустило удар: «Неужели?»

Приподняв его подбородок, она столкнулась всё с той же пустотой, разлитой по его лицу, но теперь ей было уже почти не страшно. Пальцы проворно расстегнули крючки его воротника, стянули свитер, слегка взлохматив волосы. За свитером последовала чёрная футболка. Нагнувшись, она дёрнула вниз «молнию» у него на брюках, стянула штанины по очереди. Натянуть на него пижаму не составило большого труда: повинуясь её лёгким прикосновениям, он делал то, что от него требовалось.

Наконец, взбив его подушку, Нийота помогла Споку улечься и укрыла его одеялом по подбородок.

- Спокойной ночи, коммандер.

Помедлив, она склонилась над ним и неловко мазнула губами по горячей щеке, торопясь выпрямиться. Вернувшись к своей кровати, растянулась на мягком матраце, почти сразу проваливаясь в сон.

Посреди ночи кто-то словно тряхнул её за шкирку: она аж села в постели.

- Свет на минимум.

Зря разбушевавшаяся фантазия подбрасывала дикие картинки: Спок не стоял у её кровати, готовый удушить, как некогда Джима Кирка. Напряжённо приподнявшись на локтях, он смотрел куда-то поверх её головы, и в расширенных зрачках плескался страх.

- Спок, - тихо позвала она. – Что с тобой?

Ни слова в ответ. Только зубы стучат в лихорадке.

Соскочив с кровати, она шагнула к нему  - и он выбросил руку вперёд:

- Nirsh!

- Тихо. – Замерев на месте, она продолжала шептать, как мантру:

- Тихо, тихо… Всё будет хорошо. Ты замёрз, Спок? Тебе холодно?

Бледная рука без сил упала на одеяло. Его всё ещё трясло, хотя вечером Нийота специально справлялась со справочником по вулканцам, устанавливая температуру.

- Тебе что-то снилось. Это просто сон, Спок. Ты в безопасности.

Судорожно кутаясь в одеяло, он не сводил с неё горящего взгляда, и она решилась. Отодвинулась в сторону и похлопала по простыне:

- Иди сюда.

Он понял. Рывком поднявшись, преодолел несколько шагов, разделявшие их, и вытянулся в струнку на краю постели. Нийота подоткнула ему одеяло.

- Спи.

…Уже в полусне он перекатился на её половину кровати.

Глава 2.

Открыв глаза, она с изумлением обнаружила, что проспала вахту. Первый порыв спешно одеваться и бежать на мостик сменился воспоминаниями о вчерашнем дне, и с сонным вздохом Ухура обвела комнату взглядом. 

Спок сидел на краешке постели, прикрыв глаза. Стрелы чёрных ресниц слегка подрагивали, пальцы методично комкали простыню.

- Доброе утро, - выдохнула она. Чуть вздрогнув, он медленно обернулся на голос, и напряжение, искрой вспыхнувшее в глазах, тут же исчезло. Ладонь расслабленно легла на покрывало.

С силой прогнув затекшую спину, она поднялась и накинула махровый халат.

- Давай-ка, вперёд: умываться, зубы чистить. Мы опоздали на завтрак, но это не беда. Я схожу к репликатору, принесу нам что-нибудь вкусное. Как насчёт вулканского салата?

Спок, конечно, не отвечал, но ей так было легче, чем если бы они сидели в полной тишине.

В столовой Ухуру перехватил Джим:

- Слушай, ну как он?

- Иногда мне кажется, что он понимает меня, - вздохнула она. – А потом опять замыкается в себе. Один раз он сказал «нет» по-вулкански.

Синие глаза радостно вспыхнули. Он потёр руки:

- Прогресс! Ты давай, тормоши его. Я к вам через полчаса зайду, поговорю с ним. И Боунс должен его ещё раз осмотреть.

- Хорошо. – Лёгкая улыбка тронула её губы. – Вы почаще навещайте нас. Со связью никаких проблем нет?

- Не, Анжела справляется. 

Дружески хлопнув её по плечу, Джим махнул рукой:

- Я на мостик. Зови, если что.

Помогая Споку подняться с диагностического кресла, Маккой развёл руками:

- Физических повреждений никаких, всё как прежде. Тесты на реакцию, на активность нейронов в полном порядке. Я не знаю, как и от чего его лечить.

- Думаю, на Новом Вулкане в этом лучше разберутся. – Нийота продела худые руки Спока в рукава водолазки.

- Надеюсь. Я говорил капитану, что следует сообщить обо всём семье Спока. Не знаю, почему, но он ответил категорическим отказом.

Нийота неуверенно пожала плечами:

- Возможно, и вправду лучше пока повременить. Подождём до прибытия на Новый Вулкан.

Боунс ещё раз вывел на экран показания трикодеров.

- Базовые потребности у него в норме. Всё, за что отвечают инстинкты. Может, отсюда и надо плясать?

Ухура вскинула брови:

- Что ты предлагаешь?

- Попытайся разбудить в нём склонность к общению. Давай ему понять, что он в безопасности. Говори с ним. Хочешь – музыку включи, какую он любит. – Он задумался. – Вот не знаю, как быть с тактильными контактами. Вулканцы относятся к ним настороженно. С другой стороны, иногда прикосновения действуют не хуже лекарства.

Убрав трикодер в ящик стола, Боунс прошёлся взад-вперёд.

- Ориентируйся по ситуации, в общем. Следи, как он будет реагировать.

- Хорошо. – Шагнув ближе, Ухура заглянула ему в глаза. – Боунс, как думаешь, мы его вернём?

Маккой отвёл взгляд.

- Я не вулканец, чтобы высчитывать вероятности. Мы сделаем всё для этого.

Музыка. Музыка…

Может, идея и довольно глупая, но её нужно было проверить. Вдруг это хоть как-то поможет Споку?

Набрав сброшенный ей Джимом код от каюты старшего помощника, Ухура неуверенно вошла, вдохнула сухой горячий воздух. Комната была погружена в полумрак, на стенах лежали красноватые отсветы лампы. Тихо было в этих стенах, очень тихо. И пусто.

Оглянувшись, Нийота сразу нашла то, за чем она явилась. Осторожно сняв музыкальный инструмент, похожий на арфу, со стены, молодая женщина направилась к себе в каюту.

- Спок. – Кончики её пальцев едва-едва коснулись его плеча. – Сыграешь что-нибудь?

Тонкая бровь слегка приподнялась, в чёрных глазах мелькнуло что-то, похожее на изумление. Он неуверенно протянул руку и устроил арфу у себя на коленях.

Пальцы невесомо коснулись струны – раздался тихий слабый звук. Медленно, вслушиваясь в каждую ноту, он последовал дальше – сверху вниз, потом обратно. Словно бы задумавшись, сложил руки лодочкой и прижался щекой к тыльной стороне ладони.

- Las’hark, - тихо сорвалось с его губ.

Солнце. Это о солнце он тоскует?

На столе недовольно загудел коммуникатор.

- Да, Джим. Что-то стряслось?

- Мы приняли сигнал, и Анжела не может его расшифровать. Подойдёшь к нам на пять минут?

- Иду.

Бросив последний взгляд на Спока, так и застывшего в позе полной отрешённости, она вышла.

Провозиться с расшифровкой пришлось не пять минут и не десять. Когда Ухура наконец поднялась из-за пульта, к ней подошёл Чехов.

- Лейтенант, я не знаю, как сказать… К капитану подойти я постеснялся, доктора Маккоя не хочется беспокоить, а мистер Скотт сам ничего не знает. Возможно, этот вопрос не надо задавать…

Она улыбнулась:

- Задавай уже.

- Скажите, мистер Спок погиб?

Она не смогла справиться с лицом: брови поползли вверх.

- Кто тебе сказал?

- Да со вчерашнего дня слухи ходят, - смущённо выдохнул парень. – Дескать, мистера Спока нет в медотсеке, и на самом деле его уже похоронили на той планете.

- Павел, - тихо сказала она. – Не надо хоронить мистера Спока. Он не в медотсеке, это правда. Его тяжело ранили, но жизнь вне опасности. Сейчас он проходит курс лечения. Мы для того и летим на Новый Вулкан, чтобы ему помочь.

Лицо парня осветила широкая улыбка:

- Понял. Как камень с души свалился, мисс Ухура.

Кивнув ему, Нийота зашагала по коридору в свою каюту. Её камень держался на плечах крепко.

Переступив порог, она замерла: Спок лежал прямо на полу, раскинув руки. Его трясло так, что это было невозможно не разглядеть и на расстоянии.

Подбежав к нему, она опустилась на корточки:

- Что с тобой?

В ответ он глухо простонал. Коснувшись рукой позеленевшего лба, Нийота тут же отдёрнула ладонь, до того горячей была кожа.

- Боунса срочно, - пробормотала она и потянулась было за коммуникатором. Спок перехватил её руку на полпути, сжал локоть, как в тисках.

- Ой!

Он тут же ослабил хватку и приподнялся на ковре, слепо глядя ей в лицо. Дрожащая рука протянулась ей навстречу, точно он тонул и тщетно пытался найти спасение. Инстинктивно она подалась вперёд, и прикосновение пальцев огнём обожгло её лоб.

Водоворот пламени взметнулся вокруг неё, втягивая, сшибая с ног. Комната растворилась – не было больше ничего, кроме этого ревущего пожара, грозящего вот-вот испепелить её. Искры впивались в кожу мучительной болью, пепел набивался в глотку, не давая дышать.

- Что это?

Кажется, она услышала собственный голос, хотя не раскрывала рта.

- Это я.

Спок. Спок с ней говорил!

- То, что я вижу… Это же ненормально, да? Тебе плохо?

- Я не знаю, что со мной. Хочу вырваться – и не могу. Я горю. Скажи, за что?

Что-то ёкнуло внутри. Не особенно соображая, что делает, она шагнула навстречу пламени. Если там, за этой стеной, Спок…

Прохладные струи дождя обрушились на них куда-то сверху, усмиряя огонь. Подставив ладони им навстречу, запрокинув лицо, Нийота глубоко вздохнула – и ноги подкосились, всё завертелось вокруг, исчезая в густом тумане.

- Хватит. Мало того, что у нас старший помощник в коме, мы ещё и рисковали получить свихнувшегося связиста.

С усилием разлепив веки, Нийота уставилась на недовольное лицо Боунса. Рядом, уперев руки в бока, топтался Джим.

- Ребята, что случилось?

- «Что случилось, что случилось!» – передразнил Боунс. – У тебя надо спросить. Захожу в каюту, а вы рядышком на полу валяетесь.

- Да это ничего… Ничего страшного. – Она села, опираясь на руки – тело всё ещё с трудом повиновалось. – Как он?

- Знаешь, ничего. Судя по показаниям датчиков, у него была лихорадка, но она уже спала.

- Ну, и что ты бурчишь? – бросил ему Джим. – По-моему, Ухура отлично справилась.

- Справилась? – В глазах доктора полыхнула ярость. – Да она чуть себя не угробила. Хватит этой самодеятельности, Ухура, возвращайся к своим обязанностям.

Она молча тряхнула головой – спутанные чёрные волосы рассыпались по плечам.

- Джим, прикажи ей.

Капитан медленно покачал головой.

- Я не отдам такой приказ. Пока. Будь осторожнее, Ухура. Заменить тебя Анжелой оказалось не слишком хорошей затеей: она расторопна, как улитка, и вечно всё путает. Так что не рискуй без меры.

Нийота беспечно подмигнула ему:

- Кто бы говорил.

Вечером ей всё-таки пришлось подменить Анжелу на мостике. Голова ещё гудела, в ногах притаилась слабость, но она не подавала виду, зная: одна жалоба – и Маккой вновь потребует её отстранения от лечения.

А ещё недавно он так просил её помочь.

Лампочка над панелью замигала, и Нийота надела наушник. Это был вызов с Нового Вулкана. Потянувшись к клавише видеосвязи, она включила экран.

Традиционным вулканским жестом её приветствовал посол Спок.

Она не раз задумывалась об их сходстве с её Споком, каком-то внутреннем родстве. Учитывая то, что их и звали одинаково, в голову порой приходили странные мысли. Она предпочитала не останавливаться на них, чтобы не потерять почву под ногами. Посол – друг старшего помощника, возможно, родственник. Этого достаточно.

- Рада видеть вас, господин посол. Вы хотите поговорить с капитаном Кирком?

Вулканец медленно покачал головой, и у неё упало сердце.

- К сожалению, коммандер Спок сейчас не может подойти. Он…

- Болен. Я знаю, мисс Ухура.

На душе вдруг полегчало. Она шагнула вперёд, почти соприкасаясь с экраном.

- Вы знаете о том, что с ним произошло?

- Да. Я… ощутил это.

Где-то в груди бешено заколотился пульс.

- И вы знаете, как его вылечить?

- К сожалению, я не располагаю такой информацией.

Её плечи опустились.

- Если бы я мог исцелить его разум, я бы немедленно отправился вам навстречу. Но восстановить разрушенное может только он сам. 

- Мы пытаемся помочь ему, - глухо сказала Ухура. – Объясните хотя бы, правильно ли мы о нём заботимся.

И принялась перечислять.

Время от времени старый вулканец медленно кивал. Когда она дошла до того, что случилось сегодня в каюте, серебристая бровь слегка приподнялась.

- Мисс Ухура, вы раньше вступали со Споком в ментальную связь?

Слабая улыбка тронула её губы.

- Как вам сказать…

Они лежали под лёгким одеялом, обнявшись, и её уже клонило в сон, но случайная мысль совсем неожиданно заставила её приподнять голову.

- Спок, а Спок? Ты не спишь?

- Нет, - выдохнул он ей в затылок.

- Вот скажи мне: вулканцы могут проводить слияние разумов только с себе подобными?

Она не видела, но готова была поклясться, что он, как всегда, приподнял бровь:

- Кого именно ты подразумеваешь под «себе подобными»?

- Ну, телепатов.

-  Обладание психокинетическими способностями для партнёра не является обязательным, - сонно пробурчал Спок, устраивая ладонь под подушку.

- То есть просто надо, чтобы он был гуманоидом? – Нийота села в постели. – Можно и с человеком?

- Можно и с хортой, если понадобится. Необходим достаточно высокий уровень организации разума – это единственное условие.

- Спок… - Она тронула его за плечо. Вулканец с беззвучным вздохом открыл глаза.

- Слушаю тебя, Нийота.

Она инстинктивно задерживает дыхание, прежде чем спросить:

- А у нас с тобой так может быть?

Вот теперь приподнимается на локте он. Тёплые пальцы едва касаются щеки:

- Ты этого хочешь?

Она молча кивает. Несколько секунд он колеблется, а потом накрывает ладонью её лицо:

- Мой разум – к твоему разуму. Мои мысли – к твоим мыслям.

Золотистые нити мягко, невесомо подхватывают её, поднимают ввысь. Она парит выше облаков, так хорошо сейчас, так легко… Летит ему навстречу. Всё ближе, ближе…

И вдруг – падение. Она с изумлением видит над собой серый потолок каюты.

- Связь наших разумов может повлечь неблагоприятные последствия, - ровно, безэмоционально произносит Спок. – Давай спать, Нийота.

И вопрос застывает у неё на губах.

Он проваливается в дрёму почти мгновенно, а она ещё долго смотрит широко открытыми глазами в темноту.

- Вот оно что, - задумчиво сказал посол. – Это проясняет дело.

- Правда? – Лично ей не было ничего ясно.

- Ваши мысли настроены друг на друга. В тот раз мистер Спок отказался от полного слияния разумов, поскольку опасался, что может непреднамеренно связать вас.

- Связать? – Она растерянно провела ладонью по лбу.

- Такие узы обычно устанавливаются искусственно, ещё в детстве, когда родители подбирают своему сыну будущую жену. Приходит время, и брак закрепляется – тогда эти узы становятся полноценной Связью. – Взгляд посла изучающе скользнул по её лицу. – Вероятность того, что вы действительно можете помочь Споку, составляет пятьдесят и три сотых процента. Но это очень большой риск – с вашей стороны. Либо вы излечите его, либо он столкнёт в безумие вас. Ваш отказ буден логичен. – Помедлив, он добавил:

- Впрочем, ваше согласие – тоже.

Вдохнуть поглубже. Ещё. Ещё. Где падд? Она же не запомнит…

- Что мне нужно сделать?

Он спит, свернувшись калачиком, еле слышно сопя носом. Чёрные волосы растрепались, как у мальчишки. В свете ночника бледное лицо кажется спокойным, умиротворённым.

Она ложится рядом, не раздеваясь, до того убегалась за день. Устраивает голову у него на плече.

- Убрать свет.

Ночью, проснувшись от ощущения стальных тисков на шее, она вспомнит всё сразу.

Тяжёлое дыхание над ухом. Перекошенное гримасой лицо. Его потряхивает. Вот сейчас сожмёт пальцы посильнее – и прости-прощай.

- Спок… - по-змеиному сипит она. Несколько тягучих секунд – и она падает головой на подушку, жадно ловя воздух пересохшими губами. А он сгибается пополам у постели, накрыв голову руками.

Перед глазами наконец угасают цветные круги. Шею повернуть ещё страшно, поэтому она оборачивается всем корпусом.

Он всё ещё стоит на коленях, уткнувшись лбом в кровать. Костлявые плечи ходят ходуном.

- Ну хватит, - раздражённо бросает она. Клингон его раздери, только что он пытался её убить, а теперь она его ещё и должна утешать?

Её ладонь накрывает его растрёпанную макушку.

- Хватит.

Голову он поднимает не сразу – в несколько приёмов. Долю секунды смотрит ей в глаза – и сухие, как бумага, губы касаются её запястья.

Глава 3.
До Нового Вулкана день пути. Почему-то от этого ещё страшнее. Что эти целители будут делать с ним?

Нийота могла бы расспросить посла Спока, но какое-то упрямство мешало ей. Она ни с кем не хотела обсуждать своего подопечного.

Маккой скептически косился на неё, но ехидных замечаний больше не вставлял. Благо, воротник формы она догадалась застегнуть под горло.

«Энтерпрайз» наконец вышел в пространство Федерации, и на знакомой территории Джим позволил себе сбросить иго капитанства. Посадив в своё кресло Сулу, он пришёл к Ухуре в каюту и долго болтал со Споком. То есть болтал, конечно, только Джим, но в его присутствии Спок, казалось, немного оттаял. Это читалось в его чуть более плавных жестах, в расслабленной позе.

Потом они обедали, потом, устроившись на диване, смотрели какую-то пошловатую комедию, которую совсем недавно раздобыл Скотти…

Вечером Джим ушёл. С ним улетучилось и обманчивое ощущение безопасности. Нийота снова была наедине с вулканцем-который-не-в-себе.

И на сей раз он не смотрел в пустоту. Он следил за ней.

Раз – она подходит к шкафу взять свой падд, чуть привстаёт на носки. Два – опускается в кресло, забросив ногу на ногу. Три – оборачивается к зеркалу. Взгляд Спока не выпускает её ни на секунду, словно наведённый луч транспортатора. Вот щёлкнет что-то на панели управления, и она разлетится на атомы.

Плечи чуть сдвинуты вперёд, правая нога отставлена, точно он готовится к прыжку. Рука Нийоты невольно тянется к коммуникатору, но она так и не нажимает кнопку вызова. Ни Маккой, ни Кирк ей сейчас не помогут. Надо справиться самой.

Цифры на табло неумолимо подползают к полуночи. Странно: ей совсем не хочется спать. Может, не стоило так себя накручивать? Теперь попробуй-ка, провались в дрёму.

Всё равно, надо подавать пример Споку. Вулканцы могут долго обходиться без сна, но после того, что случилось, ему надо восстанавливать силы – так сказал посол.

Два шага даются ей нелегко, и всё же Ухура наклоняется, чтобы стянуть с него водолазку.

- Пора ложиться, Спок. Сейчас я достану твою пижаму…

Неосторожное прикосновение ребра ладони к животу – и её предплечье стиснуто стальной хваткой. В чёрных глазах плещется жидкий огонь – не той боли, что обрушилась на неё в его разуме, а чего-то иного. Жажды. Дикого, не рассуждающего желания.

Впечатав её в стену – она едва не треснулась затылком, спасла его подставленная ладонь – он прижался горячими губами к тонкой шее, к той самой ямочке, где судорожно колотился пульс. Нийота обессиленно выдохнула:

- Спок…

А он целовал, гладил, вылизывал прохладную кожу, не способный рассуждать. Чуть шершавые пальцы скользнули под плотную ткань формы, пробежались вдоль позвонков, и её пробила дрожь. В ногах вместо костей вдруг оказалась вата, они совершенно не могли удержать её, и Спок, чувствуя это, подхватил её на руки. 

Губы к губам. Жадно, неистово. Повалившись вместе с ней на кровать, он прижался к ней всем телом в бессловесной мольбе. И она закрыла глаза, поддаваясь, проваливаясь в темноту, обещавшую уже не страх, а восторг разделенного наслаждения…

Врезаться. Врасти. Соединиться.

На грани беспамятства она сама притянула его руку к своему виску.

Шквал раскалённого желания накрыл её с головой, и она не противилась. В этих волнах не страшно тонуть вдвоём.

- Нийота… - услышала она за грохотом прибоя. И тонкие губы повторили ей на ухо:

- Нийота!

…Приподнявшись на локтях, он смотрел на неё потрясённым, осмысленным взглядом.

Она не знала, что делать с ним – вернувшимся. С его губ рвались короткие, испуганные слова:

- Прости, я не знал, что делаю, не знал… Конечно, это не может служить оправданием… Нелогично… Невозможно…

Она обхватила его талию изо всех сил, уткнулась носом ему в шею.

- Всё хорошо, Спок. Всё хорошо. Ты не бойся. 

В хриплом голосе мелькнуло что-то похожее на усмешку:

- Вулканцы не испытывают страха.

- Вот и славно, - прошептала она. – Засыпай. Тебе надо отдохнуть.

- Вулканцы…

- Знаю, знаю – не нуждаются в частом отдыхе. – Она поцеловала мягкие чёрные пряди у виска. – Спи, чудо моё.

Джим только что не скакал от радости. Он безостановочно тряс руку своего первого помощника, и, кажется, с трудом удерживался от того, чтобы наброситься на него с объятиями.

- Спок, молодчина! Я знал, что ты справишься! Ухура, а ты просто гений психиатрии. Как ты его расколдовала?

Она поправила причёску:

- Выздоровление Спока – исключительно его собственная заслуга.

- Прежде чем говорить о выздоровлении, я должен осмотреть его, - безапелляционно заявил Маккой. – Кстати, как быть с высадкой на Новый Вулкан? Через два часа мы подойдём к орбите.

Нийота буквально кожей ощутила, как напрягся, подобрался Спок.

- Я не считаю высадку на Новый Вулкан целесообразной. Моё состояние удовлетворительно.

Боунс нахмурился:

- По-хорошему, тебе надо показаться целителям. Мало ли что. Нервная система, знаешь ли, шуток не любит.

Сцепленные за спиной пальцы хрустнули. Нийота уже открыла рот для отпора, но Джим махнул рукой:

- Мы затеяли эту высадку ради Спока – ему и решать.

- Я уже высказал своё мнение, капитан, - невозмутимо произнёс старший помощник.

- Тогда курс на Звёздную базу-6.

Насвистывая весёлую ирландскую песенку, Джим направился на мостик. А Маккой, прежде чем пройти к турболифту, устремил на Спока взгляд в упор:

- На твоём месте я бы подумал. Скоро мы все будем проходить плановое медицинское освидетельствование, в том числе и у психиатров.

Вещи он перенёс в свою каюту тем же утром. И всё, что она услышала от него за день, было короткое «да, лейтенант» на вопрос о том, можно ли ознакомиться с его последним отчётом по Кардассианскому союзу.

Она и сама старалась не смотреть на него: его железобетонный самоконтроль казался ей тонкой коркой, которую в любую минуту может прорвать затихшее на время безумие. Нельзя было позволять себе воздушные надежды. Следовало всё выяснить как можно скорее.

Едва на мостике не осталось никого, кроме дежурных, она нацепила наушник и набрала код личного коммуникатора посла Спока.

Тот ответил почти сразу.

- Исходя из тех данных, которыми я располагаю, к коммандеру Споку вернулся контроль над сознанием. Это так?

- Да, господин посол, - улыбнулась она.

- Я полагаю, это произошло во время ментального контакта с вами?

- Вы абсолютно правы.

Кажется, пришло время взять на вооружение абсолютную честность вулканцев, за которой скрывалась уйма недоговорок. Впрочем, посла подробности не интересовали.

- Интересно, - произнёс он. – Очень интересно. Сложность исцеления ментальных травм состоит в том, что пострадавший с вероятность в девяносто пять и шесть десятых процента воспринимает проникновение в свой разум как чужеродное и враждебное. Он пытается сопротивляться, и его состояние может только ухудшиться. Поэтому последствиями kae’at kla’sa на Вулкане занимаются лишь самые квалифицированные целители, да и им далеко не всегда сопутствует успех. – Высокий лоб глубже прорезали морщины. – Хорошо, что у вас со Споком высокая ментальная совместимость, достаточная для установления связи. При этом вы не телепат, и прикосновение вашего разума он не расценил как угрозу. 

- То есть нам повезло, что я человек, а не вулканец? – неуверенно улыбнулась Нийота.

- Именно. – В глазах посла блеснул огонёк. – Ваша сила, мисс Ухура, оказалась в вашей слабости.

- Скажите, а теперь он уже не сорвётся?

Посол Спок медленно покачал головой:

- Мне не хотелось бы вычислять эту вероятность. Сейчас его состояние ещё очень нестабильно. Окончательное выздоровление будет трудным. 

- Он отказался от обследования на Новом Вулкане, - тихо сказала Нийота. – Как вы считаете, это не слишком опрометчивый шаг?

Старый вулканец беззвучно вздохнул.

- Мисс Ухура, отвечая на ваш вопрос, я не могу не коснуться предрассудков, до сих пор бытующих среди моих соотечественников. Я никогда их не разделял, и Спок, я уверен, тоже. Но ему очень тяжело столкнуться с ними лицом к лицу. – Он сложил руки в замок на груди. – Подвергнуться kae’at kla’sa – позор для вулканца. Считается, что тот, кто не смог защитить свой разум, утратил внутреннюю чистоту. 

Прежде, чем она смогла взять себя в руки, сжавшиеся костяшки пальцев шарахнули по тонкому пластику аудиопанели.

- Почему?! – выпалила она. – Почему чья-то беда всегда становится его же виной? Это ведь не только у вас – люди не лучше. Чем виноват Спок? Чем виновата эта бедная орионка, на которую все знакомые показывали пальцем?

- Вы очень нервничаете, мисс Ухура, - мягко сказал посол. – Попробуйте рассуждать логически. Есть вещи, которые внушают страх человеку, перед которыми бессильна вулканская логика. Естественно, от них хочется затвориться, заслониться – любым способом. Вот гуманоиды и внушают себе, что такое случается только с со слабыми, порочными индвидами. А с ними – такими хорошими, такими правильными – это ни за что не произойдёт.

Ухура решительно тряхнула головой.

- О том, что произошло во время высадки, знают четверо: вы, Джим Кирк, доктор Маккой и я. Больше не узнает никто.

Посол Спок слегка кивнул:

- Я одобряю ваше решение. Хочу также сообщить, что через месяц и десять дней начнётся мой отпуск. Я был бы рад посетить вас на Звездной базе-6.

У Нийоты чуть отлегло от сердца. Возможно, посол поможет своему другу быстрее вернуться к нормальной жизни.

- Я поговорю с капитаном, господин посол. Уверена, он будет рад вас видеть – как и мы все.

Худая рука вулканца приподнялась в та-але:

- Живите долго и процветайте, мисс Ухура.

- И вы, господин посол.

Повернувшись на бок, Нийота бросила усталый взгляд на табло таймера. Уже полтора часа она всё никак не может заснуть. Право, стоило бы спуститься на Новый Вулкан и купить себе плюшевого сехлата, раз нервы так расшатались.

Нет, это невозможно. Попросить, что ли, у Боунса валериановых капель? Ими, говорят, лечились ещё в далёком двадцатом веке.

Глупо, глупо. Может, в душ? Или просто пройтись.

Набросив светло-жёлтую накидку, захваченную из дому, Нийота осторожно приоткрыла дверь и вышла в коридор.

Было тихо и темно, лишь флуоресцентные полоски отсвечивали бледно-зелёным на потолке. А за поворотом, прижавшись лбом к стеклу иллюминатора, стоял Спок.

- Привет, - нерешительно позвала она. 

- Здравствуй, Нийота.

- Не спишь?

Он слегка повёл плечами:

- Не испытываю такой надобности. Я сейчас работаю над усовершенствованной версией медицинского трикодера.

Спокойный, уверенный взгляд… слишком уверенный. Безукоризненно ровная спина, руки, убранные за спину. Уж конечно, он не скажет, что ему страшно одному в темноте.

- Боунс порадуется, - улыбнулась она. – Ты не хочешь перейти со своими исследованиями ко мне в каюту? Прикинь, я что-то, как маленькая, не могу уснуть одна.

Чёрная бровь слегка приподнялась:

- Ты хочешь моего общества? Сейчас?

- Если ты не возражаешь.

Он покачал головой:

- Не возражаю. Мне надо забрать падд из моей комнаты.

…Утром, проснувшись, она обнаружила его дремлющим прямо в кресле. Падд, выскользнувший из расслабленных пальцев, валялся на ковре, рука свисала с подлокотника.

Укрыла она его той самой жёлтой накидкой.

Как это произошло?

Её сознание не выхватило момент, когда привычное гудение разговоров на мостике приобрело угрожающий оттенок. Вроде бы Паша Чехов что-то объяснял Споку, извинялся за ошибку в расчётах – но как-то вяло, легкомысленно, а под конец ввернул озорную русскую шутку.

Спок не ударил его, нет – это придумали потом. Он всего лишь приподнял молоденького энсина на полметра над полом и хорошенько встряхнул за плечи, впиваясь в них стальными пальцами. 

Секунд десять держал его на весу, хищно вглядываясь в перекошенное ужасом лицо. И выпустил – прямо в руки подбежавшему Джиму. И молча сполз по стене вниз.

Маккой, чертыхаясь, вкалывал ему какую-то ядовито-жёлтую смесь, прикладывал компрессы к лицу. Когда Спок открыл глаза, в них мутными хлопьями плавала усталость.

- Скажите капитану… пусть созывает трибунал, - пробормотал он, отворачиваясь к стенке.

Все слова, что произнёс Джим, услышав об этой просьбе, включая непереводимые орионские, Боунс не без удовольствия повторил старшему помощнику. Тот пожал плечами:

- В таком случае, я подам рапорт об отставке. Моё психическое состояние не подходит для службы в Звёздном флоте.

Доктор только плечами пожимал. В глубине души он ожидал, что Джим вмешается. Скажем, соберёт делегацию с транспарантами «Спок, оставайся!» и двинется во главе её к медотсеку – поступок вполне в его духе. Но капитан пошептался с Ухурой, и она пошла в палату одна, оставив его нарезать круги у двери.

- По сути ведь Спок прав, - задумчиво сказал Боунс другу. – Нервы у него не в порядке. Может, стоит дать ему отпуск?

- Никаких отпусков. – Джим взглянул на него уверенно, непреклонно. – Когда на душе паршиво, надо заниматься делом, а не тихо страдать в уголке.

Похоже, Спок считал так же: он сидел за компьютером и что-то высчитывал. Едва кивнув Ухуре, он вновь повернулся к экрану.

- Спок. – Молодая женщина присела рядом. – Надо поговорить.

- Я уже принял решение.

- А я тебя и не отговариваю, - пожала плечами она. – Мне просто интересно, что ты станешь делать, когда получишь отставку. Отправишься домой?

Его лица коснулась слабая тень:

- Туда я больше не вернусь.

- Почему?

Спок решительно покачал головой:

- Я не намерен это обсуждать.

Поднявшись, она прошлась по комнате.

- Знаешь, Спок, дело ведь не в том, как смотрят на тебя другие. Дело в том, что ты сам думаешь о себе. Давай рассуждать логически.

Чёрная бровь слегка изогнулась:

- Попробуй.

- Скажи мне, что изменилось с того дня, когда вы высаживались на планету? Я не беру в расчёт снижение самоконтроля: это естественная реакция на стресс. Это пройдёт. Что изменилось по-настоящему?

Он покачал головой:

- Ты не можешь понять. Ты не вулканка. Для нас то, что произошло со мной… неприемлемо.

- А галактика, по-твоему, из одних вулканцев состоит? Ни для меня, ни для Джима, ни для Боунса ты не стал хуже. Так с какой стати ты ставишь себя так низко?

- Ты волнуешься, Нийота. Это плохой путь к логике.

- Волнуюсь, - кивнула она. – Волнуюсь, потому что ты считаешь себя жертвой. Вспомни, пожалуйста: ты выдал ромуланцам те шифры, которые они пытались узнать?

Спок медленно покачал головой.

- Нет. Если бы они получили эту информацию, они успели бы прорваться на «Энтерпрайз». Но дело не во мне и моём контроле. Я просто… забыл их. Даже потом не смог вспомнить – мне пришлось спрашивать у Джима.

Нийота хлопнула себя по колену.

- Вот видишь! Это они проиграли, Спок. Ты победил.

Он озадаченно нахмурился:

- Я не рассматривал ситуацию под таким углом зрения.

- Ты победил и после, когда пришёл в себя, не сломался. Так какого лысого борга ты изображаешь из себя жертву? – Потянувшись к нему, она накрыла ладонью его бледные пальцы. – Ты нам нужен. Очень нужен.

Его губы дрогнули в каком-то подобии улыбки:

- Но как же я останусь? Энсин Чехов…

- …собрался печь для тебя русские блины. – Соскочив со стула, она слегка склонила голову на бок. – Иди к Джиму, скажи, что не бросаешь нас. Он будет до потолка прыгать.

- Сомневаюсь, что возможности его опорно-двигательного аппарата позволяют…

- Иди уже.

Конечно, он срывался, и не раз. Но Джим, Боунс и Ухура были готовы к этому и всякий раз помогали ему вернуться, прийти в себя и не потонуть в потоке самообвинений. Чего не ждал никто, так это того, что однажды сорвётся она.

Миссия была вполне обычной: доставить задержанных ромуланских террористов в федеральную тюрьму. Ухура с фазером наизготовку шла сбоку от колонны ромуланцев, и вдруг взгляд её упал на тонкое бледное лицо вожака.

Она ни разу не видела его раньше, но откуда-то знала: это тот, что едва не искалечил Споку жизнь навсегда. Холодная дрожь пробежала по спине, палец сам собой скользнул по стволу фазера, переводя его из оглушающего режима в боевой.

Пристрелить, как собаку. И пусть судят. Он поднял лапу на то, чего никто не имеет права коснуться.

Вот сейчас, пропустить его чуть-чуть вперёд, вскинуть руку…

Не надо.

Кажется, это была не её мысль. Но рука опустилась, и она шатнулась, всем телом ощутив навалившуюся усталость.

Сулу поддержал её под локоть:

- Ты чего?

- Всё нормально. 

Заняв своё место, она вновь зашагала вперёд.

После, в темноте каюты, Спок осторожно гладил её по волосам:

- Их приговорят к высшей мере наказания с вероятностью в девяносто восемь и три десятых процента. Ты могла погубить себя, поддавшись минутному эмоциональному порыву.

- Угу. – Она уткнулась щекой ему в грудь. – Спок, а как я догадалась, что это он? Как ты понял, что я собираюсь сделать? – И тут же приложила пальцы ему к губам. – Не отвечай. Кажется, я знаю.

- Задавать вопросы, на которые не нужен ответ – довольно утомительная человеческая привычка, - пробормотал Спок, касаясь губами её макушки.

Через два дня на Звездную базу-6 прилетел посол Спок.

Они долго говорили о чём-то с коммандером, закрывшись в его каюте. Ухура не беспокоилась. Странное дело: она почти не знала этого седого вулканца, но не могла не доверять ему.

Джим предлагал послу остаться подольше, но тот отказался. Перед самым отъездом он подошёл к Ухуре.

- Я уже высказал капитану Кирку и доктор Маккою свою глубокую благодарность за спасение рассудка моего… друга. Теперь хочу поблагодарить вас.

- Я рада, что мне удалось чем-то помочь ему. – Она растерянно улыбнулась, не зная, что ещё сказать. – Господин посол, как он? Он теперь будет в порядке?

- У меня есть все основания надеяться на это. Сейчас его сознание практически восстановилось. – Посол сделал ещё шаг ей навстречу. – Но я вынужден предупредить вас об опасности.

- Опасности? – Тонкие брови сошлись возле переносицы. – Какой?

- Я уже говорил, что между вами существует предбрачная ментальная связь. Приблизительно через четыре года и два месяца у Спока наступит пон-фарр. Это время неконтролируемого желания, жажды обладания. Время, когда вулканец выбирает себе пару, чтобы соединиться с ней узами навсегда – или умереть.

- Ого, как серьёзно, - пробормотала Нийота. – А в чём проблема? Если надо быть с ним рядом, я буду.

- Лихорадку крови не может обуздать рассудок. Логика, наша опора, бессильна перед зовом инстинкта. Мы не способны контролировать себя в этот период. – На миг он отвёл глаза, но тут же вновь взглянул ей в лицо. – Даже для вулканской женщины это непростое испытание. Для человека – вдвойне.  А учитывая ментальную травму Спока… Вы должны быть готовы к любому исходу событий.

- О. – Нийота прижала ладонь к лицу. – Спасибо, что предупредили.

- Пока связь между вами не закреплена, вы ещё можете от неё отказаться. Это ваш выбор. – Он помедлил, но, видя, что она ждёт его слов, выдохнул:

- У вас со Споком очень высокая ментальная совместимость. Вы слышите друг друга. Это шанс для вас обоих.

- Шанс, что мы выживем?

- Да.

Задумавшись на пару секунд, Нийота махнула рукой.

- Ладно. Что толку беспокоиться об этом сейчас, за четыре года? У нас со Споком ещё полным-полно всего впереди.

Посол слегка склонил белую, точно осыпанную снегом голову:

- Живите долго и процветайте.

Глядя вслед его удаляющейся фигуре, она прошептала: 

- Мы постараемся.

На Землю они высадились всего на несколько дней – отдохнуть перед новой миссией. Проведя ночь под крышей своей квартиры, Нийота вспомнила о старом парке, куда любила бегать ещё девчонкой-кадетом. И теперь они со Споком шли по дорожке, утопая по щиколотку в опавшей листве.

Шурх, шурх – мягко, как по ковру. А сверху падают всё новые и новые крупинки золота и меди, опускаясь на плечи, застревая в волосах.

- Листья умирают, - тихо сказала она. – Скоро зима.

- Мы её уже не увидим. Послезавтра снова в космос.

По её лицу пробежала тень тревоги.

- Сначала придётся завернуть на Новый Вулкан с дипломатическим визитом – приказ адмирала Пайка. Если хочешь, ты можешь пока…

Он покачал головой:

- Я не останусь – полечу вместе со всеми. Мне надо увидеть отца, и Т’Пау, и остальных. – Что-то, похожее на улыбку, мелькнуло в его глазах. – Не хочу больше прятаться.

Ей не хотелось отводить взгляд от его лица, и, споткнувшись о высохшую ветку, она едва не упала. Спок подхватил её под локоть.

- Аккуратней.

Она глубоко вдохнула земной воздух, прогретый последними лучами тепла. 

- Листья умирают. Но, знаешь, я больше всего люблю этот лес весной. На деревьях только-только пробиваются почки, кругом лужицы. Нагибаешься, разгребаешь прошлогоднюю траву – а там уйма подснежников. Голубые-голубые, как небо.

Тёплые пальцы наощупь коснулись её запястья, мягко сжали ладонь.

- Вернёмся сюда весной, Нийота?

- Обязательно.

