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- Она вся ваша, - Кирк, только что энергично поднявшийся на платформу транспортатора и вставший на телепортационный диск, тепло улыбнулся своему старпому.

Тот сдержанно кивнул. Фраза была по большому счету формальностью, и они оба знали это. Это было скорее эмоциональным жестом, призванным разрядить обстановку, и в нынешней ситуации Спок не стал бы заявлять, что жест этот нелогичен. Потому как был категорически не согласен с решением Штаба, согласно которому капитан Кирк, в соответствии с требованиями Планетарного совета, должен был спуститься на Декраниус для дипломатических переговоров один и безо всякого сопровождения. И даже без возможности выйти на связь с кораблем в течение всего периода этих переговоров. А экипажу «Энтерпрайз» приказывалось оставаться на орбите и ожидать возвращения своего капитана. Разумеется, никого на борту такое положение вещей не устраивало, но, как капитан совершенно верно сказал накануне во время их традиционной вечерней шахматной партии «приказы командования не обсуждаются». Не обсуждаются, действительно, но и не обязательно принимаются с аплодисментами. И да, Спок решительно не видел никакой логики в том, чтобы покорно рисковать одним из лучших – а с высокой вероятностью просто лучшим – капитаном Звездного флота ради совершенно нелогичных требований этих… декранианцев. 

Конечно, у Декраниуса был дилитий. Много дилития. Но ведь не дилитием единым! – как абсолютно логично возмутился энсин Чехов, и Спок был с ним полностью солидарен. 

Теоретически – чисто теоретически – ситуацию можно было бы понять в том случае, если бы она возникла экстренно. Но это было отнюдь не так. О решении командования стало известно сто двадцать семь часов назад – одновременно с получением приказа по миссии. И, безусловно, времени было достаточно, чтобы попытаться изменить ситуацию в пользу Федерации и добиться более мягких условий переговоров. Однако этого не произошло. Очевидно, причина была не только в упрямстве декранианцев, но и в пассивности дипломатов Федерации. 

Возмутительной пассивности! Преступной практически! 

Спок ощутил, как внутри закипает гнев – ставшее таким знакомым за последние сто двадцать семь часов состояние – и в очередной раз подавил его. Хотя это подавление с каждым разом казалось все более нелогичным – потому что гнев в данной ситуации можно было считать вполне обоснованной реакцией на вопиющую бездеятельность должностных лиц, не реагировать на которую означало принять ее. А как можно принять то, что преступно нелогично?!

Спок в последний раз проверил координаты и настройки транспортатора и встретился взглядом с капитаном. Возможно, его контроль, за эти сто двадцать семь часов слишком интенсивно испытываемый на прочность, в итоге изрядно поистрепался, а возможно все дело было в феноменальной проницательности Джима, но в ореховых глазах, помимо обычной уверенности, светилось неприкрытое сочувствие и невысказанная вслух поддержка. Последняя, впрочем, уже спустя три секунды стала высказанной.

- Все будет в порядке, Спок, - без своей традиционной «преддесантной» азартно-предвкушающей искорки, а мягко, и вместе с тем очень настойчиво произнес капитан, неотрывно глядя Споку в глаза. 

«Твоя уверенность нелогична, у нас слишком мало информации о декранианцах и искренности их намерений участвовать в переговорах», - хотелось сказать Споку. Но, конечно же, он этого не сказал. Эта нелогичная вера в благополучный исход – единственное, что у них было. 

Поэтому он сглотнул, надеясь, что вышло не слишком громко в тишине транспортаторной, кивнул и ровным тоном подтвердил:

- Разумеется, капитан.   

Кирк кивнул, ярко и щемяще знакомо улыбнулся, и скомандовал:

- Активируйте.

Повинуясь приказу, Спок передвинул рычаги активации цепей, глядя, как фигура Джима исчезает, растворяясь в золотистом свечении. Платформа опустела, а Спок еще несколько секунд медлил, бессмысленно глядя в пустое пространство, оставшееся там, где только что был Джим. Но только несколько секунд. 

Глубоко вздохнув, Спок восстановил свой самоконтроль, кашлянул, прочищая засаднившее горло, и вызвал на смену себе вахтенного транспортатора.

Едва мистер Кайл перешагнул порог, Спок коротким кивком передал ему вахту, а сам быстрым уверенным шагом направился на мостик. 

* * * * *

При виде вошедшего старпома, оставленный на мостике за главного Сулу моментально вскочил с командирского кресла.

- Сэр.

- Возвращайтесь к своим основным обязанностям, - кивнул ему Спок. – Поддерживать геостационарную орбиту. Мистер Рейнс, рапорт, - он глянул на вахтенного за научной консолью и медленно опустился в кресло капитана. 

- Ничего нового, сэр, - ответил тот. – Планета по-прежнему полностью экранирована от сенсоров. Возможности для сбора данных с поверхности нет. 

- Продолжайте контролировать ситуацию, - Спок вместе с креслом повернулся в сторону пульта связи. Ухура, не дожидаясь запроса, чуть качнула головой.

- Декранианцы на связь не выходили, мистер Спок.

- Хорошо. Рапорт командованию, мисс Ухура. Текст рапорта: «Согласно плану миссии капитан Кирк был телепортирован на переданные с Декраниуса координаты. «Энтерпрайз» на геостационарной орбите, связи с Декраниусом нет, планетарный экран блокирует судовые сенсоры».

- Передаю, сэр, - темные глаза девушки на несколько секунд задержали свой взгляд на вулканце, ее губы тронула теплая ободряющая улыбка, после чего она отвернулась к своей станции. 

Двери турболифта свистнули, и на мостик вошел начмед. Спустившись на нижний уровень, он мрачно посмотрел на сидящего в капитанском кресле старпома.

- Так-таки отправили на живодерню? – угрюмо спросил он. Ухура, чуть прижав наушник рукой, обернулась от своего пульта и послала доктору осуждающий взгляд. Но МакКой на нее не смотрел.

- Доктор, приказ командования не подразумевал альтернативных трактовок, - холодно ответил ему Спок, не отрывая пристального взгляда от обзорного монитора.

- Угу, - и изданный начмедом звук, и весь его недовольно-нахохлившийся вид придавали ему сходство с филином в лесу. Да и настроение у МакКоя тоже было соответствующее. А «приказы командования не обсуждаются, Боунс» он за последние пять дней слышал от капитана по меньшей мере раз двадцать, и с него, признаться, было уже достаточно. – А может эти альтернативы просто плохо искали? – едко спросил он. 

- Возможно, доктор, - все так же бесстрастно ответил вулканец, не дрогнув ни единой мимической мышцей и не сдвинувшись в капитанском кресле ни на миллиметр.

- Ну так какого черта! – не выдержав, взвился МакКой.

- Доктор, - Спок наконец-то немного повернул голову и встретился взглядом с пылающими праведным негодованием голубыми глазами. – За последние сто двадцать семь часов вы начинали обсуждение этой темы семнадцать раз – и это только в моем присутствии. Предполагаю, что имели место еще и дополнительные обсуждения наедине с капитаном. Поэтому я не вижу логики в еще одной дискуссии. Тем более сейчас, когда капитан уже отправился выполнять миссию. 

Боунс судорожно вздохнул, будто подавившись собственными словами, резанул Спока колючим взглядом, выплюнул:

- Ну и черт с вами! – крутанулся на каблуках и стремительным шагом вышел вон, скрывшись за дверями турболифта.  

Спок обвел взглядом мостик – вахтенные сидели, уткнувшись в свои консоли, и старательно делали вид, что визита начмеда просто не было. Вулканец счел это логичным решением.

* * * * *

- Приятного аппетита, - Ухура подсела за столик к Чехову и Сулу. Послевахтовый обед второго дня отсутствия капитана на борту шел полным ходом, и все столики были заняты. Впрочем, Ухура изначально планировала подсесть или к ним, или к Скотти. Но Скотти в столовой не было. 

- Спасибо и взаимно, - ответили Чехов и Сулу дуэтом, улыбками поприветствовав девушку, а после этого вернулись к еде. Некоторое время все трое были заняты обедом, а потом Ухура задумчиво произнесла:

- Мне сегодня совсем не нравился мистер Спок. 

- А он мне и вчера не нравился, - хмыкнул Чехов, с аппетитом принимаясь за второе. – Доктора чуть насмерть не заморозил, так старался в холодильник играть. Хотя доктор тоже хорош, конечно. Будто со Споком первый день знаком и все за чистую монету принимает.

- Я не об этом, - покачала головой Ухура. – Вам не показалось, что он был нездоров? – она вспомнила, как старпом всякий раз перед тем как отдать приказ, был вынужден прочищать горло, и несколько раз чуть ли не в открытую шмыгал носом, и сочувственно поморщилась. 

- Ну если нездоров, так в лазарет сходит, - явно не проникшийся проблемой Сулу равнодушно пожал плечами, отодвинул пустую тарелку и взялся за чай.

- То-то я смотрю, вы бежите в лазарет по малейшему поводу, - фыркнула Ухура. – Нет, ребята, либо на носилках, либо когда доктор МакКой пинками загонит. 

- Не без этого, - разулыбался Сулу. – Но это мы, нелогичные недисциплинированные люди. А он как раз логичный и дисциплинированный. Так что сам разберется.

- Ага, разберется, - скептически хмыкнула Ухура. - Мистер Спок сам к нему сейчас ни за какие коврижки не пойдет. Хотя это нелогично и вообще нарушение устава. 

- Ну у него логика, что дышло – куда повернул, туда и вышло, - хрюкнул Павел.

Однако Ухура его шутку не поддержала. 

- Просто переживает он очень. Заметили, какие у него белки глаз всю вахту зеленущие были?

Сулу и Чехов переглянулись и дружно помотали головами. Глаза Спока ни тот, ни другой не рассматривали. Ухура вздохнула. 

- Он и вчера на вторую вахту остался, и сегодня тоже. Да и ночью вряд ли спал. 

- Навряд ли у него от этого насморк начался, - пожал плечами Чехов, снова возвращаясь к своей котлете. 

- От нервов и переутомления иммунитет падает, и любая дрянь легче цепляется, - поучительно возразила ему Ухура. – Поэтому для остального экипажа он особой опасности как источник заразы не представляет, и это для него лишний повод не ходить в лазарет. Ведь речь идет только о его собственном здоровье, - она отхлебнула сок и добавила. – Ему бы сейчас в каюте полежать, в сумерках – он всю вахту сегодня все прищуривался, как будто ему от яркого света глазам больно было. И чайку горяченького попить бы. Так нет, будет до ночи на мостике сидеть. 

- Так может не будем заморачиваться и доктора на него натравим? – неуверенно предложил Хикару. – Он ему и постельный режим, и питье обеспечит в лучшем виде.

- Угу, в комплекте со своим бухтежом, - буркнул Чехов. – Вряд ли у него что-то серьезное, наверняка простуда просто. А простуды точно не хватит, чтобы доктора заставить забыть про то, что он зеленокровый остроухий компьютер. 

- Предлагаешь своими силами устроить ему чего посерьезней? – хохотнул Сулу, но тут же смешался под укоряющим взглядом Ухуры. 

– Главное не в этом. Мистер Спок ведь понимает, что сейчас он за капитана, и на нем корабль и весь экипаж. Так что, если бы у него чего посерьезнее простуды было, он бы махнул рукой на их ссору с доктором и пошел бы в лазарет, лишь бы нас всех не подвести. 

Хикару и Павел согласно кивнули, и Нийота продолжила:

- Значит нам просто надо придумать, что сделать для него прямо на мостике. 

- Водка с медом – самое лучшее средство от простуды, - важно изрек Чехов. – И баня еще.

Сулу аж передернуло, когда он представил вкус русского чудо-напитка, а Ухура раздраженно махнула на Чехова рукой.

- Вот и иди с ним – в баню. Попросим Скотти, он сумеет организовать. А если не хочешь, нечего попусту языком молоть, - она сердито посмотрел на энсина. Тот принял трогательно-виноватый вид, и она, смягчившись, продолжила. - Но все питье – это в любом случае завтра. А сегодня нам надо как-то с мостика его вытащить. 

- Так это плевое дело, - опять воодушевился Чехов. – Озадачим Скотти, уж он повод минут за десять найдет – особенно если ты его об этом попросишь, - и он лукаво посмотрел на Ухуру. - Пусть придумает что-нибудь, с чем можно за час разобраться. А дальше Споку уже неудобно будет второго помощника из командирского кресла выдворять, - Павел почесал в затылке. – Хотя он тогда в научный отдел пошлепает – тоже не лучший вариант. Эх, вот капитан его быстро в теплую каюту на шахматы уволок бы. А там чаек горяченький – то-се. Сплошная польза для пошатнувшегося здоровья.

Ухура сосредоточенно наморщила лоб.   

- А я, как только он от Скотти выйдет, могу ему личный вызов с Вулкана по конфиденциальному каналу организовать. Придется в каюту идти, - она сочувственно вздохнула. – Жаль его, конечно, придется пару минут еще и из-за этого понервничать. Но иначе ведь никак. Осядет же в какой-нибудь лаборатории до утра. 

- Так, стоп – а что потом-то с вызовом делать? – не понял Чехов.

Ухура с истинно вулканской невозмутимостью пожала изящными плечиками.

- Спишу на сбой в системе. Создам фантом, пока они со Скотти заниматься будут. Сделаю интерференцию с полем экрана Декраниуса – и вуаля. 

Чехов и Сулу уважительно переглянулись.

- А потом он уже пригреется в каюте, глядишь, не захочется на холод выходить, - закончила излагать свой план Нийота. – Опять же, я придумаю повод, чтобы ввернуть в разговоре, что доктор МакКой у биологов сидит. Будет Споку лишний повод в научный отдел даже не соваться.

- Стратегия, - восхищенно присвистнул Чехов.  

- А вот завтра уже посложнее будет, - меж тем продолжила Ухура. – Я, конечно, принесу на мостик горячего попить, но Спок ведь просто откажется, даже если все остальные согласятся. 

- Деваться некуда, вулканская честь и достоинство – это, конечно, важно, но другого выхода у нас просто нет. Придется ему прямо сказать, что лучше попить, - резюмировал Сулу. – Взглядом, хотя бы, - он улыбнулся Ухуре, и фраза прозвучала как комплимент. Та улыбнулась в ответ.

- Неплохо бы еще каких-нибудь витаминов или иммуностимуляторов в чай добавить – они и вам не повредят, кстати. Вот только где взять?

- Как где! – воскликнул Чехов. – А Кристина?!

- Ничего не выйдет, это мы тут можем приватно здоровье старпома обсуждать, а она медсестра, обязана доктору МакКою такие вещи сразу же докладывать, - покачала головой Ухура. 

Чехов тяжело вздохнул.

- Ладно, чего не сделаешь ради любимого старпома, - он хлопнул рукой по столу. – После обеда пойду в лазарет сдаваться. Скажу, что горло першит и это… ну, кости ломит. Знобит, короче. 

- Молоток, - Сулу потрепал его по плечу. – Вселенная не забудет твоего подвига. Только не перестарайся, а то упрячут на карантин.

- Не, я аккуратно, без фанатизма. Ну и доктор осматривать же будет, а я-то здоров. Как раз выпишет чего-нибудь от…

- Воспаления хитрости, - весело подначил его Сулу.

- Упадка сил, - обиженно поправил Чехов.

- Главное, чтобы то, что у людей от упадка сил, не оказалось вулканским средством от запора, - не скрывая веселья, заметил Сулу. 

- Ну это ерунда, - отмахнулся от него Чехов, он явно уже проникся идеей спасения старпома и теперь со всем неукротимым рвением русской души был готов воплощать ее в жизнь. – В базе данных нас никто не забанил. Почитаем. Лекарства же не анонимные будут. 

- Тоже верно, - согласился Сулу и посмотрел на свой остывший обед. – Ладно, давайте доедать и открывать операцию «Старпом». Кстати, до возвращения капитана еще трое суток осталось?

Все сразу же посерьезнели, и Ухура ответила:

- Если все пойдет по плану. 

- Все нормально будет, - решительно заявил Чехов. – Вот увидите, наш капитан еще раньше срока управится. 

Сулу и Ухура переглянулись, но возражать не стали, а вместо этого занялись своими порциями.

* * * * *

На следующий день Ухура пришла на вахту пораньше, чтобы не привлекать внимания командира своими двумя термосами. К счастью, Спока на мостике пока действительно не было, и лейтенант даже подумала, что он внял голосу разума и взял больничный. 

Но увы, минуты за три до начала смены альфа старпом явился на мостик – позже обычного, но все-таки явился. 

Их стратегический план накануне прошел, как по маслу. Ухура посвятила в него Скотти, тот моментально проникся сочувствием к сраженному коварными вирусами вулканцу – а может просто уж очень хотел произвести на Нийоту впечатление - и в лучшем виде организовал для него технический ребус. Который они вместе со Споком героически разгадали за пятьдесят четыре минуты. 

Свою часть Ухура тоже выполнила на отлично – Спок в научном отделе не появлялся. 

Чехов, на которого легла самая неприятная часть их замысла, тоже не подкачал. Он покорно сдал все положенные анализы, стерпел две инъекции каких-то адаптогенов и с чувством выполненного долга покинул лазарет, крепко сжимая в кулаке пузырек с витаминной-и-очень-полезной-для-здоровья микстурой – пузырек с заводской этикеткой, что было крайне важно. 

В финале вечера заговорщики штудировали базы данных на предмет безвредности составляющих микстуры для вулканского организма и выясняли корректуру дозировки. 

Утром Ухура приготовила коктейль, и он, готовый на полную катушку оздоровить всю альфа-смену мостика, ждал своего часа в термосах. 

До начала вахты оставалась всего минута, а Чехова все не было, и Ухура уже всерьез беспокоилась, что вчерашнее лазаретское лечение от несуществующей хвори не пошло молодому человеку на пользу, когда тот практически выскочил из турболифта на мостик. И когда Нийота увидела, что Павел держит в руках, она едва сдержала желание застонать в голос. Ну договаривались ведь, что никакой самодеятельности! Но Павел был как тот локомотив, песню про который энсин так любил мурлыкать себе под нос – если уж разогнался, то остановить его могла разве что бетонная стена, и то не факт.

Ухура все-таки постаралась всем лицом показать энсину, чтобы он оставил свою затею, но тот нарочно не смотрел на нее. А Сулу был занят приемом вахты. 

- Энсин Чехов, - хрипло поприветствовал вновь прибывшего вулканец, коротко глянув на хронометр и явно намекая этим, что негоже являться на службу в последнюю минуту. 

- Доброе утро, сэр, - ответил тот, дисциплинированно покрываясь румянцем и проходя на свое место. 

- А зачем вам на вахте носки, энсин? – чуть приподняв бровь, поинтересовался вулканец, наблюдая, как Чехов аккуратно кладет принесенное на навигационную панель, свободную от элементов управления. – Да еще в таком количестве? – кажется, там было шесть пар. Да, точно, шесть – странного коричнево-зеленого цвета и неуставной толщины. Говорить было тяжело из-за саднящего горла, но Спок не смог сдержать любопытства. 

- А это мне прислала моя бабушка. Сама вязала, сэр, - с сияющей улыбкой доложил энсин. Кивнув покусывающему краешек губы Сулу, чтобы тот присмотрел за его частью пульта, Чехов сгреб носки и вскочил на ноги. – Согревают бесподобно. Бывают же холодные десанты, согласитесь, сэр? Так вот – после таких десантов это просто сказка. И я решил, что нелогично пользоваться таким сокровищем одному, и принес для всей вахты, - с этими словами Чехов с самым решительным видом подошел к Споку, вручил ему носки, а потом принялся оделять остальных вахтенных. Ухура получила свою пару последней, и Чехов заговорщическим шепотом сообщил ей:

- Мне ночью идея пришла, я прямо в четыре утра к Скотти побежал. Мы с ним все утро реплицировали – чтобы с натуральной шерстью и с горчицей прямо в составе волокон. Я на себе опробовал – кожа на пятках до сих пор горит.

Ухура не знала, смеяться ей или плакать, но Чехов уже в любом случае убежал обратно к своему пульту. 

Идея в общем-то была неплохая, вот только Ухура очень сильно сомневалась, что Спок станет хотя бы у себя в каюте надевать эти носки. Потому что это означало бы сознаться самому себе в собственном нездоровье и в необходимости лечения, а в этом случае Устав требовал не носками чьей-то там бабушки спасаться, а в лазарет идти.

Хотя на первый взгляд казалось, что от экспромта Павла вреда точно не будет, но Ухуре вскоре предстоял ее собственный выход. И она боялась, что после носков чай может оказаться перебором для вулканца. 

Ухура тихонько оглянулась, стараясь, чтобы ее внимание к старпому осталось незамеченным. 

Вулканец держался со своим обычным невозмутимым достоинством, даже носом сегодня совсем не шмыгал. Видимо, вчера непривычный симптом застал его врасплох, и потому он иногда забывался, но сегодня мистер Спок жестко взял это дело под контроль. С горлом было хуже – у старпома явно было на выбор два варианта: или пугающе сипеть, отдавая приказы, или прочищать перед этим горло. Сегодня Спок явно пытался изобрести третий: без надобности лишний раз не открывать рот. 

Было и еще одно, что всерьез обеспокоило Ухуру. Спок сидел в очень несвойственной ему позе, странно сжавшись в кресле. Так, как будто ему приходилось высиживать вахту на морозе. Ясно было, что его знобит, и Ухуре пришлось напомнить себе, что Спок непременно пошел бы в лазарет, будь это все чем-то большим, чем простое недомогание из-за просевшего иммунитета.    

Тем временем вулканец сухо кашлянул в кулак и негромко распорядился:

- Мистер Рейнс, рапорт.

Резко отвернувшаяся Ухура сочувственно поморщилась. Тянуть с горячим питьем дальше было просто выше ее сил. Ну вот в чем была логика сидеть тут и мучиться, и даже не попросить старшину принести себе чаю?! Мысленно на все лады раскостерив вулканскую гордость, Ухура дождалась окончания рапорта вахтенного научника, решительным жестом вытащила термос и поднялась. 

Спок все равно поймет, что все это затевалось исключительно ради него, даже если ему предложат «полезный и вкусный коктейль» в последнюю очередь, а потому лейтенант решила не юлить и прямиком направилась к командирскому креслу. 

Вулканец обернулся на звук ее шагов и, увидев его вблизи, Ухура едва не растеряла все свои благие намерения. Вчерашние «зеленущие белки глаз» по сравнению с сегодняшним зрелищем были прямо-таки образцом здоровья. И так-то небольшие глаза Спока сегодня мрачно поблескивали из-под отекших век и, кажется, даже немного слезились. Скулы были окрашены неярким румянцем, который пугающе контрастировал с остальной бледной кожей. Рукава туники были натянуты пониже и полностью скрывали под собой запястья, и было заметно, что Спок усилием воли не дал себе поежиться, когда при приближении Ухуры расплетал сложенные на груди руки. Вид у вулканца был настолько жалкий, что хотелось укутать его в плед, в шарф, а сверху еще и в одеяло, снабдить кружкой с горячим чаем с лимоном и отнять падд вместе с ежесекундной ответственностью за этот корабль и экипаж. 

Ухура глубоко вздохнула, сдерживая порыв напомнить старпому содержание параграфа 27.3 Устава и потребовать выполнить его путем визита в лазарет, и лучезарно улыбнулась упрямцу.

- Мистер Спок, энсин Чехов сегодня делился подарками своей бабушки, а я решила сама сделать подарок. Вот, - она решительно протянула вулканцу термос, многозначительно и серьезно глядя в больные глаза. Вулканские скулы зазеленели на пару тонов интенсивнее: пилюля явно оказалась горькой на вкус. Но Ухура решила, что здоровье важнее гордости. Может быть, завтра плюнет на все и, если не станет лучше, возьмет наконец больничный.

- Спасибо, лейтенант, - Спок вознамерился героически произнести это без «кашлевой подготовки», но увы. Ровно на середине фразы голос просел, и пришлось кашлять уже по ходу. 

- Я подумала, что это логично, сэр.

- Действительно, - умудрившись не растерять своего достоинства, кивнул вулканец, принимая термос и начиная открывать его.

- Это на первую половину вахты, - пояснила Ухура. – На вторую половину у меня еще один есть. 

Темная бровь споро поехала вверх, и Ухура, не дожидаясь комментариев, со стратегической дальновидностью ретировалась с поля боя на свое рабочее место. 

* * * * *

Помимо немедленных, операция «Старпом» имела еще и отсроченные результаты. Спок сегодня не остался на бета-смену, и зависнуть в научном отделе на весь вечер и ночь он тоже не попытался, а вместо этого прямиком пошел в свою каюту. Гордый собой квартет заговорщиков поздравил друг друга за обедом с успехом. 

- Если завтра ему не станет лучше, все-таки надо подключать доктора МакКоя, – вздохнула Ухура, которая меньше своих товарищей радовалась достигнутым результатам.

- Зачем же сразу так жестоко? – не согласился Скотти. – Эх, вот если бы мы вчера не со схемами возились, а посидели бы в компании со старым добрым шотландским виски – сегодня к утру наш мистер Спок уже огурцом-молодцом был бы! Всю хворь будто рукой сняло бы! А если бы доктора еще позвать – так заодно и с ним помирились бы. Но у нашего старпома все не по-людски.

- Так логично, он же и не человек, - заступился за Спока Сулу.

- Из-за этого и мучается! – нравоучительно поднял палец главный инженер. – Вулканцев-то тут нет. Других, я имею в виду. У них может тоже какие рецепты на такие случаи припасены, да только кто предложит, коли он тут один, как перст?

- Жить в обществе и быть свободным от общества нельзя, – задумчиво изрек Чехов. – Так в России еще в древности говорили. 

Ухура фыркнула в свою чашку с чаем, но Скотти всегда обращал внимание на суть, а не на упаковку.

- Правильно говорили, - согласился он. – Теперь бы капитан нормально вернулся. 

- И хорошо бы поскорее, - добавила Ухура. 

* * * * *

На следующее утро ничего особенно не изменилось. Ухура снова принесла оба термоса, и, кажется, сегодня они опять должны были пригодиться. Спок явно усилил контроль над собой и теперь не только не шмыгал носом, но и сидел в капитанском кресле в своей обычной позе. «Я вулканец, разум способен контролировать тело», - мысль витала в воздухе, и Ухуре казалось, что еще небольшое дополнительное напряжение вулканской силы воли, и эта надпись начнет светиться над темноволосой головой на манер своеобразного нимба. 

Хотя с контролем голоса у Спока все было не так радужно, как и с контролем состояния все таких же зеленых и слезящихся глаз. А вот кожа была более склонна слушаться своего властелина и повелителя – румянец сегодня был не сплошным, а в мелкую крапинку, будто некоторые сосудики подчинились власти разума, а некоторые еще решали, стоит ли овчинка выделки.

Ухура как раз собиралась в свой термосный рейд и прикидывала, будет ли старпом сегодня столь же сговорчив, что и накануне, или уже приготовил для нее контраргумент. Но тут на панели связи загорелась лампочка входящего вызова с коммуникатора, и Ухура с судорожно заколотившимся сердцем поспешно открыла канал.

- Кирк – «Энтерпрайз», - раздался в наушнике знакомый голос, и Ухура, щелкнув переключателем, вывела разговор на динамик. 

- «Энтерпрайз» на связи. 

- Мисс Ухура, передайте Кайлу приказ на пятиминутную готовность к подъему, декранианцы точечно опустят щит, и я смогу вернуться на борт. И готовьте канал к рапорту в штаб о выполнении миссии. 

- Есть, капитан, - радостно отозвалась она.

- Конец связи.

- Мистер Кайл, приготовить оборудование к подъему капитана на борт. Готовность пять минут, - раздался сзади отданный хриплым вулканским голосом приказ.

Когда Ухура обернулась, Спок уже был на ногах и передавал мостик Сулу. Пять секунд, и вулканец, стремительно пересекший мостик, уже скрылся за дверями турболифта.

Капитан Кирк как раз материализовался на платформе транспортатора, управляемого лично мистером Споком, когда в открывшиеся двери транспортаторной торопливо вошел доктор МакКой.

- Ну слава Богу, - расцвел он облегченной улыбкой, опытным врачебным глазом моментально просканировав капитана и сходу определив, что тут все в пределах обычной усталости после дипломатической миссии «с тараканистыми оппонентами». 

- Привет, Боунс, – улыбнулся Кирк в ответ и встретился взглядом со своим старпомом, удивленный отсутствием традиционного «добро пожаловать на борт, капитан». Тут же посерьезнел и торопливо спрыгнул с платформы.

- Спок? Что у вас тут происходит? 

Тот попытался незаметно прочистить горло, прежде чем ответить:

- На борту без происшествий, капитан. Я рад, что миссия закончилась благополучно.

Глаза Кирка при звуке его голоса распахнулись шире обычного размера, и он резко оглянулся на доктора:

- Боунс?

А доктор уже спешил к своему пациенту на ходу активируя медицинский сканер. Кирк тоже подошел к Споку и ухватил его за предплечье, как будто или хотел проверить его реальность, или не был уверен, что вулканец сможет стоять самостоятельно. 

Черная бровь в ответ на всю эту суету споро взметнулась вверх, и Спок с обычной невозмутимостью, которая сейчас выглядела одновременно карикатурно и пугающе, заявил:

- Я не вижу повода …

Но МакКой не дал ему договорить:

- Вашу мать, не видит он! На два дня без пригляду оставил! На два дня, чтоб тебя черти взяли! 

- Боунс, - в голосе капитана прозвучало такое количество стали, что хватило бы на квартальный объем производства небольшого колониального заводика.  

- Ну что «Боунс»?! – огрызнулся начмед, страшно злой на упертых вулканских баранов вообще, и на их отдельного представителя в частности. И на капитана злой не меньше – ведь тот смотрел на него сейчас так, будто он полил серной кислотой его любимую фиалку в горшке. Лучше бы на старпома своего таким испепеляющим взглядом посмотрел – в конце концов, он доктор, а не нянька в яслях! 

За этими мыслями МакКой успешно завершил сканирование и резко распорядился:

- В лазарет, живо! – заметив, что вулканская бровь уже готова пойти на взлет, начмед пресек форсаж в зародыше. – Услышу хоть один писк – на неделю на строгий постельный с уткой и кормлением с ложечки.

- Мои вокализации по тембру не совпадают с диапазоном писка, - Спок не пожелал вложить шпагу в ножны без боя.

- А это мы посмотрим, - не остался в долгу доктор. 

- Джентльмены! – не выдержал капитан, который не видел результатов сканирования и потому нервничал совершенно всерьез. И к играм расположен не был от слова «абсолютно».

Спок встретился с ним взглядом, его темные глаза неуловимо потеплели – и даже уголки строгих губ едва заметно приподнялись.

- Капитан, это лишь незначительная вирусная инфекция, для беспокойства нет…

Но доведенный до точки кипения МакКой снова не дал ему договорить:

- Хватит тут любезничать. Приказ доктора: в лазарет шагом марш! И поживей.

- В самом деле, Спок, пойдемте, - все еще держащийся за вулканское предплечье капитан в трогательной синхронности пошагал было вместе с ним к лифту, но МакКой непреклонно отрезал:

- После экспресс-дезинфекции кабины.

Кирку оставалось только повиноваться и наблюдать, как за конвоируемым вулканцем закрылись двери лифта. 

* * * * *

Вышедший из изолятора МакКой мрачно глянул на капитана, который при его появлении тотчас вскочил на ноги и с нескрываемым волнением смотрел на него.

- Ну что с ним, Боунс? – нетерпеливо спросил он.

- Что с ним, - сердито передразнил Кирка Боунс, вставая посередь приемной и упирая руки в бока. – Приступ клинического идиотизма с ним. И преступной халатности с нарушением Устава.

- Боунс! 

Доктор вздохнул. Судя по общему усталому виду и залегшим под глазами теням, капитан эти двое с половиной суток не на курорте прохлаждался, так что добрая сторона докторской натуры взяла верх над язвительностью и уязвленностью, и МакКой, еще раз вздохнув, смилостивился.

- Краснуха. Ну или в его случае скорее зеленуха.

- Что? – непонимающе хмурясь, переспросил капитан.

- Ну да, да – на Земле ей уж полвека никто не болел, а то и больше. Но в вакцинальном календаре осталась. Так что экипаж он не перезаражал. А то ходили бы потом от макушки до пяток в сливной сыпи. 

- А ему прививка, что ли, не помогла? – беспокойство капитана явно вышло на следующий виток, и доктор с усталым раздражением махнул на него рукой.

- Да ему и не делал никто. Вулканцы этой дрянью не болеют. А он-то у нас вулканец только наполовину, сколько бы не пыжился доказать обратное.

- Понятно. Прогноз? 

- Ох, ну какой прогноз? Тоже мне, тяжелобольного нашли. Помается дня три с больной головой, почешется самозабвенно, да и поправится – вот и весь прогноз. Сыпь вот только сегодня полезла – пока только на щеках да за ушами, но к вечеру весь будет зеленый и красивый. Пить побольше, сидеть в тепле и уюте. Ну и парочку препаратов я ему ввел уже.

Капитан с нескрываемым облегчением перевел дыхание и тяжело провел рукой по лицу. Потом устало и как-то вымученно улыбнулся – ну точно миссия очень непраздничная была, а тут еще по возвращению такой сюрприз. 

- То есть вы его на каютный режим отпустите? – с надеждой спросил Кирк снова встречаясь взглядом с начмедом. – Раз он не заразен, и состояние не тяжелое?

- По хорошему его и правда надо бы на строгий постельный и все вот это вот по полной программе, - буркнул доктор. – Чтоб в следующий раз неповадно было.

- Боунс, да разве с нами работает «чтоб в следующий раз не повадно»? – Кирк так обаятельно улыбнулся, что МакКой почти физически ощутил, как злость начала потихоньку улетучиваться, сменяясь усталым смирением со своей участью надзирателя за долбодятлами. Да и неприятное осознание собственной недоработки тоже начало исподволь подкрадываться. А Кирк, видя, что крепость сдастся, если правильно осаждать, продолжил. – И потом, на нем же корабль был, так просто не сбежишь на больничный из-за насморка и горла. Опять же, такая нервотрепка перед этой миссией пять с лишним дней была, - Кирк поморщился.

- Это у кого нервотрепка? У него, что ли? – вяло огрызнулся МакКой. 

Кирк усмехнулся, лукаво блеснув глазами, и предпринял обходной маневр. 

- У нас нервотрепка, Боунс, у нас. Да и у всего остального экипажа. Тут же воздух искрил практически, людей можно было вместо генератора подключать. Представляете, как это на вулканца действовало? Наверняка тогда ему иммунитет и подкосило. 

- Гаданье на кофейной гуще, - фыркнул МакКой. – Сами же понимаете: не суть, что его там подкосило. Когда подкосило – есть лазарет, черт возьми. А если бы у него какая заразная зараза была? Сам всем этим Уставом тычет, а как лично до него доходит – так фигушки!

Кирк чуть прищурился, понимая, что сейчас самое время спросить, почему же доктор не заметил, что со старпомом что-то неладно? Ведь он-то сам, хоть и не врач, сразу понял, что со Споком нехорошо – тот даже рот открыть и захрипеть не успел. Но спрашивать не стал, нутром чуя, что этим отправит Боунса в глухую оборону и только еще больше разозлит. А это сейчас определенно было не в интересах Спока. Детали он лучше выяснит позже. 

- Да ладно вам, Боунс. Обошлось же – и слава Богу, - вместо этого легко заявил он, заставив МакКоя перевести мысленный вектор со Спока и сердито сверкнуть глазами уже в сторону капитана. – Само собой, вынесу устное взыскание – все, как полагается.

- Угу, так я и поверил, - проворчал доктор и вздохнул. – Ладно, черт с вами. Сейчас прокапается и отправлю в каюту. Но на мостик чтобы свой нос в крапинку даже не смел совать.    

- Само собой, - разулыбался Кирк. – Спасибо, Боунс.

- Да ладно, – отмахнулся от него начмед и оглянулся на шкафчик. Нет, час все же был слишком ранний, и он остановился на менее интересном варианте. – Чаю, что ли?

Кирк потер подбородок и с сожалением покачал головой.

- Да я на мостике еще не был. Рапорт командованию даже не отправил, - капитан чуть кашлянул, явно смущенный собственными приоритетами. Великодушие в докторе взяло вверх и от острой шуточки он все же воздержался. 

- Ну идите тогда на свой мостик, - хмыкнул он. – А этот, - он махнул рукой с оттопыренным большим пальцем на дверь изолятора, - в каюте будет где-то через час. 

- Хорошо, - Кирк послал МакКою еще одну благодарную улыбку и пошагал на выход.

* * * * *

По окончании альфа-смены капитан передал мостик второму помощнику и для начала направился в столовую. Кормежка на Декраниусе была ну очень бюджетная, а такая штука как завтрак вообще не входила в распорядок дня. Так что сегодня у капитана Кирка еще маковой росинки во рту не было. Ну что же, заключенный договор стоил этих небольших неудобств, орбиту негостеприимной планеты они уже покинули, а до прибытия к месту следующей миссии есть время поправить здоровье. Всем членам экипажа. Эта последняя мысль заставила Кирка нахмуриться. Наверняка, причина болезни Спока была не только в перенесенном нервном напряжении. Но именно что «не только». Хотя сейчас размышлять о причинах не имело смысла, нужно было помочь вулканцу поскорее поправиться.

На этом Кирк закончил с обедом и наконец-то направился навещать больного друга. У репликаторов он притормозил, улыбнулся, вспоминая, как болел в детстве ветрянкой – не краснуха, конечно, но тоже мерзость еще та – и реплицировал фрукты. Витамин С полезен при любой инфекции и много его не бывает. А фрукты легко есть, даже когда совсем нет аппетита. Подумав еще пару секунд, Кирк вооружился подносом, сложил на него имеющееся и реплицировал еще и две порции фруктового салата. Фрукты пригодятся на потом, а салат они съедят прямо немедленно. Сформировав стратегию, Кирк реплицировал еще и два лимона, намереваясь познакомить Спока с земной концепцией особого рецепта чаепития для занемогших. 

Поднос получился внушительно нагруженным, и капитан, идущий с ним по коридору, представлял собой довольно комичное зрелище, никак не соответствующее рангу, но Кирк считал, что игра стоит свеч. 

Нажимать на кнопку входного интеркома пришлось локтем, потому что Джим не был уверен, что не уронит поднос. Дверь свистнула, отъезжая в сторону, и старпом собственной персоной встретил гостя на пороге. Сыпь уже собралась в острова и архипелаги на кистях рук, шее и лице, и вулканец походил на грустного родителя, с которым веселый малыш, обожающий зеленую краску, поиграл в «рисовать ладошками на живой натуре».

- Капитан, - чинно поприветствовал он командира хриплым голосом. – Доктор сказал, что я не заразен, и все же мой внешний вид… 

- Ну что за ерунда, Спок! – искренне возмутился капитан. – Вы меня в таких видах видели, что по сравнению с ними какие-то зеленые пятна – это сущая мелочь. Другое дело, если вы отдыхаете – тогда я оставлю все это и зайду попозже, когда вам будет удобно.

- Нет, я не отдыхаю, - качнул головой вулканец.

Большего приглашения Кирку не требовалось, и он прошел в каюту. Сегодня тут было особенно жарко, и Спок, будто подтверждая ощущения капитана, шагнул к панели климат-контроля.

- Нет-нет, Спок, оставьте, как есть, - запротестовал капитан. Ведь ясно было, что раз Спок раскалил свою каюту на манер духовки, то ему сейчас комфортнее всего было именно в таких условиях. – На Декраниусе оказался какой-то филиал Спарты. Мало того, что на голодном пайке держали – цыпленок бы не наелся, так еще и холодрыга такая была, что я боялся в кровати насмерть замерзнуть. Так что жара мне сейчас очень приятна, - Кирк поставил поднос на стол и широко улыбнулся другу.

Тот с нескрываемым сомнением приподнял бровь, но спорить не стал и отошел к репликатору. 

- Вам как обычно, Джим? 

- Да. Только погорячее. И нож захватите, пожалуйста.

Вернувшийся Спок поставил на стол две кружки, от которых поднимался пар, и положил перед капитаном нож.

- Спасибо, - поблагодарил тот и сразу пустился в пояснения. – Раз у нас такая оказия, грех не воспользоваться и не показать вам земной метод лечения всех простуд.

- Rubeola – это не простуда, - резонно возразил Спок.

- А это неважно, - усмехнулся Кирк. – Если подойти к вопросу научно, - он послал вулканцу веселый взгляд, - то даже не врачу понятно, что в обоих случаях надо приструнить вирусы, и в обоих случаях имеется атака посторонней инфекции, спешащей помародерствовать там, где ослабла защита. 

- Необычный подход к патофизиологии, - заметил Спок, садясь на стул.

- Зато логичный, - хмыкнул Кирк и с удовольствием отметил, что в темных глазах наконец-то засветились ответные веселые искорки. 

- Я полагаю, лимон нарезается и по дольке добавляется в чай? – Спок пододвинул к капитану свою кружку.

- С мародерами не справиться такими щадящими методами, - Кирк сдавил в кулаке разрезанный напополам лимон, наблюдая, как сок льется в чай, превращая темную жидкость в золотисто-желтую. Вторую половину он бестрепетно отжал себе. – На вкус будет чудовищно кисло, - предупредил он, тоже усаживаясь. – Но поверьте, результат того стоит. Предлагаю вприкуску с салатом, так будет легче пережить лечение.

Спок осторожно попробовал предложенный напиток, и черная бровь взлетела вверх.

- Джим, не вижу смысла для вас также подвергаться необоснованным страданиям. 

- Это называется «за компанию», Спок, - Кирк прямо посмотрел в непривычно отекшие воспаленные глаза и постарался улыбнуться как можно солнечней. – И это очень логично. Во-первых, превентивно повоевать с мародерами никогда не вредно – тем более после спартанского Декраниуса, а во-вторых, - он выдержал маленькую паузу, помешивая чай, - практика показывает, что мародеры всегда капитулируют перед лицом сильного духом противника. А чувство команды и плеча поднимает дух просто на отлично. 

Искорки в вулканских глазах замерцали чуть ярче.

- Действительно логично, - согласился Спок, придвигая к себе тарелку и принимаясь за фрукты. – Впрочем, ваша военная тактика всегда была безупречна. 

Кирк улыбнулся, принимая комплимент, и приподнял кружку в шуточном тосте.

- Тогда за ваше здоровье. 

- И победу по всем фронтам, - поддержал тост Спок.

Кирк кивнул и героически наполовину опорожнил свою кружку, чувствуя, как по спине между лопаток побежала капелька пота. Ничего страшного, люди же ходят в сауну, вот и он переживет небольшой сеанс прогревания. Потом в каюте примет холодный душ, и все будет в порядке.

Спок, будто прочитав его мысли, а возможно, просто видя, как поблескивает кожа на лице его гостя, поднялся из-за стола.

- С учетом горячего питья, я уже не нуждаюсь в столь высокой температуре окружающей среды. Я так понял, предполагается употребление обоих лимонов?

Кирк вздохнул. Спок тоже был великолепным тактиком. И замечательным другом. И от предложенного компромисса было нехорошо отказываться. 

- Именно так, - кивнул он и попросил. – Только не выставляйте наши обычные градусы, Спок.  Я действительно совсем не против немного прогреться. 

- Хорошо, Джим, - не стал спорить тот, - я выставлю среднее арифметическое. 

Когда вулканец вернулся на свое место, Кирк весело заметил:

- Ваша военная тактика тоже на высоте.

Спок чуть приподнял бровь и глянул на шахматную доску.

- Если не ошибаюсь, в данном случае будет уместно земное выражение: Предлагаете померяться?

Кирк рассмеялся.

- Если вас это не утомит, разумеется.

Черная бровь снова приподнялась.

- Ответ отрицательный, - в темных глазах запрыгали лукавые бесенята. – А с позиций вашей теории о подъеме духа дуэль должна оказать крайне положительное влияние на мой прогресс.

- Я считаю, сплав логики и практической теории будет очень эффективен, - с театральной торжественностью подтвердил Кирк, хотя глаза его откровенно улыбались.

- Без сомнения, капитан, - Спок отодвинул опустошенную тарелку и вместо нее водрузил доску. – Ваша очередь играть белыми, не так ли?

- Совершенно верно, Спок. Я расставлю армии.

- Тогда я принесу чай, - Спок поднялся из-за стола, а Кирк с предвкушением потер руки. Вечер обещал быть очень интересным.

