Фэндом: Star Trek: TOS
Название: Рассвет
Автор: epоnymous_rose
Перевод: Наблюдатель
Рейтинг: PG
Жанр: Friendship

Объем: ~1100 слов
Через два часа начался снегопад.
Кирк плотнее запахнул куртку и прищурился, пытаясь разглядеть что-то сквозь снежинки, которые ветер швырял в лицо. Спок заложил руки в карманы, неподвижно глядя вперед. У Кирка возникло подозрение, что вулканец проверяет гипотезу, возможно ли расплавить снег достаточно интенсивным взглядом.
- Вот черт, - сказал откуда-то из-за их спин Боунз. - Только этого не хватало. 
Решив, что не стоит упускать прекрасную возможность повернуться спиной к ветру, Кирк обернулся. Боунз, отстав на несколько шагов, пытался натянуть нечто, подозрительно смахивавшее на толстые шерстяные варежки.
Попавший под пристальное изучение доктор скорчил гримасу. 

- Клянусь богом, если следующими твоими словами будут «ну как, достаточно холодно для тебя?», я...

- И не собирался, - усмехнулся Кирк, благоразумно игнорируя поднятую бровь Спока. – Тебе придется просто смириться – мы будем в точке телепортации через пару часов, Боунз.
- Вообще-то... - выпрямился Спок.

Топнув ногой - по мнению Кирка, в равной степени от холода и раздражения, - Маккой гневно выпалил:
- Спок, если бы я хотел узнать точное число минут, секунд и... наносекунд, я бы спросил!

Не шевельнувшись и даже не изменив выражения лица, Споку тем не менее удалось источать атмосферу самодовольства. 

- В настоящее время мы не движемся, доктор Маккой. Я просто намеревался указать, что при нашей текущей не-скорости нам потребуется больше, чем “пара часов”.

- Господа, - прервал Кирк, но усмешка, промелькнувшая по его лицу, свела на нет строгий командный голос. 

- Ну так пошли тогда. - Маккой шумно протопал мимо них, но Кирк успел заметить еле заметную улыбку.

Кирк воспользовался импровизированным ускорением,  чтобы увеличить шаг и размять ноги; было приятно после всех заседаний, что он посетил за прошлые несколько дней, после всей политики, сделать что-то полезное, ощутимое - даже если это что-то было непосредственным результатом случайного уничтожения флиттера ЗФ на пути в процессе так называемой «обычной дипломатической миссии». Теперь, двигаясь в снегопаде к точке аварийной телепортации, Кирку даже казалось сложно ужасаться бумажной работы, которая только и ожидала его возвращения. 

- Здесь по-своему мирно, да?

Он не осознавал, что произнес это вслух, пока Спок не сказал:

- Действительно.

Маккой фыркнул, но это прозвучало довольно вяло; кинув на него взгляд, Кирк поймал своего старшего медика глядящим на летящий снег с нечитаемым выражением, сделавшим бы честь Споку.

- У нас никогда не было много снега, - произнес доктор через мгновение. - То есть, когда я был ребенком. В Джорджии это редкость, да и туристическим компаниям выгодно, чтобы  небеса были как можно ярче. 

- Учитывая ваши прошлые жалобы на погоду, доктор, думаю, вы были вполне этим довольны. – Голос Спока был образцом невинного любопытства, но Кирк уловил в темных глазах озорную искорку.

Усмехнувшись, Боунз потер руки в варежках.

- О, не пойми меня неправильно, солнце - это прекрасно, замечательно и все такое, но иногда ничто не сравнится с белым рождеством.

Кирк усмехнулся.

- Говорит кто-то, кому никогда не приходилось счищать снег с крыльца, когда на улице минус двадцать.

- Очаровательно, - сказал Спок и замолчал. Кирк кинул на него долготерпеливый взгляд, и тот послушно продолжил: - Как вы, без сомнения, осведомлены, климат на Вулкане весьма однороден. Я просто нахожу резкие различия между вашими историями интересным примером непостоянной метеорологии Земли.

Кирк рассмеялся, облачко дыхания повисло в воздухе.

- О да, непостоянной – то самое слово. Мы с Сэмом... 

Проговорив имя брата, он остро почувствовал на себе взгляд Маккоя, мягко, озабоченно, профессионально изучающий. Кирк сглотнул, осознав, что только ухудшил свое положение, запнувшись, и продолжил:
- Мы с Сэмом затаскивали санки на самый большой холм, пробираясь через буран, а когда мы наконец добирались до вершины, половина снега уже стаивала.
 Спок заложил руки за спину.

- Это не кажется мне...

Закатив глаза, Боунз неосознанно скопировал позу вулканца.

- Никто тебя не учил, что такое гипербола?

- Практика намеренного преувеличения кажется неэффективной, доктор, и способствующей противоречивым интерпретациям. – Спок стряхнул снег, начинавший накапливаться на его плечах. – Одним словом: нелогично.
- Ну спасибо, Спок, - протянул Маккой. – От имени всей человеческой расы, я принимаю это за комплимент.

С храбростью и интуицией, сделавшими его самым молодым капитаном Звездного Флота, Кирк вмешался, прежде чем двое спорщиков начали схватку всерьез. 
- А ты, Спок? Никогда не проводил каникулы на Земле?

Спок выпрямился, и Кирк лихорадочно попытался найти способ, чтобы это не показалось выпытыванием; к его облегчению, вулканец быстро расслабился.

- Моя мать испытывает особую привязанность к занятию, заключающемуся в бросании замороженных снарядов. Я не находил это приятным, - сказал он с чопорностью, от которой Кирк опять заухмылялся.

- О, я не сомневаюсь! – просто-таки просиял Боунз.
- Тем не менее, я вспоминаю один в особенности интересный феномен, который привлек мое внимание. - Спок остановился так неожиданно, что Кирк едва не врезался в него. - Фактически, я полагаю, что эта планета обладает необходимыми качествами даже в большей степени, чем Земля.

Маккой проследил за направленным в небо взглядом Спока, и Кирк последовал его примеру, наслаждаясь странным, словно парение в невесомости, ощущением, которое вызывали медленно падающие снежинки. 
- А на что мы смотрим?

- В атмосфере этой планеты наблюдается значительная ионная бомбардировка, - сказал Спок. - А мы находимся на достаточно высокой широте, чтобы...

Даже через нависшее над ними серое облако Кирк заметил переливающийся, искрящийся свет – он становился все сильнее, цвета перетекали из серо-зеленых в ярко-золотые и красные, как колышущиеся от легкого бриза занавеси - и он застыл в восхищении грандиозностью этого чуда природы, этой невозможной, нереальной инопланетной красотой. 

- Боже мой, - выдохнул Боунз.

- Эквивалент этой планеты вашего северного сияния, полагаю, - произнес Спок.

Джеймс Т. Кирк, легенда Звездного флота, побывавший за границей Галактики и вернувшийся обратно, в немом восхищении наблюдал за танцующими и дышащими на ночном небе цветными переливами, с которого летел мягкий снег.

Это продлилось недолго - к счастью, или они так и остались бы вросшими в землю. (Годы спустя Кирк все еще подозревал, что Спок распланировал это все до минуты с самого начала.) Когда последние остатки света постепенного исчезли со снова пасмурно-серого ночного неба, Кирк шумно выдохнул.
Маккой обрел голос первым.

- Только не вздумай заливать, что ничего не почувствовал, вулканец ты там или нет.

Бровь Спока подскочила к челке.

- Напротив, доктор. Я был весьма заинтригован диапазонами визуального спектра, вызываемого различными ионами в данной области…

- Ой, умолкни, Спок, - довольно оборвал Боунз и возглавил продвижение через метель очень, по мнению Кирка, пружинистой походкой.

Кирк повернулся к Споку, который взглянул на него с вежливым любопытством.

- Капитан?

Пару мгновений момент Кирк не мог придумать, что сказать. Наконец он кивнул на небо. 
- Спасибо, - сказал он.

Спок чуть изогнул губы.

- Едва ли я могу поставить себе в заслугу…

- Все равно. Спасибо. – Кирк засунул руки в карманы и усмехнулся, направившись следом за Маккоем. - Не дадим Боунзу влипнуть в неприятности.

- Действительно, непростая задача, - согласился Спок, последовав за ним.

И, под притихшим небом, в десятках световых годах от Земли и Вулкана, три друга направились домой. 
